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Το Ναύπλιο αμφισβητεί δυναμικά τα οφέλη 
της ενοποίησης των Νοσοκομείων        Σελ. 3

Πολιτική ωριμότητα

Πιο ώριμος από ποτέ άλλοτε ο Γιάννης Μαλ-
τέζος δίνει βάση στην καθημερινότητα του 
πολίτη της Αργολίδας. Στόχος του είναι να 
μπορέσει να υπάρξει ένα καλύτερο αύριο, ένα 
ουσιαστικό αύριο για την Πελοπόννησο. Μέ-
χρι σήμερα κατάφερε να βγει αλώβητος από 
τις εσωκομματικές συγκρούσεις.

Σελ. 4

ΤΟ ΝΑΎΠΛΙΟ ΣΕ 
ΚΟΡΕΑΤΙΚΗ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
ΣΕΙΡΑ ΜΕΣΩ ΤΟΎ NETFLIX 

ΘΑ ΣΚΑΣΕΙ 
ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΖΗΛΙΑ ΤΟΎ
 Ο ΚΙΜ ΓΙΟΝΓΚ 

ΟΎΝ

 �� ΜΕΓΆΛΕΣ ΆΠΟΔΟΣΕΙΣ Η ΕΠΙΚΡΆΤΗΣΗ ΓΚΟΝΗ ΚΆΙ ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΆ

Σελ 5

ΠΟΛΙTIΚΆ
ΤΖΟΓΆΡΟΝΤΆΣ

Πάντα για κάποιους οι εκλογές 
αποτελούσαν ευκαιρία τζόγου. 

Δεν ήταν άλλωστε άγνωστο το φαι-
νόμενο στην Αργολίδα σπίτια να αλ-
λάζουν ιδιοκτήτη μέσα σε λίγες ώρες. 
Τα στοιχήματα τότε ήταν παράνομα 
όμως από την στιγμή που το επίσημο 
κράτος αποφάσισε να στηρίξει την 
ευημερία των πολιτών στον τζόγο, 
νομιμοποιήθηκαν και σήμερα αποτε-
λούν και άτυπο γνώμονα της εκλογι-
κής αναμέτρησης. Προσοχή μην θε-
ωρείτε πως οι ενδείξεις είναι απόλυτα 
σύμφωνες με το τελικό αποτέλεσμα 
της κάλπης γιατι τα «σιγουράκια» 
ποτέ δεν έφεραν κέρδη          Σελ. 8
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Ποιο είναι το μέλλον των νοσοκομείων 
Ναυπλίου και Άργους

Τί σχεδιάζει η αρμόδια Υγιειονομική Υπηρεσία της Πάτρας για την υγεία στην Αργολίδα
Τί θα γίνει τελικά με τα νοσοκομεία του Άρ-
γους και του Ναυπλίου; Ποιο είναι το μέλλον 
τους; Θα κλείσει ή θα υποβαθμιστεί το Ναύ-
πλιο; Θα παραμείνει το Άργος; Τί ακριβώς θα 
γίνει με τα Κέντρα Υγείας του Κρανιδίου και 
του Λυγουριού;
Με αφορμή τις διαδηλώσεις που έγιναν τις 
προηγούμενες ημέρες και με τον φόβο ότι θα 
καταργηθεί το  Τμήμα Επειγόντων Περιστα-
τικών του νοσοκομείου Ναυπλίου, μιλήσαμε 
με τον Διοικητή της 6ης Υγειονομικής Περι-
φέρειας Παναγιώτη Νικολόπουλο, ο οποίος 
διαψεύδει τα κακά σενάρια.
Δηλώνει ο κος Νικολόπουλος στον ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ:
«Το νοσοκομείο του Άργους έχει στον Οργα-
νισμό του αυτόνομο τμήμα ΤΕΠ (ΣΣ επείγο-
ντα), και βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες 
κρίσης και πρόσληψης μόνιμων γιατρών εξει-
δικευμένων στο ΤΕΠ. Έτσι το νοσοκομείο του 
Άργους προσαρμόζει το χώρο του, για να μπο-
ρέσει να υποδεχθεί και το καινούργιο προσω-
πικό το οποίο θα έρθει και να γίνει και πιο 
πλήρες στην αντιμετώπιση των επειγόντων 
περιστατικών.
Υπάρχει ένα υπαρκτό πρόβλημα με τις εφημε-
ρίες. Σήμερα καλύπτει 18 εφημερίες το Άργος 
και 12 το Ναύπλιο.
Από την άλλη μεριά το Άργος διαθέτει μονά-
δες και εξειδικευμένο προσωπικό, που είναι 
απαραίτητα για πολλά επείγοντα περιστατικά. 
Όταν εφημερεύει το Ναύπλιο, αναγκάζονται 
να διακομίζονται οι ασθενείς στο Άργος για 
να κάνουν ορισμένες εξετάσεις ή να γίνουν 
κάποιες εκτιμήσεις και να επιστρέφουν.
Ειδικά για αυτά τα περιστατικά, θεωρούμε, 
αναφερόμενοι στον πληθυσμό όλης της περι-
οχής, ότι είναι πολύ πιο ασφαλές να μπορούν 
να αντιμετωπίζονται ανά πάσα στιγμή κατευ-
θείαν εκεί που υπάρχουν και οι αντίστοιχες 
υποδομές.
Αυτό δεν σημαίνει ότι σταματάει το Ναύπλιο 
να εφημερεύει, όταν θα μπορεί το Άργος κα-

θημερινά να παρέχει τέτοιες υπηρεσίες. Άλ-
λωστε η εφημερία του Ναυπλίου αν δείτε 
στην υποδοχή των ΤΕΠ γίνεται από γενικούς 
γιατρούς οι οποίοι μετακινούνται από τις μο-
νάδες των Κέντρων Υγείας.
Τον τελευταίο καιρό και στο Ναύπλιο και στο 
Άργος έχει έρθει επιπλέον μόνιμο προσωπι-
κό και προσπαθούμε να ενισχύσουμε και με 
επικουρικό προσωπικό, όπου χρειάζεται. Και 
στην προκήρυξη που θα βγει τώρα τον Απρί-
λιο θα υπάρχει επιπλέον μόνιμο ιατρικό προ-
σωπικό για τα δύο νοσοκομεία. Αυτό σημαίνει 
ότι πάει κανείς να υποβαθμίσει ή να κλείσει 
κάτι στο ένα ή το άλλο νοσοκομείο; Το αντί-
θετο θα έλεγα».
Εντωμεταξύ μέσω του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ, ο κος Νικολόπουλος ανακοίνω-
σε ότι μέσα στον Απρίλιο προγραμματίζεται 
να γίνει σύσκεψη των φορέων για να δούμε 
τί δυνατότητες υπάρχουν να βελτιωθεί και να 
αναβαθμιστεί η λειτουργία των νοσοκομείων 
και των υπηρεσιών. Και στα δύο νοσοκομεία 
και στα Κέντρα Υγείας. Ήδη υπάρχει προκήρυ-
ξη και σε επίπεδο πρωτοβάθμιας για κάποιες 
ειδικότητες, αν και δεν υπήρχε για όλες προ-
σφορά. Ο κος Νικολόπουλος επισημαίνει ότι: 
«προσπαθούμε με όλα τα μέσα να καλύψουμε 
κενά που υπάρχουν στις ιατρικές υπηρεσίες».
Εντωμεταξύ, όπως ανακοίνωσε μετά απ΄ όλα 
αυτά το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού 
Νοσοκομείου Αργολίδας, από το έτος 2012 
τα Νοσοκομεία των δύο πόλεων (Άργους και 
Ναυπλίου) λειτουργούν ως ένα ενιαίο Νομικό 
Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, με την επωνυ-
μία Γενικό Νοσοκομείο Αργολίδας. Σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία και τον Οργανισμό  
προβλεπόταν, από το έτος 2012, η λειτουργία 
ενός αυτοτελούς Τμήματος Επειγόντων Περι-
στατικών (Τ.Ε.Π.), στη Νοσηλευτική Μονάδα 
(της έδρας) Άργους το οποίο έως σήμερα δεν 
είχε ενεργοποιηθεί.
Παραθέτοντας όσα ανακοίνωσε με τη συνέ-
ντευξή του ο Διοικητής της 6ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας Παναγιώτης Νικολόπουλος, επι-
σημαίνουν ότι «Στη δημόσια υγεία δεν χω-
ρούν εξαιρέσεις ούτε επιτρέπονται τοπικιστι-
κές διακρίσεις και λογικές».
Και καταλήγει το ΔΣ: «Η επικείμενη λει-
τουργία ενός οργανωμένου και αυτοτελούς  
Τ.Ε.Π. στη Νοσηλευτική Μονάδα Άργους εί-
ναι αναμφίβολα επένδυση στην ποιότητα της 
δημόσιας περίθαλψης αλλά και καθοριστικό 
βήμα για την αποτελεσματική  αντιμετώπιση 
των αναγκών υγείας στο νομό. 
Σε καμία περίπτωση όμως δε σημαίνει ότι 
«κλείνουν τα Επείγοντα» και η Νοσηλευτική 
Μονάδα Ναυπλίου, ούτε ότι υποβαθμίζεται 
η λειτουργία της. Τα πρόσφατα σενάρια περί 
δήθεν κρυφών σχεδιασμών δεν έχουν σχέση 
με την πραγματικότητα και το μόνο που επι-
τυγχάνουν είναι η δημιουργία κλίματος ανα-
σφάλειας στους πολίτες. Άλλωστε δεν υπάρ-
χει καμία σχετική ενέργεια της Διοίκησης ή 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Νοσοκομείου στην οποία να αποτυπώνεται 
κάτι τέτοιο. 
Είναι  γνωστό σε όλους τους εμπλεκόμενους 
και ιδιαιτέρως  σε όσους γνωρίζουν τα θέματα 
της δημόσιας υγείας στο νομό ότι, με τα ση-
μερινά δεδομένα, η αξιοποίηση και συμπλη-
ρωματική λειτουργία των δύο Νοσηλευτικών 
Μονάδων Άργους και Ναυπλίου είναι απο-
λύτως απαραίτητη και συνιστά μονόδρομο, 
καθώς μέσα από τις συνέργειες που αναπτύσ-
σονται επιτυγχάνεται η ουσιαστική υγειονομι-
κή κάλυψη των πολιτών και επισκεπτών του 
νομού μας».
Παρόλα αυτά, λίγα εικοσιτετράωρα πριν τη 
συνέντευξη και τις διευκρινήσεις του διοικη-
τή της Υγιειονομικής Περιφέρειας, συνεδρίαζε 
το Δημοτικό Συμβούλιο του Ναυπλίου και με 
ψήφισμά του ζητούσε έγγραφη διαβεβαίωση 
από πλευράς πολιτείας για την απρόσκοπτη 
και συνεχή λειτουργία του ΤΕΠ Ναυπλίου, 
έγγραφη ενημέρωση για τον σχεδιασμό του 
Υπουργείου υγείας για τις δύο Νοσηλευτικές 

μονάδες, αξιολόγηση της υπάρχουσας κατά-
στασης μετά από διαβούλευση με το ιατρικό, 
νοσοκομειακό και διοικητικό προσωπικό του 
Νοσοκομείου Ναυπλίου, οργάνωση κινητο-
ποιήσεων σε συνεργασία με όλους τους τοπι-
κούς φορείς, και δρομολόγηση συγκρότησης 
αντιπροσωπευτικής επιτροπής, η οποία θα 
επισκεφτεί τον Υπουργό Υγείας και κάθε συ-
ναρμόδια Υπηρεσία, προκειμένου να ενημε-
ρωθεί υπεύθυνα και να εκφράσει το αίτημα 
για την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργί-
ας του Νοσοκομείου Ναυπλίου.

Οι αντιδράσεις  
κάλμαραν μετά τις 

διαβεβαιώσεις
 ότι δεν κλείνουν τα 

επείγοντα στο Ναύπλιο

Λάδι στην φωτιά ρίχνει το Ναύπλιο για την νοσηλευτική μονάδα
Πολιτική σκοπιμότητα πίσω από το ΤΕΠ

Ως μη αποδοτική έκρινε η συνά-
ντηση του Δήμου Ναυπλιέων με 
τους φορείς του νοσοκομείου Ναυ-
πλίου την μέχρι σήμερα συνένωση 
των δύο νοσοκομείων και αναζητά 
πλέον τρόπους απαγκίστρωσής του 
από το Νοσοκομείο του Άργους.
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εκ-
δόθηκε μετά το πέρας στης συνά-
ντησης στο Δημαρχείο της πόλης, 
ομόφωνα οι φορείς του Ιατρικού, 
νοσηλευτικού, διοικητικού και ερ-
γαζομένων του νοσοκομείου Ναυ-
πλίου αγκάλιασαν την πρόταση 
του Δημάρχου Ναυπλιέων Δημή-
τρη Κωστούρου, για διερεύνηση 
στο αν έχει αποδώσει τόσα χρόνια 
η σύνδεση των δύο Νοσοκομείων  
και να καταθέσουν προτάσεις για 
την προάσπιση της δημόσιας Υγεί-

ας.
Όλοι οι φορείς υπογράμμισαν 
ότι πίσω από τον κίνδυνο κλεισί-
ματος των ΤΕΠ, βρίσκεται η πο-
λιτική βούληση για μείωση των 
κονδυλίων για την υγεία και σταδι-
ακή υποβάθμιση του νοσοκομείου 
Ναυπλίου.

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων, αφού χα-
ρακτήρισε αόριστες τις απαντήσεις 
που δόθηκαν μέχρι σήμερα, ζήτη-
σε από τους παρευρισκόμενους να 
αξιολογήσουν την μέχρι σήμερα 
πορεία του μοντέλου διασύνδε-
σης των δύο Νοσοκομείων. Όπως 
είπε ο κ. Κωστούρος «φαίνεται 

πως υπάρχει σχεδιασμός που δεν 
γνωρίζουμε ποιος είναι. Πέρα από 
αυτό εμάς μας ενδιαφέρει η βιωσι-
μότητα της νοσηλευτικής μονάδας 
Ναυπλίου.
Η αποσύνδεση των δύο νοσοκο-
μείων δείχνει πλέον πως αποτελεί 
λύση για την βιωσιμότητα της λει-
τουργίας της νοσηλευτικής μονά-
δας Ναυπλίου».

Υπέρ της διατήρησης των 
δύο Νοσοκομείων και ο 
Ιατρικός σύλλογος
Η Γενική Συνέλευση επιβεβαίωσε 
ότι άμεση προτεραιότητα του ΙΣΑ 
είναι η διασφάλιση άρτιας παροχής 
υπηρεσιών υγείας στο νομό μας. 
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 
απρόσκοπτη και ομαλή λειτουργία 

των υγειονομικών μονάδων της 
περιοχής μας. 
Ο ΙΣΑ είναι αντίθετος σε οποιαδή-
ποτε υποστελέχωση ή κατάργηση 
υγειονομικής δομής. Θα είναι αρω-
γός σε κάθε προσπάθεια βελτίωσης 
της λειτουργίας τους και ιδιαίτερα 
της δημιουργίας ασφαλών συνθη-
κών εφημέρευσης.
Τέλος, στη συνέλευση επισημάν-
θηκε ο κρίσιμος ρόλος των ιδιω-
τών ιατρών της περιοχής μας, στην 
υψηλού επιπέδου παροχή υγείας.
Το Προεδρείο του Ιατρικού Συλ-
λόγου Αργολίδας εκτιμά πως η 
Γενική Συνέλευση παρέχει στο 
Διοικητικό Συμβούλιο την ισχύ να 
υπερασπιστεί τα θεμιτά συμφέρο-
ντα των ιατρών και τις θέσεις του 
ΙΣΑ υπέρ της υγείας.



ΠΕΜΠΤΗ
04  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20194 Ρεπορτάζ

Μαλτέζος, ένας πρακτικός 
άνθρωπος και πολιτικός

«Έχει πολύ μεγάλη σημασία το να 
ανακατεύεσαι με τον κόσμο, να 
καταλαβαίνεις το πρόβλημά του, 
να αντιλαμβάνεσαι τί είναι αυτό 
που τον απασχολεί και να μπορείς 
να ανταποκρίνεσαι στο κάλεσμα 
και τις ανάγκες». Αυτό είναι η βα-
σική αρχή του Γιάννη Μαλτέζου 
για να πολιτευτεί στο πλευρό του 
Παναγιώτη Νίκα ως υποψήφιος 
Περιφερειακός Σύμβουλος.
 Όπως λέει σε φίλους και σε συνε-
ντεύξεις του «Το βασικό είναι να 
μπορέσει να υπάρξει ένα καλύ-
τερο αύριο, ένα ουσιαστικό αύριο 
για την Πελοπόννησο. Μακριά 
από μικροέργα, μακριά από έργα 
βιτρίνας, μακριά από φιέστες, από 
κενά λόγια. Πρέπει να στοχεύ-
σουμε να φέρουμε επενδύσεις, να 
ανταπεξέλθουμε στην ερήμωση 
κτημάτων που τα εγκαταλείπουν 
οι αγρότες, να ζωντανέψουμε χω-
ριά στα οποία εγκαταλείπεται η 
κτηνοτροφία και οι ντόπιοι φεύ-
γουν για να βρουν μικρομεροκά-
ματα στα αστικά κέντρα. Πρέπει 
να βάλουμε ως αρχή, το πώς θα 
αντιμετωπίσουμε το γεγονός ότι 
το μεγαλύτερο συσκευαστήριο 
έκλεισε και το τί θα γίνει με το 
πορτοκάλι, γιατί ευτυχώς ή δυ-
στυχώς η Αργολίδα βασίζει την 
οικονομία της στο μεγαλύτερο 
ποσοστό στο πορτοκάλι και στο 
λάδι. Να δούμε πως θα μπορέ-
σουμε να αυξήσουμε το εισόδημα 

του κόσμου, να μην χρειαζόμαστε 
συσσίτια, να μην χρειαζόμαστε 
επιδόματα, να σταθούμε στα πόδια 
μας οικονομικά, κοινωνικά, τουρι-
στικά, πολιτιστικά».
Ο Γιάννης Μαλτέζος πιστεύει ότι 
βασικά προβλήματα θα έπρεπε να 
είχαν τελειώσει εδώ και καιρό. Και 
αναφέρεται στο ζήτημα διαχείρι-
σης αποκριμάτων, στην ύδρευ-
ση και άρδευση στην Ερμιονίδα, 
λέγοντας ότι «ακόμα καθόμαστε 
και συζητούμε για τον Ανάβαλο». 

Αλλά και τα θέματα της πρόσβα-
σης θεωρεί ότι θα έπρεπε να είναι 
λυμένα εδώ και χρόνια και ως 
χαρακτηριστικό παράδειγμα φέρ-
νει τον δρόμο μέχρι το Λυγουριό, 
λέγοντας ότι «όση ώρα θέλεις από 
το Αρκαδικό μέχρι το Λυγουριό, 
άλλη τόση ώρα θέλεις από Αγία 
Ελεούσα μέχρι εκεί που ξεκινάει 
ο καινούργιος δρόμος». Ανάλογα 
τοποθετείται και για την πρόσβα-
ση από την Εθνική Οδό Κορίνθου 
– Τριπόλεως, σημειώνοντας ότι «η 

είσοδος από τα Δερβανάκια είναι 
ένα έργο καθόλα έτοιμο για να 
δημοπρατηθεί και δεν έγινε ποτέ». 
Λιμάνια, αλιευτικά καταφύγια και 
μαρίνες πρέπει να υπάρξουν σε 
όλο το θαλάσσιο μέτωπο.
Στα θέματα που θεωρεί ότι έπρεπε 
να έχουν επιλυθεί εντοπίζει ακό-
μα μεταξύ άλλων την χωροθέτηση 
βιομηχανικών περιοχών, την κα-
ταπολέμηση ανεργίας και πολλά 
άλλα.

Δίνει βάση στην καθημερινότητα του πολίτη της Αργολίδας και της Πελοποννήσου

Να μπορέσει 
να υπάρξει ένα 

καλύτερο αύριο, ένα 
ουσιαστικό αύριο για 

την Πελοπόννησο
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Το Ναύπλιο σε όλο τον κόσμο από το Netflix
Η βιομηχανία θεάματος της Νοτίου Κορέας ανακάλυψε την Πελοπόννησο 

Το Ναύπλιο θα πρωταγωνιστήσει στη δη-
μοφιλή Κορεάτικη τηλεοπτική σειρά τηλε-
οπτικής K-Drama, που προβάλλεται μέσω 
του Netflix σε όλο τον κόσμο. Μια τηλεο-
πτική σειρά που μετράει δεκαετίες, με φα-
νατικό κοινό.
Τα κορεατικά δράματα είναι δημοφιλή πα-
γκοσμίως, εν μέρει εξαιτίας της εξάπλω-
σης της κορεατικής λαϊκής κουλτούρας 
(«κορεατικό κύμα»). Προσαρμοσμένα σε 
ολόκληρο τον κόσμο και έχουν αντίκτυπο 
σε πολλές χώρες.
Το όφελος αναμένεται να είναι τεράστιο, 
αφού οι Κορεάτες ζουν με αυτή τη σειρά, 
από μικρά παιδιά, με αποτέλεσμα τα επει-
σόδια με το Ναύπλιο, να  οδηγήσουν σε 
υψηλή αύξηση της τουριστικής κίνησης 
από τη Νότιο Κορέα.
Το υπουργείο τουρισμού γνωρίζοντας τον 
αντίκτυπο που θα έχει διαφημιστικά για 
τη χώρα η προβολή αυτής της σειράς, τα 
δίνει όλα! Μάλιστα με πρωτοβουλία της 
υπουργού Έλενας Κουντουρά ξεκινούν 
τον Απρίλιο 2019 δύο απευθείας πτήσεις 
Σεούλ - Αθήνα.
Όπως ανακοινώθηκε από το ελληνικό 
υπουργείο Τουρισμού, το δημοφιλές δί-
κτυο της Νοτίου Κορέας JTBC, θα πραγμα-
τοποιήσει μεγάλο μέρος των γυρισμάτων 
νέας τηλεοπτικής K-Drama σειράς στην 
Αθήνα, Μονεμβασιά και Ναύπλιο, και τους 
προσεχείς μήνες έπονται επιπλέον παρα-
γωγές. Στόχος είναι η προσέλκυση στην 
Ελλάδα και άλλων κινηματογραφικών - 
τηλεοπτικών παραγωγών.
Την Υπουργό Τουρισμού Έλενα Κουντου-
ρά, συνεχάρη ο Πρέσβης της Νοτίου Κο-

ρέας στην Ελλάδα Soosuk Lim, για τις 
πρωτοβουλίες που ανέλαβε και οδήγησαν 
στη έναρξη δύο νέων απευθείας πτήσεων 
Σεούλ-Αθήνα τον φετινό Απρίλιο, σε συνά-
ντησή τους στο Υπουργείο Τουρισμού.
Η έναρξη των νέων αεροπορικών συνδέ-
σεων Σεούλ-Αθήνας επετεύχθη μετά από 
διαπραγματεύσεις και κεντρικές συμφωνί-
ες της Υπουργού με τις δύο μεγαλύτερες 
αεροπορικές εταιρείες της Νοτίου Κορέας, 
Korean Air και Asiana, και κορυφαίους 
ταξιδιωτικούς ομίλους της κορεατικής 
αγοράς, και αποτελούσε στρατηγική προ-
τεραιότητα του Υπουργείου Τουρισμού που 
θα οδηγήσει σε υψηλή αύξηση της τουρι-
στικής κίνησης από τη Νότιο Κορέα.
Στη συνάντησή της με τον Πρέσβη, η κα 
Κουντουρά ανέφερε ότι η τουριστική αγο-
ρά της Νότιας Κορέας αποτελεί στρατηγι-

κή προτεραιότητα για την Ελλάδα και με 
τις ισχυρές διμερείς συνεργασίες η τουρι-
στική κίνηση μεταξύ των δύο χωρών έχει 
καταγράψει πολύ υψηλή αύξηση άνω του 
50% την τριετία 2016-2018.
Επεσήμανε τις διαπραγματεύσεις που είχε 
από το Σεπτέμβριο 2018 με κορυφαίους 
ταξιδιωτικούς ομίλους και αεροπορικές 
εταιρείες της Νοτίου Κορέας, για την ενί-
σχυση της συνδεσιμότητας των δύο χω-
ρών, που οδήγησαν στη έναρξη των δύο 
πτήσεων της Korean Air και της Asiana. 
Καθώς, και τη σειρά επαφών που είχε με 
παράγοντες της βιομηχανίας θεάματος της 
Νοτίου Κορέας για την έμμεση προβολή 
ελληνικών προορισμών μέσα από μεγάλες 
τηλεοπτικές και κινηματογραφικές παρα-
γωγές.

Συνάντηση της Υπουργού 
Τουρισμού Έλενας 

Κουντουρά και του Πρέσβη 
της Νοτίου Κορέας στην 
Ελλάδα Soosuk Lim για 
την έναρξη δύο νέων 
απευθείας πτήσεων 

Σεούλ-Αθήνα

Εσείς πόσα και σε ποιον ποντάρετε;
Το stοiximan αναδεικνύει φαβορί και ψοφάλογα στις εκλογές

Όλα τα είχε η Ελλάδα το στοίχημα 
στις εκλογές της έλειπε. Σε μια νέα 
κατηγορία του στοιχήματος μπο-
ρείτε να επιλέξετε τον δήμαρχο ή 
τον περιφερειάρχη που πιστεύεται 
να βγει, αν και συμφέρει να παίξετε 
εκπλήξεις. 
Σε τζόγο στην κυριολεξία έχουν με-
τατραπεί οι δημοτικές και οι Περι-
φερειακές εκλογές και ακολουθούν 
φυσικά και αυτές της ανάδειξης 
ευρωβουλευτών με μικρότερο βέ-
βαια ενδιαφέρον από ότι οι άλλες 
δύο, αφού δεν υπάρχουν υποψή-
φιοι (όχι ακόμα) αλλά μόνο κόμμα-
τα, οπότε το ενδιαφέρον είναι μόνο 
για τους τζογαδόρους.
Στις άλλες δύο τα προγνωστικά δί-
νουν και προβάδισμα σε κάποιους 
αφού η απόδοση των κερδών με-

γαλώνει όσο πιο δύσκολη είναι η 
επικράτηση.
Σε δημοτικό επίπεδο έχει ενδιαφέ-
ρον το ποσοστό κέρδους (χρηματι-
κού) από κάθε υποψήφιο. Για την 
Αργολίδα στο stοιximan συμπερι-
λαμβάνεται μόνο ο δήμος Ναυπλι-
έων με 4 υποψηφίους. Σύμφωνα 
με την απόδοση, ο νυν Δήμαρχος 
Δημήτρης Κωστούρος συγκεντρώ-
νει την μεγαλύτερη πιθανότητα 
επανεκλογής με ποσοστό απόδο-
σης 2,00. Πολύ κοντά βρίσκεται 
ο πρώην Δήμαρχος Τάκης Ανα-
γνωσταράς με ποσοστό απόδοσης 
2,25. Πολύ μακρύτερα βρίσκονται 
οι Τάσος Σαλεσιώτης με 8,00 και 
Κώστας Γκόνης με 11,00. 
Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
υπάρχει προβάδισμα, μέσω της 

απόδοσης στο Πέτρο Τατούλη με 
1,80 και ακολουθεί από κοντά ο 
Παναγιώτης Νίκας με 2,10. Αρκε-
τά μακριά βρίσκονται ο Γιώργος 
Δέδες με 15,00 και ακόμα πιο μα-

κριά ο  Νίκος Γοντικας με 35,00. 

Όσον αφορά τον εκπρόσωπο του 

ΚΙΝΑΛ Γιάννη Μπουντρούκα, ε με 

50,00 απόδοση αποτελεί τον πλέον 

απομακρυσμένο αλλά και τον πιο 
θελκτικό ως τζόγο. Μέχρι τις 7 το 
πρωί της 26ης Μαΐου μπορείτε να 
τζογάρετε. Μετά οι κάλπες θα σας 
επαναφέρουν στην ώρα της αλή-
θειας.  

Γκόνης  
και Μπουντρούκας  

θα σας  
γεμίσουν  

λεφτά  
εάν εκλεγούν
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Οι Δημοτικές εκλογές 
και τα σκουπίδια μας

Στη πόλη μας, στο δημόσιο διάλογο σχετικά με τις δημοτικές εκλο-
γές, διαχέεται μια μιζέρια! Ο  Πανοβράκος και ο Χειβιδόπουλος 
συγκρινόμενοι με τον Καμπόσο, βγαίνουν «ψηλότεροι», …και όλα 
αρμενίζουν καλά! Συμμετέχουμε σε μια συζήτηση με μοναδικό πε-
ριεχόμενο να φύγει αυτή η δημοτική αρχή! Όλοι συμφωνούμε πως 
πρέπει να φύγει αυτή η δημοτική αρχή. Επίσης, όλοι ξέρουμε πως 
αυτό δεν αρκεί για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα!  Αν αλλά-
ξουν μόνο τα πρόσωπα, θα καταφέρουμε η είναι η νέα δημοτική 
αρχή να αντιμετωπίζει τα προβλήματά μας με περισσότερη «ευγέ-
νεια». Θα μου πεις λίγο είναι αυτό; Πολύ είναι αλλά δεν φτάνει!  Δεν 
φτάνει γιατί τα προβλήματα είναι πολύ μεγάλα και δεν αντιμετωπί-
ζονται «με λίγο κρασί, λίγο θάλασσα και το αγόρι μου» …

 Ένα από τα μεγάλα προβλήματα είναι η διαχείριση των σκουπι-
διών.

Τελευταία στο θέμα, «επειδή  βρωμάει», αναφέρεται μόνο η Λαϊκή 
Συσπείρωση. Την Κυριακή 31 Μάρτη είχε ορισθεί συνεδρίαση του 
συνδέσμου διαχείρισης στερεών αποβλήτων Πελοποννήσου. Τα 
θέματα της συνεδρίασης ήταν σχετικά με το ποιος θα πληρώσει 
τα μεταφορικά των απορριμμάτων από τους Δήμους στις εγκατα-
στάσεις της ΤΕΡΝΑ, πόσα σκουπίδια και με ποια ποιοτική σύνθεση 
θα υποχρεώνεται ο κάθε Δήμος να  παραδίδει στη ΤΕΡΝΑ και άλλα 
σχετικά. Στο επίκεντρο δηλαδή, πόσα ευρώ θα πληρώνουμε στον 
ιδιώτη για να ανακυκλώνει τα σκουπίδια μας και να κερδίζει από 
αυτό. Πόσα εκατομμύρια θα πληρώσουμε τα σκουπίδια μας ώστε 
ο καπιταλιστικός όμιλος να έχει μεγάλη και ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΚΕΡΔΟ-
ΦΟΡΙΑ για τα επόμενα 28 χρόνια. Ποια είναι η είδηση; Αυτοί που 
αποφάσισαν να παραδώσουν τη διαχείριση των απορριμμάτων 
στην ΤΕΡΝΑ και τους όρους με τους οποίους  τα παρέδωσαν δεν 
εμφανίστηκαν στη συνεδρίαση.

Γιατί δεν εμφανίστηκαν;

Προφανώς γιατί έρχονται εκλογές και θέλουν τη ψήφο μας! Σκέφτη-
καν άστα αυτά για μετά τις εκλογές! Ποιοι είναι αυτοί που κρύβονται 
και δεν πάνε στη συνεδρίαση; Δήμαρχοι και υποψήφιοι που πρό-
σκεινται σε ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και δήθεν ανεξάρτητοι.

Γιατί έγραψα με κεφαλαία το ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ; Γιατί δυ-
σκολεύτηκα να  καταλάβω αυτό το σημείο. Πρόσφατα πληροφο-
ρήθηκα ένα γεγονός που με βοήθησε να καταλάβω και θέλω να 
το μοιραστώ μαζί σας. Αυτές τις μέρες επιδοτήσαμε, σαν ελληνικό 
δημόσιο, με το ποσό 5.512.445,54 ευρώ στην εταιρεία “Μορέας”. Ο 
“Μορέας” θα  παίρνει επιδότηση 2 φορές το χρόνο, μέχρι το 2034, 
για τη λειτουργία του αυτοκινητόδρομου. Τα έσοδα της εταιρείας 
από τα διόδια είναι χαμηλά, κάτω από τις αρχικές εκτιμήσεις, τα 
χρήματα  της επιδότησης, αποτελούν την εγγύηση του ελληνικού 
Δημοσίου, για την εξόφληση των δανείων που έχει πάρει από  τις 
τράπεζες η κοινοπραξία για την κατασκευή του αυτοκινητόδρο-
μου.

Ανάλογες είναι οι συμφωνίες που έχουν υπογραφεί με την ΤΕΡΝΑ 
και την περιφέρεια Πελοποννήσου για την διαχείριση των απορ-
ριμμάτων. Όταν τα σκουπίδια μας δεν θα είναι τόσα όσα χρειά-
ζεται ο όμιλος για να εξασφαλίσει τα κέρδη που επιθυμεί θα τον 
επιδοτούμε εμείς σαν δημότες για 28 χρόνια ώστε να πληρώνει τα 
δάνεια που πήρε από τις τράπεζες για να κατασκευάσει τα εργο-
στάσια. Γιατί δεν συζητάμε για όλα αυτά;!

Παρόμοια είναι τα σχέδιά τους για την αφαλάτωση του νερού του 
Αναβάλου, για την ΔΕΥΑΡ και για ότι άλλο μπορούν να παραδώ-
σουν στους ομίλους και στις τράπεζες. Είναι αστείο αν δεν ήταν 
επικίνδυνο να ακούμε για ακομμάτιστους υποψηφίους που θα 
ασχοληθούν με την ανάπτυξη της πόλης γιατί  τα προβλήματα δεν 
έχουν χρώματα και κόμματα!

*Η Αννα Χρυσοβέργη είναι υποψήφια δημοτική 
σύμβουλος με τη Λαϊκή Συσπείρωση

της Άννας Χρυσοβέργη*
Καρέκλες

Ομοιότητες με Αμβούργο
Επίσκεψη μιας ομάδας Γερμανών από το Αμ-
βούργο δέχτικε χτες το δημαρχείο Ναυπλίου. 
Στην θέση του Δημάρχου τους υποδέχτηκε 
ο κ. Ρούτουλας. Η συζήτηση αφορούσε τον 
τρόπο διοίκησης στους ΟΤΑ, τα προβλήματα 
που προέρχονται από την κρίση, τα οικονο-
μικά των δήμων κλπ . Απ την κουβέντα δεν 
ξέφυγε το λιμάνι του Ναυπλίου, μία μάλιστα 
από τις γερμανίδες παρευρισκόμενες το 
βρήκε να μοιάζει με το Λιμάνι του Αμβούρ-
γου, το οποίο ας σημειωθεί είναι πάνω σε πο-
τάμι, στην Έλβα. Τις ομοιότητες μπορείτε να 
τις ανακαλύψετε στην φωτό.

ΟΦ.

Δεν ξέρω γιατί στον λαιμό 

μου κάθονται οι αλουμινένιες 

χρυσαφί  καρέκλες με κόκκινη 

επένδυση. Όπου πας τις βλέ-

πεις μπροστά σου. Δεν ξέρω 

αν πρόκειται για έργα τέχνης 

ή για φτηνές νεοπλουτίστικες 

λύσεις. Το σίγουρο είναι πως 

δεν υπάρχει εικαστικό στοι-

χείο επάνω τους. Βιομηχανι-

κές κατασκευές που έχουν 

επεκταθεί σε όλο τον κόσμο. 

Από την Αυστραλία στον Κά-

ναδα και από το Άργος στην 

Ντρένοβα της Κορυτσάς από 

όπου και η φωτογραφία. Ότι 

λάμπει δεν είναι χρυσός…

ΟΦ

μονολογώντας
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ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1029 
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  04.04.2019

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, 

 Πρακτορείο ΑΛΕΑΤΥΠΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ

ασ
κή

νι
ο Φωτεινό μαύρο χρώμα

Όλα τα περίεργα στο Άργος θα τα μάθουμε. Πρώτα 
πρώτα ξέραμε πως Άργος σημαίνει φωτεινό.  Κάποιοι 
βάλθηκαν να μας πείσουν πως είναι αναγραμματισμός 
του αγρός. Μετά ξέραμε πως ο Όμηρος όταν λέει «ξαν-
θός» εννοεί φωτεινός και τώρα μαθαίνουμε πως το 
«μαύρο χρώμα» είναι φωτεινό. Ξέραμε πως το μαύρο 
σημαίνει πoίηση, ότι το μαύρο είναι μαύρο (Black is 
Black), back to black των  AC/DC και τώρα μαθαίνουμε 
πως το «μαύρο φαίνεται λαμπερό» στο στάδιο του Άρ-
γους. Τι μαθαίνει κανείς όσο μεγαλώνει!

              ΑΝ.

Περί σκουπιδιών 
…συνέχεια
Συνεχίζεται η κόντρα για τα σκου-
πίδια μεταξύ του καμπόσου και 
του Χειβιδόπουλου. Απαντώντας 
σε όσα αναφέρει ο Δ. Καμπόσος, 
(ίδε σελ. 8 στο σημερινό φύλλο 
του αναγνώστη) υποστηρίζει με-
ταξύ άλλων ότι: «Είναι σαφές ότι 
ο κ. Καμπόσος διεκδικεί την απο-
καθήλωση του νόμου του Λαβου-
αζιέ, του νόμου της διατήρησης 
της ύλης, μια και με τα 29,45 ευρώ/
τόνο, εξαφανίζει, θα έλεγα ότι δια-
κτινίζει τα απορρίμματα. Η αλήθεια 
είναι όμως διαφορετική: στα 29,45 
ευρώ/τόνο θα πρέπει να προστε-
θούν τουλάχιστον 30 ευρώ/τόνο 
για τη διαχείριση του υπολείμμα-
τος και τουλάχιστον 12 ευρώ/τόνο 
για τη διαχείριση των υγρών λυμά-
των. Σύνολο μεγαλύτερο των 71,45 
ευρώ/τόνο».

Σε κάθε περίπτωση βλέπουμε πως 
ακόμα δεν έχουμε φτάσει στο ση-
μείο εκείνο να κάνουμε έστω και 
την πιο απλή ανακύκλωση, αυτή 
που τόσα χρόνια εφαρμόζουν με 
επιτυχία τα σχολειά για να προστα-
τέψουμε το φυσικό μας περιβάλ-
λον και τον εαυτό μας φυσικά.

ΟΦ

ιχνηλασίες

Δεν έχει τέλος ο Εθελοντισμός
Σύμφωνα με τον Δ.Ο.ΚΟΙ.Π.Α.Ν «την Κυριακή 7 Απριλίου όλοι θα ξυπνή-
σουμε για τον ίδιο σκοπό! Με κεντρικό σύνθημα ’’Let’s do it Greece -Γίνε 
η αλλαγή που περιμένεις’’ συντονιζόμαστε και φέτος στη Μεγαλύτερη 
Ταυτόχρονη Εθελοντική Δράση της χώρας.
Ο Δ.Ο.ΚΟΙ.Π.Α.Ν. συμμετέχει φέτος στη δράση και σας περιμένουμε 
όλους, από τους πιο μικρούς μέχρι τους πιο μεγάλους να καθαρίσουμε 
όλοι μαζί την παραλία της Καραθώνας» Σημείο συνάντησης: Στην παρα-
λία στο ύψος του utopia στις 10:00π.μ. Στις 09:30 θα ξεκινήσει λεωφο-
ρείο μπροστά από το ΚΑΠΗ». Ωραία θα πάει κόσμος να καθαρίσει και 
μάλιστα χωρίς κόστος, όμως μήπως θα ήταν καλύτερα με την κατάλληλη 
προβολή να μην χρειαζόμαστε εθελοντες για κάτι το πιο αυτονόητο; Να 
αφήνουμε την παραλία καθαρή φεύγοντας;

ΑΝ

Αρχεία Πατακού
«Έμπορος μοτοποδηλάτων από την Αργολίδα 
εκφράζει την απορία ότι ενώ για να διορισθεί 
κάποιος κλητήρας ή αγροφύλακας ερευνάται 
το παρελθόν και τα φρονήματα ακόμα και των 
θείων και ξάδελφών του, «πως είναι δυνατόν 
να διορισθή δήμαρχος πόλεως, πρόσωπον του 
οποίου ο μεν πατήρ, άτομον ρευστής συνειδή-
σεως, αξιωματικός ων υπηρετών την εποχήν 
εκείνην εις τα Τάγματα Ασφαλείας, κατεπρόδω-
σε την Εθνικήν παράταξιν και τους συνστρατι-
ώτας προσχωρήσας εις τον ΕΛΑΣ, ο δε περί ου 
ο λόγος υιός, φορεύς του παλαιοκομματικού 
πνεύματος, έξαλλος και ασταθής, εγωιστικός 
και ιδιοτελής τον χαρακτήρα, κάκιστα ως δή-
μαρχος πολιτευόμενος και τελείως προς το 
πνεύμα της επαναστάσεως ασυμβίβαστος...». 
Από φίλη του «α»

Α.Μ.

Μας ψάχνουν
Σύμφωνα με την Απόφαση 26/2006 της Αρχής 
Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων οι εκλο-
γικοί κατάλογοι που τηρούνται στους δήμους 
και τις κοινότητες συνιστούν δημόσια έγγρα-
φα, επομένως σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν. 
2690/1999 οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος, με 
την έννοια του ευλόγου ενδιαφέροντος, έχει δι-
καίωμα πρόσβασης σ’ αυτούς. Tο έννομο συμφέ-
ρον τους  έγκειται να ελέγξουν την ακρίβεια των 
εκλογικών καταλόγων προφανώς υπερέχει των 
δικαιωμάτων και συμφερόντων των αναγραφό-
μενων προσώπων στους καταλόγους αυτούς.
Θα ψαχουλεύουν που μένουμε με το πρόσχημα 
πως ελέγχουν την καθαρότητα των καταλόγων! 
Α, ρε Όργουελ μια δεν πιάνεις μπροστά τους.

ΟΦ
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Ο πελάτης έχει 
πάντα δίκιο

Του Φατός Ρόσα

Δούλευα κάποιες μέρες σε 
ένα μαγαζί στα Εξάρχεια, 
σταμάτησα από δικιά μου 
επιλογή. Καλό μεροκάματο, 
πλήρωνε τις υπερωρίες όταν 
είχε δουλειά και δεν κλείνα-
με στης 4, ΙΚΑ, φαγητό όσο 

ήθελα και οπότε ήθελα έτρωγα. Όχι μόνο εγώ 
άλλα και οι κοπέλες που δούλευαν σέρβις. Εγώ 
δούλευα κουζίνα, έφτιαχνα μεζέδες άλλα, έτυχε 
να δουλεύω και σέρβις 2-3 μέρες επειδή έλειπαν 
κοπέλες.
Στο μαγαζί αυτό, σύχναζαν από μπαχαλάκιδες 
μέχρι και κουλτουριάρηδες.
Οι πιο τσιγκούνηδες ήταν οι αριστεροί. Πλή-
ρωναν με κάρτα και δεν αφήναν ούτε 50 σεντς. 
Ακόμα και παρέα που έκανε λογαριασμό 80-
100€ δεν αφήναν η αν αφήναν κανα 50-ρι σεντς.
Ήταν κάποιοι «αντίφα» που είχαν τεράστιες 
απαιτήσεις. Ούτε Κολωνάκι να ήμασταν. Απαί-
τηση επειδή καθυστερούσαμε 1-2 λεπτά την πα-
ραγγελία η όταν θέλανε να ξαναπαραγγείλουν 
δεν είχαμε το νου μας και μετά άρχιζαν τα ειρω-
νικά. Λες και ήθελαν να ήμασταν σε κάθε τραπέ-
ζι εμείς οι σερβιτόροι.
Ήταν κάτι κουλτουριάρηδες που καθόντουσαν 3 
ώρες με μια μπύρα και στο τέλος σε κοιτούσαν 
με ειρωνεία λες και του έπαιρνες την ψύχη όταν 
τους έλεγες 3.5€ η μπύρα. Άλλωστε πριν τους 
πάρουμε παραγγελία τους δίναμε κατάλογο με 
τους μεζέδες και τα ποτά, μπύρες, ρακί κλπ.
Ήταν κάτι πελάτες, κυρίως πιτσιρικάδες που σου 
φερόντουσαν με το καλύτερο τρόπο. Ήθελες να 
τους τα κερνάς από το μισθό σου ότι πίνανε.
Το πιο τρελό ήταν όταν 4 ώρα πριν κλείσουμε 
πλάκωναν παρέες η ζευγάρια για ένα τελευταίο 
ρακί κλπ.
Εντάξει παιδιά, δεν θα σας καθυστερήσουμε, 
μίση ωρίτσα να πιούμε ένα ρακί η μια μπύρα και 
φύγαμε...
5.30 η 6 ώρα φεύγανε. Άλλα δεν μπορούσαμε να 
κάνουμε κάτι. Ο πελάτης έχει πάντα δίκαιο λέει 
ο λαός.
Το πιο τραγικό ήταν όταν σερβιτόροι από άλλο 
μαγαζί που σχόλασαν, πλάκωναν σε μας.
Εντάξει συνάδελφοι... περνούσαμε και είδαμε 
φως και μπήκαμε. Να πιούμε μια μπυρίτσα να 
ξεκουραστούμε και θα φύγουμε και εμείς.
7 ώρα φεύγανε. Είπαμε ο πελάτης έχει πάντα δί-
καιο
Οι πιο τρελοί ήταν τα παράνομα ζευγάρια που 
ήθελαν τραπέζι μέσα και πίσω από την κολόνα.
Εκεί έβγαζα τα καλύτερα πουρμπουάρ για να 
μην τους καρφώσω.

Vita Civilis

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
Αριθ. Πρωτ.1431
Ταχ. Δ/νση: Πλ. Καραϊσκάκη
Ταχ. Κώδικας: 21052-Λυγουριό
Πληροφορίες: Β. Ζερβού
Τηλέφωνο: 2753 3 60112
FAX: 2753 3 60102
E-mail : kiki.zerbov@1288.svzefxis.
gov.gr
Λυγουριό, 29 Μαρτίου 2019

ΑΠΟΦΑΣΗ
Ο Δήμαρχος Επιδαύρου

Αφού λάβαμε υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθρων 58, 59 

και 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 
87/2010 τεύχος Α’) «Νέα Αρχιτε-
κτονική της Αυτοδιοίκησης και 
της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης-Πρόγραμμα Καλλικράτης».

2. Τις διατάξεις των άρθρων 75, 87 
και 89 του Ν. 3463/2006 «Κώδι-
κας Δήμων και Κοινοτήτων».

3. Την 980/6-3-2017 [ΑΔΑ: ΨΗ-
Ν5ΩΡΨ-1ΕΠ] απόφαση Δημάρ-
χου Επιδαύρου περί ορισμού 
Αντιδημάρχων.

4. Την από 18-03-2019 αίτηση 
παραίτησης του Δημοτικού 
Συμβούλου κ. Σχινά Φωτίου 
του Ηλία από την θέση Αντι-

δημάρχου Επιδαύρου και την 
1223/28-3-2019 αποδοχή από 
τον κ. Δήμαρχο.

5. Την ανάγκη αντικατάστασης του 
Αντιδημάρχου

Αποφασίζουμε
1. Αντικαθιστούμε τον μέχρι σήμε-

ρα ορισθέντα ως Αντιδήμαρχο 
κ. Σχινά Φώτιο του Ηλία, για 
τους παραπάνω αναφερόμε-
νους λόγους

2. Ορίζουμε Αντιδήμαρχο στη 
θέση του αντικατασταθέντα, 
για το υπόλοιπο διάστημα 
της θητείας, δηλαδή μέχρι 
31η/08/2019 τον Δημοτικό 
Σύμβουλο της πλειοψηφίας 
κ. Κωστούρο Δημήτριο του 
Αναστασίου μεταβιβάζοντας 
σ' αυτόν τις ίδιες αρμοδιότη-
τες, όπως έχουν αναλυτικά 
στην υπ' αριθμ.980/6-3-2017 
[ΑΔΑ:ΨΗΝ5ΩΡΨ-1ΕΠ] προη-
γούμενη απόφαση.

3. Κατά τα λοιπά ισχύει η 
υπ' αριθμ.980/6-3-2017 
[ΑΔΑ:ΨΗΝ5ΩΡΨ-1ΕΠ] προη-
γούμενη απόφαση, όπως έχει.

4. Η παρούσα απόφαση να δημο-
σιευθεί μία φορά σε μία ημερή-
σια εφημερίδα του νομού και να 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 
Δήμου.

Ο Δήμαρχος
Κωνσταντίνος Π. Γκάτζιος

Μετά από τρία χρόνια μπαίνει 
σε λειτουργία η ανακύκλωση στο Άργος

Ιδιαίτερα αισιόδοξος εμ-
φανίζεται σε νεότερες δη-
λώσεις του ο Δήμαρχος 
Άργους Μυκηνών Δ. Κα-
μπόσος γύρω από την ολο-
κλήρωση του έργου επεξερ-
γασίας απορριμμάτων και 
την σύντομη έναρξη λει-
τουργίας του. Να θυμίσου-
με εδώ πως το συγκεκριμέ-
νο έργο υπήρξε αφορμή για 
σύγκρουση του Καμπόσου 
με τον Τατούλη αλλά και 
εμ τον Δήμο Ναυπλιέων 
ο οποίος αρχικά έδειχνε 
να ασπάζεται την λογική 
Καμπόσου αλλά στο τέλος 
συντάχτηκε με την Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου, όπως 
σχεδόν όλοι οι Δήμοι της 
Περιφέρειας.
Μεταξύ άλλων ο κ. Καμπό-
σος υποστηρίζει ότι ο Δή-

μος Άργους πήρε λειγότερα 
χρήματα από άλλους δή-
μους: «Το ποσό μικρό, 600 
χιλιάδες μόνο, σε αντίθεση 
με άλλους δήμους όπως 
πχ. το Δήμο Ναυπλίου του 
πήρε 1.2 εκ ευρώ. Με αυτές 
τις 600 χιλιάδες που ήρθαν 
από το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος  ο δήμος μελέτησε 
αδειοδότησε και κατασκεύ-
ασε μια σύγχρονη μονά-
δα στα όρια του. Η πορεία 
ήταν όμως ήταν δύσκολη 
και όχι ανέφελη όπως σας 
γράψαμε πριν . Το Ναύπλιο 
που αρχικά είχε συμπράξει 
μαζί μας χωρίς να εξηγήσει 
το λόγο έκανε πίσω . Τρία 
χρόνια μετά εμείς ξεκινάμε 
την διαχείριση των σκουπι-
διών» .
Σύμφωνα με τον Δήμαρχο 

Άργους- Μυκηνών η επι-
λογή του θα στοιχίσει στους 
Αργείους  600,000 κάθε 
χρόνο, σε αντιπαράθεση με 
τα 2.600.000  το χρόνο που 
θέλει η διαχείριση του κ. 
Χειβιδόπουλου, μέσω μίας 
κεντρικής διαχείρισης όλης 
της Πελοποννήσου για 20 
χρόνια. 

Όπως υπογράμμισε ο κ. 
Καμπόσος «στο Εργοστάσιο 
αλλά και σε δραστηριότη-
τες γύρω από αυτό θα απα-
σχοληθούν πάνω από 100 
άτομα και πάνω από 40 
επιχειρήσεις της πόλης μας 
θα έχουν καθημερινή οικο-
νομική εμπλοκή στο θέμα 
των σκουπιδιών».
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Αλήθεια ή ψέματα; 
 
Η μικρή Μαρία έπρεπε να περάσει μια 
ψυχολογική δοκιμασία (τεστ)  και τα 
αποτελέσματα της να τα χρησιμοποιήσει 
και στο σχολείο που φοιτούσε αλλά και 
στον ασφαλιστικό της φορέα. 
Η μικρή είχε ταλαιπωρηθεί για διάφορα 
θέματα υγείας και είχε αναπτύξει μια 
αλλεργική σχέση με τα νοσοκομεία και 
τις λευκές στολές. Εκείνα τα άσπρα νο-
σοκομειακά χρώματα γίνονταν στην φα-
ντασία της ένα ακυβέρνητο παγόβουνο 
πάνω στο οποίο κυλούσε απροστάτευτη 
και αβοήθητη. 
Μπήκε μαζί με την μαμά της στο ψυχο-
λογικό τμήμα του νοσοκομείου. 
-Καλημέρα ήρθα για την κόρη μου, ενδι-
αφερόμαστε να κάνουμε αυτό το ψυχο-
λογικό τεστ. 
-Έχετε ραντεβού; 
-Όχι. 
-Πρέπει να κλείσετε ένα ραντεβού. 
-Ε, να το κλείσουμε τώρα. 
-Πάρετε αυτό το νούμερο είναι της 
γραμματείας. Θα σας δώσει μια ημερο-
μηνία εξέτασης.
Η μαμά κοίταξε με απορία την μεγάλη 
ταμπέλα πίσω από το κεφάλι της υπαλ-
λήλου, Γραμματεία Ψυχολογικού τμήμα-
τος!
-Συγνώμη δεν μπορώ να κλείσω τώρα το 
ραντεβού; 
-Όχι πρέπει να πάρετε τηλέφωνο και να 
σας δώσει ημερομηνία η κοπέλα. (Και 
της έδειξε με το βλέμμα την διπλανή συ-
νάδελφο της.)  Έτσι είναι ο κανονισμός.  
Πρέπει να πάτε σπίτι σας να τηλεφωνή-
σετε στην γραμματεία και να σας δώσει 
ένα ραντεβού το οποίο θα περάσει ηλε-
κτρονικά στο σύστημα. 
Την μαμά της Μαρίας την βρήκαν πολύ 
νέα και πολύ νωρίς μεγάλες δυσκολίες 
στην ζωή. Μέσα από τις ανεπάντεχες 
δυσκολίες έμαθε να χειρίζεται την ασπί-
δα της επιβίωσης, άλλοτε για άμυνα και 
άλλοτε για επίθεση. Όταν άκουσε τον 
παράλογο τρόπο για να κλείσει ραντε-
βού ξύπνησε μέσα της η αμαζόνα. 
-Καλά κοπελιά ήρθα εδώ αυτοπροσώ-
πως, για να κλείσω ραντεβού. Αντί αυτού 
πρέπει να πάω σπίτι μου για να καλέσω 
την συνάδελφο σου που είναι στο διπλα-
νό γραφείο για να με περάσει ηλεκτρονι-
κά στο σύστημα.  
-Κυρία μου έτσι είναι ο κανονισμός και 
να είστε πιο ευγενική  παρακαλώ.
Το αριστερό χέρι της μαμάς ένοιωσε 
ένα επιθετικό γαργαλητό, σφίχτηκε σε 
μια γροθιά, έτοιμη ήταν να χτυπήσει το 
χέρι της πάνω στο τζαμιλίκι της γραμμα-
τείας, η μικρή ένιωσε τον θυμό της μα-
μάς της. 
-Μαμά, πάμε να φύγουμε δεν μου αρέ-
σει εδώ. 
Γύρισε είδε την κόρη της και ηρέμησε. 
-Μάλιστα έχετε δίκιο! (Είπε στην υπάλ-
ληλο και της έριξε ένα βλέμμα δίκοπο 

στιλέτο. Εκείνη δεν τόλμησε να την κοι-
τάξει, ταμπουρώθηκε πίσω από μια στοί-
βα χαρτιά. ) 
Τελικά το σύστημα της έδωσε ραντεβού 
μετά από δύο μήνες. 
Πήγαν.
Στην ανοιχτή πόρτα της αίθουσας που γί-
νονταν οι ψυχολογικές δοκιμασίες τους 
περίμενε η ειδικός. Η συνολική της ει-
κόνα έτσι όπως έπεφτε και το φως στην 
ανοιχτή πόρτα, ένα άκαμπτο ψυχρό πα-
ραλληλόγραμμο.
-Μαμά δεν πάω σε αυτήν.
-Μαράκι πρέπει.
-Έλα μέσα μικρούλα. 

Της είπε με αργή μπάσα φωνή «το πα-
ραλληλόγραμμο».  Η μικρή ένιωσε ότι 
ζούσε μόνη της ως Γκρέτελ το γνωστό 
παραμύθι. Η κακιά γριά την καλούσε 
μόνη και αβοήθητη μέσα στο ζαχαρόσπι-
το.  Έσφιξε το χέρι της μαμάς της. 
-Μπορώ να έρθω και εγώ; (Ρώτησε η 
μαμά.)
-Όχι, κυρία μου, δεν επιτρέπεται, θα 
επηρεάσετε την διαδικασία και δεν θα 
μπορέσω να βγάλω τα σωστά συμπερά-
σματα.
-Σας υπόσχομαι ότι ούτε η αναπνοή μου 
δεν θα ακούγεται. 
-Λυπάμαι δεν γίνεται ο κανονισμός δεν 
το επιτρέπει. 
-Μάλιστα πάλι ο κανονισμός. Μαράκι 
πρέπει να πας μόνη σου και να είσαι 
πολύ καλή. Βάλε τα δυνατά σου. Πόση 
ώρα θα διαρκέσει η διαδικασία;
-Περίπου πενήντα λεπτά. 
Η μαμά βγήκε έξω και περπάτησε. Διαί-
ρεσε τον χρόνο της σε τέσσερα τσιγάρα 
ανά δώδεκα λεπτά και στην ώρα της 
ήταν πίσω. 
Όταν έφτασε στο ψυχολογικό τμήμα, η 
ειδικός «παραλληλόγραμμο»  την περί-
μενε στην ανοιχτή πόρτα. Διέκρινε μια 
έντονη αυστηρότητα στο βλέμμα της. 

Της ξέφυγε ένα χαμόγελο που παραξέ-
νεψε την ειδικό. 
Πίσω από την ειδική επιστήμονα η κόρη 
της , κουνούσε με περιστροφικές κινή-
σεις τα χέρια της στο ύψος των αυτιών 
υπονοώντας  ότι η κυρία που την εξέτα-
σε δεν ήταν και πολύ στα καλά της. Όταν 
κατέβασε τα χέρια, έβγαλε κοροϊδευτι-
κά την γλώσσα. Ευτυχώς  λόγω ακαμψί-
ας δεν κατάλαβε τίποτα.
-Κυρία μου σας θέλω για λίγο.
-Μάλιστα. Και η μικρή που θα πάει; 
-Μαζί μας θα έρθει. 
-Α, τώρα η παρουσία μου δεν θα επη-
ρεάσει την διαδικασία (Μονολόγησε η 

μαμά.) 
Μπήκαν στο γραφείο.  Η μικρή Μαρία 
κούρνιασε στην αγκαλιά της μαμάς της.
-Κυρία μου ένα βασικό πράγμα στην αγω-
γή των παιδιών είναι να μην στηρίζουμε 
την επαφή τους με την πραγματικότητα 
στο ψέμα. 
-Κυρία μου μεγαλώνω μόνη μου το παιδί 
μου, μια βασική μου αρχική είναι να μην 
της λέω ποτέ ψέματα. 
-Ώστε είστε μονογονεϊκή οικογένεια. 
-Μάλιστα, το έγραψα και στην αίτηση 
που συμπλήρωσα. Μπορεί σε μερικά 
θέματα να μην της λέω όλη την αλήθεια, 
αλλά ψέματα δεν της λέω ποτέ.  
-Της λέτε και αν δεν θέλετε να το παρα-
δεχτείτε το ξέρω εγώ! 
Στο αριστερό χέρι η μαμά ένιωσε έναν 
ατσάλινο θυμό , φαντασιακά το χέρι της 
χούφτωσε την ασπίδα του πολέμου, ένα 
αστραφτερό λεπίδι έτοιμο να πάρει το 
κεφάλι της ειδικού. 
Έβαλε το χέρι στην τσέπη της, έπια-
σε τον μεταλλικό αναπτήρα, δώρο του 
άντρα της, χαλάρωσε και περίμενε την 
επιστήμονα για να ολοκληρώσει την σκέ-
ψης της και τα συμπεράσματα της. Πά-
ντως δεν ήθελε και πολύ αν έβλεπες το 
μπαρουτιασμένο βλέμμα της  λίγο ακόμα 

και θα το έκανε Κούγκι το ψυχολογικό 
εργαστήρι. 
-Τι ξέρετε;
-Ξέρω ότι λέτε ψέματα στην μικρή! 
-Η μαμά μου δεν λέει ποτέ  ψέματα. (Η 
μικρή Μαρία ήταν έτοιμη να της χυμή-
ξει.)
-Δεν μου λες καλό μου κορίτσι δεν μου 
είπες πριν λίγο ότι μια μέρα , ο παππούς , 
η γιαγιά και η μαμά έκλαιγαν μαζί; 
-Ναι το είπα. 
-Δεν μου είπες ότι έκλαιγαν γιατί πέθανε 
ο μπαμπάς σου; 
-Ναι έτσι είπα. (Η μικρή τώρα την κοι-
τούσε με το δίκοπο βλέμμα ίδιο με της 
μάνας της. ) 
-Κυρία μου αυτό που σας είπε το παιδί 
μου είναι σωστό. 
-Επιμένετε! 
-Σε τι επιμένω; 
-Να λέτε ψέματα.
-Μα δεν λέμε ψέματα. 
-Κυρία μου όταν συμβαίνει κάποιο θλιβε-
ρό γεγονός στην οικογένεια πρέπει να 
προσανατολίζουμε τα παιδιά στην αλή-
θεια. Το ένα ψέμα θα φέρει το άλλο στο 
τέλος όλα μαζί θα γίνουν ένα κοφτερό 
μαχαίρι και θα πληγώσουν ανεπανόρθω-
τα το παιδί.
-Σε αυτά που λέτε συμφωνώ μαζί σας , 
αλλά δεν καταλαβαίνω τι λέτε.
-Λέω ότι πρέπει να πείτε την αλήθεια στο 
παιδί. 
-Ποια αλήθεια; 
-Ότι έχετε χωρίσει με τον μπαμπά της! 
Αυτά τα ψέματα ότι πέθανε και τα λοιπά 
θα σας οδηγήσουν σε μεγάλα προβλήμα-
τα  στο τέλος. 
-Μα δεν χωρίσαμε με τον άντρα μου.
-Γιατί δεν ήσασταν παντρεμένοι; Είναι 
εκτός γάμου το παιδί; 
-Όχι, παντρεμένη ήμουν όταν την γέν-
νησα.
-Άρα χωρίσατε. Δεν έχω όρεξη για 
αστεία μεσημεριάτικα, σας παρακαλώ 
πολύ. Πείτε στο παιδί σας την αλήθεια. 
-Κυρία μου αρκετά. ( Η μαμά με την πα-
λάμη που κρατούσε τον μεταλλικό ανα-
πτήρα χτύπησε με δύναμη το γραφείο 
της ειδικού. Σπινθήρες βγήκαν μέσα από 
το χέρι της, η επιστήμονας τρόμαξε.) Ο 
άντρας μου σκοτώθηκε σε τροχαίο ατύ-
χημα. Η κόρη μου ξέρει όλη την αλήθεια,
-Μαμά πάμε! 
-Πάμε! 
-Πότε θα περάσετε να αποτελέσματα; ( 
Ψέλλισε με τρεμουλιαστή φωνή η ειδι-
κός.)
-Θέλετε να σας πω αλήθεια ή ψέματα; 
Φώναξε μαμά καθώς αποχωρούσε αγκα-
λιασμένη με την κόρη της .

*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά 
γεγονότα μας τα διηγήθηκε η μαμά 
της Μαρίας έβαλε και η φαντασία το 
χεράκι της.

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη

-Έλα μέσα 
μικρούλα. 

Της είπε με αργή 
μπάσα φωνή «το 
παραλληλόγραμ-

μο». 
Η μικρή ένιωσε 
ότι ζούσε μόνη 

της ως Γκρέτελ το 
γνωστό παραμύθι. 

Η κακιά γριά την 
καλούσε μόνη και 

αβοήθητη μέσα 
στο ζαχαρόσπιτο.  

Έσφιξε το χέρι της 
μαμάς της. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΔΟΜΗΣΗΣ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΡΑΣΙΝΟΥ
Τμήμα Πρασίνου 
& Αγρ. Παραγωγής
Δαναού 3, Άργος 212 32  ( 
2751360741,714
e-mail: d.iakovidis@argos.gr
Fax: 2751360710
Πληρ.: Δημήτρης Ιακωβίδης
Αγγελική Μαστοράκη

Άργος, 13-03-2019
Αρ.Πρωτ: 4106

ΘΕΜΑ: Ανοικτή δημόσια διαβού-
λευση του σχεδίου Κανονισμού 
Άρδευσης του  Δήμου Άργους- 
Μυκηνών
Σας ενημερώνουμε ότι εισάγου-
με σε ανοικτή δημόσια διαβού-
λευση, το σχέδιο Κανονισμού 
Άρδευσης του Δήμου Άργους-
Μυκηνών, με την ανάρτησή του 
στο site του Δήμου, στις διευθύν-
σεις www.newargos.gr και www.
argos.gr.
Ο Δήμος προσβλέπει στον θεσμό 
των Δημόσιων Διαβουλεύσεων 
ως μέσο κατάθεσης ουσιαστικών 
προτάσεων και απόψεων των ευ-
αίσθητων φορέων και πολιτών, με 
στόχο την διαμόρφωση του τελι-
κού κειμένου της πρότασης κανο-
νιστικής Απόφασης, στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.  
Σκοπός του παρόντος κανονισμού 
είναι η ανάγκη ρύθμισης όλων 
των θεμάτων που αφορούν στην 
εύρυθμη λειτουργία αντλητικών 
συγκροτημάτων και δικτύου άρ-
δευσης του Δήμου Άργους-Μυκη-
νών καθώς καθορίζει τα σχετικά 
με την άρδευση δικαιώματα και 
υποχρεώσεις του Δήμου και των 
καταναλωτών και αποσκοπεί στην 
εξασφάλιση της ομαλής λειτουρ-
γίας των αρδευτικών δικτύων που 
ανήκουν στον Δήμο Άργους-Μυ-
κηνών. 
Κατά τη διάρκεια της Ανοικτής Δη-
μόσιας Διαβούλευσης οι πολίτες 
και οι τοπικοί φορείς μπορούν να 
υποβάλλουν τις προτάσεις, παρα-
τηρήσεις, σχόλια και ιδέες τους, ως 
εξής:

α) Μέσω του ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου dimos@argos.gr, 
β) Μέσω fax.: 2751023506, 
γ) Ταχυδρομικά στη δ/νση 
«Δήμος Άργους-Μυκηνών, 
Καποδιστρίου 9-11, ΤΚ 212 32, 
ΑΡΓΟΣ», 
δ) Στο Γενικό Πρωτόκολλο του 
Δήμου εργάσιμες ημέρες και 
ώρες, 
Για την υποβολή των εν λόγω προ-
τάσεων, παρατηρήσεων, σχολίων 
και ιδεών, για την αποτελεσματι-
κότερη λειτουργία της επιτροπής 
διαβούλευσης, δίνεται παράταση 
έως και τη Δευτέρα 8 Απριλίου 
2019 και ώρα 15:00. 
Η συμμετοχή σας αποτελεί κρίσι-
μο παράγοντα επιτυχίας αυτής της 
προσπάθειας. Σας ευχαριστούμε 
εκ των προτέρων για τη συμβολή 
σας.

Ο Δήμαρχος 
Δημήτριος Καμπόσος

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΟΜΗΣΗΣ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΡΑΣΙΝΟΥ                   

ΜΑΡΤΙΟΣ 2019

ΑΡΘΡΟ 1
ΟΡΙΣΜΟΣ
Νερό Άρδευσης θα λέγεται το 
νερό που χρησιμοποιείται για άρ-
δευση των αγροτεμαχίων, Δίκτυο 
άρδευσης το δίκτυο διανομής του 
νερού. Δικαίωμα Άρδευσης έχουν 
τα αγροτεμάχια τα οποία καλλιερ-
γούνται από αγρότες ή μη.

ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
1.  Επειδή μέχρι σήμερα δεν έχει 
καταρτιστεί κανονισμός άρδευσης 
και προκειμένου να εξασφαλιστεί 
η εύρυθμη λειτουργία αντλητι-
κών συγκροτημάτων και δικτύου 
άρδευσης, είναι ανάγκη να συ-
νταχθεί από την υπηρεσία μας και 
να καταρτιστεί από το Δημοτικό 
Συμβούλιο ο εν λόγω κανονισμός 
άρδευσης. 
2. Ο παρών Κανονισμός περιέχει 
τους όρους και τις προϋποθέσεις 
για την υδροδότηση των κατανα-
λωτών από το δίκτυο άρδευσης 
του Δήμου Άργους-Μυκηνών. Κα-
θορίζει τα σχετικά με την άρδευ-
ση δικαιώματα και υποχρεώσεις 
του Δήμου και των καταναλωτών. 
Αποσκοπεί στην εξασφάλιση της 
ομαλής λειτουργίας των αρδευ-
τικών δικτύων που ανήκουν στον 
Δήμο Άργους-Μυκηνών.
3. Ο παρών Κανονισμός αφορά 
στην άρδευση των αγροκτημάτων 
που βρίσκονται στα όρια του Δή-
μου Άργους-Μυκηνών και εξυπη-
ρετούνται από τα νερά που διαχει-
ρίζεται ο Δήμος και δεν υπάγονται 
στην διοίκηση και αρμοδιότητα 
των Τοπικών Οργανισμών Εγγείων 
Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) των Συνεται-
ρισμών και σε ομάδες παραγω-
γών (ιδιωτικό). Αφορά επίσης και 
αγροτικές κατοικίες, κτηνοτροφι-
κές, βιοτεχνικές, βιομηχανικές και 
λοιπές γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
που δεν δύναται να εξυπηρετη-
θούν από το δίκτυο ύδρευσης του 
Δήμου, αλλά εξυπηρετούνται από 
το υφιστάμενο αρδευτικό δίκτυο 
του Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 2
ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
1. Ο παρών Κανονισμός εκδίδεται 
βάσει των διατάξεων του άρθρου 
79 του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α’ 114) 
και αποτελεί κανονιστική διοικητι-
κή πράξη με ισχύ ουσιαστικού Νό-
μου εντός των ορίων του Δήμου 
Άργους-Μυκηνών.
Για την κατάρτιση του παρόντος 
Κανονισμού λήφθηκαν κυρίως 
υπόψη οι διατάξεις:
• του άρθρου 75 του Ν. 3463/2006 
(ΦΕΚ Α’ 114) «Κύρωση του Κώδικα 
Δήμων και Κοινοτήτων» όπως συ-
μπληρώθηκαν με τα άρθρα 94 και 
95 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α’ 87) 
«Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδι-
οίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικρά-
της», καθώς και του άρθρου 167 
του Ν. 3463/2006

• του Ν. 481/1943 (ΦΕΚ Α’ 266) 
και του Ν.Δ. 608/1948 (ΦΕΚ Α’ 97) 
«Περί διοικήσεως και διαχειρίσεως 
των δι’αρδεύσεις χρησιμοποιου-
μένων υδάτων»
• του Ν.Δ. 3881/1958 (ΦΕΚ Α’ 181) 
«Περί Έργων Εγγείων Βελτιώσεων»
• του Β.Δ. 13-9/7-11-1959 (ΦΕΚ Α’ 
243) «Περί Οργανισμών Εγγείων 
Βελτιώσεων»
• του Β.Δ. 17-5/15-6-1959 (ΦΕΚ Α’ 
114) «Περί οικονομικής διοικήσε-
ως και λογιστικού των Δήμων και 
Κοινοτήτων»
• του Ν.Δ. 318/1969 (ΦΕΚ Α’ 212) 
«Περί βεβαιώσεως και εισπράξεως 
των εσόδων των Δήμων και Κοινο-
τήτων»
• του Π.Δ. 499/1975 (ΦΕΚ Α’ 163) 
«Περί της αστυνομίας επί των αρ-
δευτικών υδάτων και έργων, των
διοικούμενων υπό των Οργανι-
σμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.)»
• του Ν.Δ. 344/1968 (ΦΕΚ Α’ 71) 
«Περί διατάξεων τινών αφ ορω-
σών εις τους Οργανισμούς Τοπικής 
Αυτοδιοικήσεως»
• του Π.Δ. 923/1977 (ΦΕΚ Α’ 315) 
«Περί τροποποιήσεως και συμπλη-
ρώσεως του από 17.5/15.6.1952 
Β.Δ./τος «περί οικονομικής διοι-
κήσεως και λογιστικού των δήμων 
και κοινοτήτων»»
• του N. 3585/2007 (ΦΕΚ Α’ 148) 
«Προστασία του περιβάλλοντος, 
αγροτική ασφάλεια και άλλες δια-
τάξεις»
• του Ν. 3938/2011 (ΦΕΚ Α’ 61) «Σύ-
σταση Γραφείου Αντιμετώπισης 
Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολί-
τη και άλλες διατάξεις»
• του N. 1080/1980 (ΦΕΚ Α’ 246) 
«Περί τροποποιήσεως και συμπλη-
ρώσεως διατάξεων τινών της περί 
των προσόδων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοικήσεως Νομο-
θεσίας και άλλων τινών συναφών 
διατάξεων»
• Τις διατάξεις του Β.Δ/τος (ΦΕΚ 60 
Α) /15-4-57 < Περί της αστυνομί-
ας επί των Αρδευτικών Υδάτων 
> όπως προβλέπεται στο άρθρο 
211 του Ν 3584/07 και τις διατά-
ξεις της παρ. 22 του άρθρου 12 
του Ν. 4071/2012 και του Β.Δ/τος 
339/1960 (ΦΕΚ 73/1960 τεύχος 
Α΄).
• της αριθ. Φ16/6631/1989 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 
428) «Προσδιορισμός κατώτατων 
και ανώτατων ορίων των αναγκαί-
ων ποσοτήτων για την ορθολογική 
χρήση νερού στην άρδευση», και
• της Ευρωπαϊκής Οδηγίας – Πλαί-
σιο για τη διαχείριση των Υδάτων 
(2000/60/ΕΚ).

ΑΡΘΡΟ 3
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
1. Ως «Δημοτικό Δίκτυο Άρδευ-
σης» ορίζεται το αρδευτικό δί-
κτυο που περιλαμβάνει όλα τα 
επί μέρους αυτόνομα, υπόγεια ή 
επί του εδάφους, συστήματα και 
εγκαταστάσεις άρδευσης που λει-
τουργούν με οποιονδήποτε τρόπο 
στις Δημοτικές Ενότητες Δήμου 
Άργους-Μυκηνών, και τις περιε-
χόμενες σε αυτές Δημοτικές ή Το-
πικές Κοινότητες των οποίων την 
ευθύνη κατασκευής, συντήρησης, 
διαχείρισης και λειτουργίας έχει ο 
Δήμος Άργους-Μυκηνών.
2. Η σύνδεση με τον κεντρικό αγω-
γό άρδευσης θα γίνεται με έξοδα 
του καταναλωτή υπό την επίβλε-
ψη της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
και μελετών του Δήμου, μετά από 

έγκριση της και απόφαση της αρ-
μόδιας Τοπικής Επιτροπής Άρδευ-
σης. Οι επεκτάσεις του κεντρικού 
αγωγού, οι διακλαδώσεις, τα κάθε 
είδους ειδικά τεμάχια και οι λοιπές 
κατασκευές έστω και αν γίνουν 
με δαπάνη ιδιωτών με σκοπό την 
άρδευση των κτημάτων τους από 
το δίκτυο του Δήμου, ανήκουν στο 
Δήμο (κυριότητα, νομή, κατοχή 
και διαχείριση). Οι υδρολήπτες 
έχουν αποκλειστικά και μόνο το 
δικαίωμα χρήσης. Σε περίπτωση 
μεταβίβασης των ιδιοκτησιών 
που αρδεύονται, οι νέοι ιδιοκτήτες 
αποκτούν αυτόματα τα δικαιώμα-
τα και τις υποχρεώσεις των παλαι-
ών ιδιοκτητών.
3. Η επισκευή και συντήρηση του 
δικτύου, των αντλιοστασίων, των 
αρδευτικών γεωτρήσεων και των 
συνοδών εγκαταστάσεων άρδευ-
σης γίνεται με ευθύνη του Δήμου 
Άργους-Μυκηνών, ανάλογα με τις 
εμφανιζόμενες ανάγκες, την επάρ-
κεια του αρδευτικού νερού και 
τις οικονομικές δυνατότητες του 
Δήμου.

ΑΡΘΡΟ 4
ΑΡΔΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
1. Η αρδευτική περίοδος λειτουρ-
γίας του δημοτικού δικτύου άρ-
δευσης ξεκινά την 1η Μαΐου και 
λήγει την 31η Οκτωβρίου κάθε 
έτους. Οι ως άνω ημερομηνίες 
είναι ενδεικτικές και μπορεί να 
τροποποιούνται ανάλογα με τις 
επικρατούσες κλιματολογικές 
συνθήκες, τα διαθέσιμα αποθέ-
ματα υδάτων, την επάρκεια αυ-
τών για άρδευση, τις εκάστοτε 
καλλιεργητικές ανάγκες, το είδος 
και τις εκτάσεις των καλλιεργει-
ών, λαμβάνοντας υπόψη και τους 
περιορισμούς ή τις απαγορεύσεις 
που τυχόν τίθενται από σχετικές 
διατάξεις νόμων ή αποφάσεις αρ-
μοδίων υπερκείμενων οργάνων 
και υπηρεσιών. Κάθε φορά καθο-
ρίζεται στην αρχή του χρόνου με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου Άργους-Μυκηνών.
2. Με απόφαση του Δημάρχου που 
εκδίδεται κατόπιν εισήγησης των 
Τοπικών Επιτροπών Άρδευσης του 
άρθρου 6 μπορεί να τροποποιείται 
η ημερομηνία έναρξης ή λήξης της 
αρδευτικής περιόδου. Η απόφαση 
αναρτάται στον πίνακα ανακοι-
νώσεων του Δήμου και στα κατα-
στήματα των οικείων Δημοτικών 
ή Τοπικών Κοινοτήτων, με έκδοση 
σχετικού αποδεικτικού ανάρτη-
σης. Επιπλέον η απόφαση δημοσι-
εύεται στην ιστοσελίδα του Δήμου 
και δημοσιοποιείται με κάθε άλλο 
πρόσφορο μέσο.
3. Η λειτουργία του δικτύου για 
όλη την αρδευτική περίοδο θα εί-
ναι συνάρτηση των όρων χρήσης 
των γεωτρήσεων και των τοπικών 
ιδιαιτεροτήτων (όγκος δεξαμε-
νών), με εξαίρεση τις περιπτώσεις 
βλαβών στο δίκτυο ή στα αντλιο-
στάσια, απρόβλεπτων δυσμενών 
συνθηκών (π.χ. ανομβρίας) ή κρι-
θεί αναγκαίο λόγω άλλης ανωτέ-
ρας βίας ύστερα από απόφαση 
των οικείων Τοπικών Επιτροπών 
Άρδευσης.
4. Στις περιπτώσεις που παρατη-
ρηθεί αδυναμία του δικτύου να 
ανταποκριθεί στη ζήτηση του 
νερού (βλάβες σε υδροληψία – 
αντλιοστάσια – ταυτόχρονη ζήτη-
ση νερού από πολλούς παραγω-
γούς) τη διανομή του νερού θα 
κάνουν τα υδρονομικά όργανα σε 

συνεργασία με τις Τοπικές Επιτρο-
πές Άρδευσης. Τυχόν σοβαρότερα 
προβλήματα αντιμετωπίζονται με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου.

ΑΡΘΡΟ 5
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
1. Δικαίωμα χρήσης του δημο-
τικού δικτύου άρδευσης έχουν 
όσοι κατέχουν και καλλιεργούν με 
οποιοδήποτε καθεστώς, ιδιόκτητα 
ή μισθωμένα, χωράφια εντός του 
Δήμου που καλύπτεται από το 
δίκτυο και με αίτηση – υπεύθυνη 
δήλωσή τους ζητούν να κάνουν 
χρήση αυτού υπό την προϋπόθε-
ση ότι δεν έχουν ληξιπρόθεσμες 
αρδευτικές οφειλές στον Δήμο Άρ-
γους-Μυκηνών ή ότι έχουν προβεί 
σε ρύθμιση αυτών. Τα τέλη άρδευ-
σης καθορίζονται με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Άργους-
Μυκηνών. 
2. Στην αίτηση – υπεύθυνη δήλω-
ση που υποβάλλεται στην αρμό-
δια υπηρεσία του Δήμου, οι ενδι-
αφερόμενοι δηλώνουν:
α) Τα ακριβή ατομικά τους στοι-
χεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση 
κατοικίας, αριθμός δελτίου αστυ-
νομικής ταυτότητας, αριθμός φο-
ρολογικού μητρώου, τηλέφωνο, 
κλπ.)
β) Την έκταση του αγρού που επι-
θυμούν να αρδεύουν σύμφωνα με 
την Ενιαία Δήλωση Εκμετάλλευ-
σης (Ε.Δ.Ε.). Δεν μπορεί να γίνετε 
νέα σύνδεση σε μέρος του αγρο-
τεμαχίου.
γ) Την τοποθεσία που βρίσκεται ο 
αγρός
δ) Τον 13ψήφιο χαρτογραφικό 
υπόβαθρο του αγροτεμαχίου και 
την δήλωση Ε.Δ.Ε. (όπου αυτή 
υπάρχει) Οι καλλιεργητές που 
δεν υποχρεούνται να έχουν Ε.Δ.Ε. 
αφού αυτό βεβαιωθεί, θα τα δη-
λώνουν με υπεύθυνη δήλωση ή 
έντυπο Ε9.
ε) Τον αριθμό του αγροτεμαχίου
στ) Το είδος της καλλιέργειας. 
Κάθε νέα σύνδεση θα γίνετε για 
την βασική καλλιέργεια του αγρο-
τεμαχίου.
ζ) Το ιδιοκτησιακό καθεστώς (ιδιό-
κτητο ή ενοικιαζόμενο).
Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι υπο-
χρεούνται να προσκομίσουν στην 
αρμόδια υπηρεσία του Δήμου τα 
αποδεικτικά στοιχεία που θα τους 
ζητηθούν, κατά περίπτωση.
3. Το υδρόμετρο και όλα τα εξαρ-
τήματα, βάνα, μαστοί, συστολές 
κ.λ.π. που χρειάζονται για την σύν-
δεση, αγοράζονται από τον ενδια-
φερόμενο με υπόδειξη της υπηρε-
σίας του Δήμου και τοποθετούνται 
από τον ενδιαφερόμενο εφόσον 
εξοφληθεί το δικαίωμα σύνδεσης 
σύμφωνα με τις σχετικές αποφά-
σεις του Δ.Σ. και υπογράψει ο κα-
ταναλωτής την σχετική αίτηση. Το 
υδρόμετρο που θα τοποθετείται 
σε κάθε παροχή θα είναι ανάλογο 
της ποσότητας του νερού, το μέ-
γεθος της παροχής καθώς και της 
έκτασης του αρδευόμενου κτήμα-
τος σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
υπηρεσίας.

ΑΡΘΡΟ 6
ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
1. Σε κάθε Δημοτική ή Τοπική Κοι-
νότητα του Δήμου Άργους-Μυ-
κηνών όπου λειτουργεί δημοτικό 
δίκτυο άρδευσης, συστήνεται με 
το παρόν άρθρο Τοπική Επιτροπή 

Άρδευσης, με σκοπό την εύρυθμη 
λειτουργία, την αποδοτική διαχεί-
ριση και την εποπτεία του δημο-
τικού δικτύου άρδευσης που βρί-
σκεται στην περιοχή της οικείας 
Δημοτικής ή Τοπικής Κοινότητας.
2. Οι Τοπικές Επιτροπές Άρδευσης 
είναι τριμελείς, αποτελούμενες 
από :
α) Τον κατά τόπο Αντιδήμαρχο 
ή εντεταλμένο σύμβουλο της 
οικείας Δημοτικής Ενότητας, ως 
Πρόεδρο. Σε περίπτωση που δεν 
υπάρχει, ο Δήμαρχος ορίζει άλλον 
αιρετό με απόφασή του.
β) Τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμ-
βουλίου ή τον εκπρόσωπο της οι-
κείας Δημοτικής ή Τοπικής Κοινό-
τητας, ως Μέλος
γ) Τον τοπικό υδρονομέα άρδευ-
σης του Δήμου, ως Μέλος ή η 
Τοπική Κοινότητα υποδεικνύει με 
απόφασή της ένα μέλος που θα συ-
μπληρώνει την τριμελή επιτροπή.
Μετά εκδίδεται απόφαση Δημάρ-
χου που καθορίζονται τα μέλη των 
Τοπικών Επιτροπών Άρδευσης και 
γίνεται η συγκρότηση των Επιτρο-
πών αυτών.
3. Η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης 
ασκεί, στα όρια της Δημοτικής ή 
Τοπικής Κοινότητας όπου είναι και 
η περιοχή ευθύνης της, τις ακό-
λουθες αρμοδιότητες:
α) Εποπτεύει τη λειτουργία και 
διαχείριση του οικείου δικτύου 
άρδευσης
β) Παραλαμβάνει, εξετάζει και 
εγκρίνει τις υποβληθείσες αιτήσεις 
άρδευσης
γ) Καταρτίζει το γενικό πρόγραμμα 
αρδεύσεως στην περιοχή ευθύνη 
της και το αναρτά στον πίνακα 
ανακοινώσεων της δημοτικής/το-
πικής κοινότητας.
δ) Με απόφασή της καθορίζει 
στην περιοχή ευθύνης της, το 
ανώτατο επιτρεπτό όριο χρήσης 
αρδευτικού νερού, σε κυβικά μέ-
τρα ανά στρέμμα και κατά κατη-
γορία καλλιεργειών, σύμφωνα με 
τους περιορισμούς που τίθενται 
από την εκάστοτε ισχύουσα νομο-
θεσία, με στόχο την ορθολογική 
διαχείριση και την εξοικονόμηση 
των υδατικών πόρων
ε) Εισηγείται στον Δήμαρχο την 
τροποποίηση της ημερομηνίας 
έναρξης ή λήξης της αρδευτικής 
περιόδου, εφόσον συντρέχει λό-
γος που αναφέρεται στην παρ. 1 
του άρθρου 4 του Κανονισμού.
στ) Βεβαιώνει με πράξη της, τις 
αρδευτικές παραβάσεις που ανα-
φέρονται στον παρόντα Κανονι-
σμό και εισηγείται στον Δήμαρχο 
την επιβολή του αναλογούντος 
προστίμου.
ζ) Βεβαιώνει βλάβες που προξένη-
σαν στο αρδευτικό δίκτυο αγρότες 
ή τρίτοι, ηθελημένα ή όχι, και επι-
βάλλει την άμεση αποκατάστασή 
τους. Σε περίπτωση που κρίνει ότι 
η βλάβη επήλθε εσκεμμένα από 
τον ιδιοκτήτη ή νομέα του αγρού 
εισηγείται την επιβολή και του 
ανάλογου προστίμου σύμφωνα με 
το άρθρο 13 του Κανονισμού
η) Αποφασίζει την διακοπή και 
επαναλειτουργία του αρδευτικού 
δικτύου ή τμήματος αυτού, εάν 
εντοπιστούν βλάβες που χρήζουν 
άμεσης αποκατάστασης.
θ) Παρακολουθεί και ελέγχει την 
λειτουργία των υδρομέτων άρδευ-
σης όπου αυτά υπάρχουν.
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ι) Δέχεται καταγγελίες αγροτών 
για τυχόν παράβαση καθήκοντος 
υδρονομέων και τις διαβιβάζει στο 
Δήμαρχο για την άσκηση πειθαρ-
χικού ελέγχου εφόσον συντρέχει 
περίπτωση.
ια) Δέχεται και εξετάζει καταγγελί-
ες και αιτήματα αγροτών σε σχέση 
με τη λειτουργία των αντλητικών 
συγκροτημάτων (επεκτάσεις δι-
κτύου, εγκατάσταση παροχών, 
βλάβες, κλπ).
4.Οι διατάξεις των άρθρων 88 παρ. 
1, 2 και 3 και 89 του Ν. 3852/2010 
περί σύγκλησης του συμβουλίου, 
τόπου συνεδρίασης, απαρτίας και 
λήψης αποφάσεων τοπικής και δη-
μοτικής κοινότητας εφαρμόζονται 
αναλόγως και στις Τοπικές Επιτρο-
πές Άρδευσης.
5. Την γραμματειακή υποστήριξη 
της Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης 
εκτελεί ο δημοτικός υπάλληλος 
που έχει οριστεί για τη διοικητική 
εξυπηρέτηση του Συμβουλίου της 
οικείας Δημοτικής ή Τοπικής Κοι-
νότητας.

ΑΡΘΡΟ 7
Οι παραβάτες της παρούσης 
αποφάσεως θα διώκονται από τα 
υδρονομικά όργανα και θα τιμω-
ρούνται κατά τις ποινικές διατά-
ξεις του αρθ. 109 του Ν.Δ. 3030/54 
«περί αγροφυλακής» όπως ισχύει 
και μετά την τροποποίηση του από 
τον Ν.3585/2007 «Προστασία του 
περιβάλλοντος, αγροτική ασφά-
λεια και άλλες διατάξεις».

ΑΡΘΡΟ 8
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ
Όσοι κάνουν χρήση του αρδευτι-
κού δικτύου του Δήμου Άργους-
Μυκηνών είναι υποχρεωμένοι:
1. Να συμμορφώνονται με τις δια-
τάξεις του παρόντος Κανονισμού 
Άρδευσης, τις οδηγίες και συστά-
σεις των
υδρονομικών οργάνων και τις 
σχετικές αποφάσεις των Τοπικών 
Επιτροπών Άρδευσης και του Δη-
μοτικού Συμβουλίου.
2. Να συνεργάζονται με τα αρμό-
δια όργανα και τις υπηρεσίες του 
Δήμου για την καλύτερη δυνατή 
λειτουργία του δικτύου προς όφε-
λος όλων.
3. Να προβαίνουν σε δήλωση των 
καλλιεργειών εντός της οριζόμε-
νης από το Δήμο χρονικής προ-
θεσμίας, προσκομίζοντας όλα τα 
στοιχεία και δικαιολογητικά που 
απαιτούνται κατά περίπτωση.
4. Να δηλώνουν έγκαιρα στον αρ-
μόδιο υδρονομέα την πρόθεσή 
τους να ποτίσουν και να τηρούν το 
πρόγραμμα άρδευσης που θέτει ο 
υδρονομέας.
5. Να συμμορφώνονται με τις υπο-
δείξεις των υδρονομέων που αφο-
ρούν τις ώρες χρήσης του δικτύου 

και την αρτιότητα των αρδευτικών 
εξαρτημάτων.
6. Να εξοφλούν τις βεβαιωθείσες 
οφειλές παρελθόντων ετών από 
τέλη άρδευσης πριν από την έναρ-
ξη της νέας αρδευτικής περιόδου. 
Εάν έχει γίνει ρύθμιση των οφει-
λών αυτών, θα πρέπει να έχουν 
καταβληθεί κανονικά οι ληξιπρό-
θεσμες δόσεις. Όπου προβλέπεται 
προκαταβολή/τμηματική καταβο-
λή τελών άρδευσης, αυτές πρέπει 
να εξοφλούνται εντός των οριζό-
μενων προθεσμιών.
7. Να παρευρίσκονται αυτοπρο-
σώπως ή με ενήλικο αντιπρόσωπό 
τους κατά τη διάρκεια της άρδευ-
σης των κτημάτων τους και μέχρι 
το τέλος αυτής.
8. Να δηλώνουν άμεσα στον υδρο-
νομέα ή στην Τοπική Επιτροπή 
Άρδευσης οποιαδήποτε ζημιά που 
προκλήθηκε στο δίκτυο είτε από 
δική τους υπαιτιότητα ή όχι.
9. Να μεριμνούν και να φροντί-
ζουν για την καθαριότητα και την 
προσβασιμότητα των σημείων 
υδροληψίας.
10. Να λαμβάνουν όλα τα απαραί-
τητα μέτρα ώστε να αποφεύγεται 
η σπατάλη νερού και η πρόκληση 
ζημιών από διήθηση, πλημμύρες 
από τις υδροληψίες πριν και μετά 
το πότισμα, υπερχείλιση και δια-
φυγή του νερού σε παρακείμενα 
με τα δικά τους κτήματα, αγροτι-
κούς δρόμους και εγκαταστάσεις.
11. Να προσέχουν και να προστα-
τεύουν τις αρδευτικές υποδομές 
του Δήμου ώστε να μην προκα-
λούν φθορές και ζημίες με τη χρή-
ση των γεωργικών μηχανημάτων 
τους.
12. Στη διάρκεια του ποτίσματος 
ο χρήστης του δικτύου είναι απο-
κλειστικά υπεύθυνος για τη σωστή 
λειτουργία των ιδιωτικών μέσων 
άρδευσης και ευθύνεται για την 
πρόκληση οποιασδήποτε ζημιάς 
στο αρδευτικό ή οδικό δίκτυο των 
παρακείμενων καλλιεργειών από 
κακή λειτουργία των ιδιωτικών συ-
στημάτων άρδευσης.
13. Να επιτρέπουν την διέλευση, 
την παραμονή και την εκσκαφή 
των χωραφιών τους από μηχανή-
ματα του Δήμου όταν πρόκειται 
για περιπτώσεις επιδιόρθωσης 
βλαβών του δικτύου που μπορεί 
να συμβούν, ανεξάρτητα από τον 
χρόνο, την μορφή και την ηλικία 
της καλλιέργειας τους.
14. Να λαμβάνουν μέτρα ασφα-
λείας κατά τη χρήση νερού κοντά 
σε ηλεκτροφόρα καλώδια ώστε 
να αποφευχθούν τυχόν ατυχήμα-
τα. Ειδικότερα τα εξαρτήματα και 
οι σωληνώσεις άρδευσης κατά τη 
μεταφορά τους να μην πλησιά-
ζουν ηλεκτροφόρα σύρματα γιατί 
υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας.
15. Να κλειδώνουν τα υδρόμετρα 
τους. Μετά το πέρας της άρδευσης 
κάθε κτήματος ο καταναλωτής 

είναι υποχρεωμένος να κλείνει τις 
βάνες του αγροκτήματος του και 
να ελέγχει για την στεγανοποίηση 
τους, καθώς και για την ασφάλεια 
του υδρομέτρου.

ΑΡΘΡΟ 9
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
Ο Δήμος έναντι των καταναλω-
τών-χρηστών του αρδευτικού 
δικτύου έχει τις ακόλουθες υπο-
χρεώσεις:
1. Μεριμνά για την καλή λειτουρ-
γία και τακτή συντήρηση του δη-
μοτικού δικτύου άρδευσης, ώστε 
να εξασφαλίζεται απρόσκοπτα το 
πότισμα των αρδευόμενων καλλι-
εργειών.
2. Υποχρεούται σε αποζημίωση 
των καλλιεργητών-χρηστών του 
αρδευτικού δικτύου στην περί-
πτωση που προκληθεί ζημία στην 
καλλιέργεια από μηχανήματα του 
Δήμου κατά τη διάρκεια αποκατά-
στασης βλαβών του δικτύου (π.χ. 
εκσκαφή, διέλευση μηχανημάτων 
από τον αγρό). Στις παραπάνω πε-
ριπτώσεις και για την διαπίστωση 
και εκτίμηση της προκληθείσας 
ζημίας, η οικεία Τοπική Επιτρο-
πή Άρδευσης, μετά από σχετική 
επιτόπια γνωμάτευση γεωπόνου 
του Δήμου, συντάσσει έκθεση την 
οποία διαβιβάζει άμεσα στις αρ-
μόδιες υπηρεσίες και στο Δήμαρ-
χο, με παράλληλη κοινοποίηση 
στον ενδιαφερόμενο. Στην έκθεση 
αναφέρονται οπωσδήποτε η περι-
γραφή και η έκταση της ζημίας, το 
ζημιογόνο αίτιο, καθώς και η εκτί-
μηση για την απώλεια παραγωγής 
και το πιθανό ύψος απολεσθέντων 
εσόδων του παραγωγού λόγω της 
ζημίας, λαμβάνοντας υπόψη την 
τρέχουσα αξία του καλλιεργούμε-
νου προϊόντος. Για την καταβολή 
ή μη της αποζημίωσης καθώς και 
για το ύψος αυτής αποφασίζει το 
Δημοτικό Συμβούλιο.
3. Ο Δήμος δεν ευθύνεται έναντι 
των καταναλωτών-χρηστών του 
αρδευτικού δικτύου και δεν υπο-
χρεούται σε καταβολή αποζημι-
ώσεων όταν προκληθούν ζημίες 
στις καλλιέργειες που οφείλονται 
στις εξής περιπτώσεις:
α) όταν το νερό ενός συγκεκρι-
μένου αρδευτικού δικτύου του 
Δήμου δεν επαρκεί για το πότι-
σμα των αγροτεμαχίων, που αρ-
δεύονται από το εν λόγω δίκτυο, 
εξαιτίας ελλιπούς τροφοδοσίας 
του με νερό από την κύρια πηγή 
υδροληψίας ή όταν η αρμόδια 
αρχή διαχείρισης των υδάτων Δ/
νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης 
Περιφέρειας Πελοποννήσου προ-
βεί με απόφασή της σε περιοριστι-
κά ή απαγορευτικά μέτρα χρήσης 
των υπόγειων ή επιφανειακών 
νερών ή από τεχνικές ζημιές που 
χρειάζονται ορισμένο χρόνο απο-
κατάστασης (δίκτυα άρδευσης, 
γεωτρήσεις, αντλίες κ.λ.π.).

β) όταν οι αρδευτικές γεωτρήσεις 
που τροφοδοτούν το δημοτικό 
δίκτυο άρδευσης δεν μπορούν να 
καλύψουν την ζήτηση (ποσότητες 
αρδευτικού νερού), λόγω πτώ-
σης του υδροφόρου ορίζοντα και 
μείωσης των υπόγειων υδατικών 
αποθεμάτων που οφείλονται σε 
περιβαλλοντικούς παράγοντες και 
κλιματολογικά αίτια.

ΑΡΘΡΟ 10
ΤΕΛΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
1. Σε όσους χρησιμοποιούν τις 
υποδομές και εγκαταστάσεις του 
δημοτικού δικτύου άρδευσης και 
κάνουν χρήση του παρεχόμενου 
αρδευτικού νερού επιβάλλονται 
τέλη άρδευσης που είναι αντα-
ποδοτικά έσοδα του Δήμου και 
προορίζονται να καλύπτουν κάθε 
συναφές έξοδο της υπηρεσίας 
άρδευσης, ιδίως δε τις δαπάνες 
συντήρησης, επισκευής και λει-
τουργίας των αντλιοστασίων, των 
γεωτρήσεων, των ηλεκτρικών πα-
ροχών, των αρδευτικών καναλιών, 
των δικτύων άρδευσης, τα έξοδα 
μισθοδοσίας των υδρονομέων 
καθώς επίσης και τις δαπάνες από-
σβεσης των επενδυμένων κεφα-
λαίων. Τα οφειλόμενα ποσά μπο-
ρούν να καταβάλλονται εφάπαξ 
ή σε τρεις ισόποσες δόσεις στην 
αρχή της αρδευτικής περιόδου, 
στη μέση και στο τέλος αυτής και 
με ελάχιστη δόση καταβολής τα 
εκατό (100) ευρώ.
2. Τα τέλη άρδευσης καθώς και τα 
πρόστιμα ορίζονται ανά Δημοτι-
κή Ενότητα ή Τοπική Κοινότητα ή 
στην επικράτεια του Δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου μετά από 
εισήγηση της Οικονομικής Επιτρο-
πής και είναι δυνατόν να αναπρο-
σαρμόζονται κάθε χρόνο.
3. Το ύψος των εκάστοτε επιβαλ-
λόμενων τελών άρδευσης υπολο-
γίζεται με βάση τον κανόνα της 
ανταποδοτικότητας και μπορεί να 
διαφοροποιείται ανά Δημοτική 
Ενότητα ή επιμέρους Δημοτική και 
Τοπική Κοινότητα, ανάλογα με τις 
ιδιαίτερες συνθήκες που επικρα-
τούν σε κάθε περιοχή (τρόπος άρ-
δευσης, πηγή προέλευσης αρδευ-
τικού νερού, είδος καλλιεργειών, 
κόστος λειτουργίας δικτύου, κλπ).
4. Τα τέλη άρδευσης ισχύουν για 
την επόμενη, μετά την έκδοση 
της απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου, αρδευτική περίοδο. 
Στην περίπτωση που δεν ληφθεί 
νέα απόφαση ισχύουν τα τέλη της 
προηγούμενης περιόδου.
5. Τα τέλη άρδευσης βεβαιώνονται 
από την Οικονομική Υπηρεσία 
του Δήμου με τη σύνταξη σχετι-
κού βεβαιωτικού καταλόγου και 
εισπράττονται από τον δημοτικό 
ταμία ή τους εισπράκτορες του 
Δήμου, σύμφωνα με τη διαδικασία 
που ορίζεται από τις σχετικές δι-

ατάξεις του Β.Δ. 17-5/15-06-1959 
(ΦΕΚ Α’ 114) «Περί οικονομικής 
διοικήσεως και λογιστικού των 
Δήμων και Κοινοτήτων», όπως 
ισχύουν. Σε κάθε περίπτωση ο βε-
βαιωτικός κατάλογος άρδευσης, 
που συμπληρώνεται βάσει των 
αποδείξεων άρδευσης, βεβαιώνε-
ται κάθε Οκτώβριο και η οφειλή 
θα εξοφλείται 30 ημέρες μετά την 
έκδοση του λογαριασμού. Κατόπιν 
αιτήματος στην Τοπική Επιτροπή 
Άρδευσης και σχετικής εισήγησης 
της αρμόδιας Υπηρεσίας μπορεί 
να δοθεί παράταση εξόφλησης 
30 ημέρες επιπλέον που να δικαι-
ολογείται από ιδιαίτερες συνθήκες 
ανωτέρας βίας. Μετά την πάροδο 
αυτής της ημερομηνίας οι υπόχρε-
οι θα επιβαρύνονται με τις νόμιμες 
προσαυξήσεις.
6. Σε περίπτωση ανεξόφλητων λο-
γαριασμών πάνω από 150 € η υπη-
ρεσία θα έχει το δικαίωμα αφαίρε-
σης των υδρομέτρων με έγγραφη 
απόφαση του αρμόδιου προϊστά-
μενου του τμήματος εσόδων, πε-
ριουσίας και ταμείου του Δήμου 
Άργους-Μυκηνών. Εξαίρεση μπο-
ρούν να αποτελέσουν ειδικές πε-
ριπτώσεις που μετά από αίτηση θα 
εξετασθούν από την επιτροπή του 
άρθρου 12.
7. Οι Τοπικές Επιτροπές Αρδεύσεις 
αποστέλλουν στον Δήμο Άργους-
Μυκηνών εισήγηση της εκάστοτε 
Τοπικής Κοινότητας που να ανα-
φέρονται το ύψος των προστίμων 
για στα εξής:
α) Ζημιά σε υπόγειο ή επιφανειακό 
δίκτυο ή υδροληψία από διάφορες 
εργασίες ή πυρκαγιές κ.λ.π. .
β) Για αυθαίρετη παρέμβαση σε 
υδροληψία ή βάνα.
γ) Για ζημιές σε αγροτικούς δρό-
μους.
δ) Για ρίψη αντικειμένων σε φρεά-
τια, αγωγούς, τσιμενταύλακες, σω-
λήνες και δεξαμενές του αρδευτι-
κού δικτύου.
ε) Για παράνομη λήψη νερού.

ΑΡΘΡΟ 11
ΥΔΡΟΝΟΜΕΙΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ
Για την καλή λειτουργία των αρ-
δευτικών δικτύων κάθε χρόνο ο 
Δήμος Άργους-Μυκηνών προ-
σλαμβάνει τον απαιτούμενο αριθ-
μό υδρονομέων σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία για το χρονικό 
διάστημα που διαρκεί η αρδευτι-
κή περίοδος. Οι υδρονομείς άρ-
δευσης είναι υπεύθυνοι για την 
πιστή εφαρμογή του παρόντος 
Κανονισμού, την διανομή του νε-
ρού άρδευσης στους καταναλω-
τές σύμφωνα με το πρόγραμμα 
άρδευσης και την καλή λειτουργία 
του δικτύου.
Ο Υδρονομέας άρδευσης έχει τις 
εξής υποχρεώσεις:
α) Να μην επιτρέπει το πότισμα 
των χωραφιών όσων παραγω-
γών δεν συμμορφώνονται με τις 

διατάξεις του Κανονισμού και τις 
οδηγίες των Τοπικών Επιτροπών 
Άρδευσης.
β) Να φροντίζει για την συντήρη-
ση των αρδευτικών συγκροτημά-
των αντλιοστασίων και δικτύων 
κατά τακτά χρονικά διαστήματα, 
την αποκατάσταση των μικρών 
βλαβών, να ειδοποιεί τα αρμόδια 
όργανα για μεγαλύτερες βλάβες, 
να παραβρίσκεται στην αποκατά-
σταση των βλαβών και να παρέχει 
την απαιτούμενη βοήθεια στους 
τεχνικούς για την καλύτερη απο-
κατάσταση των ζημιών.
γ) Να χορηγεί νερό σε κάθε παρα-
γωγό, εφόσον το δικαιούται.
ε) Σε περίπτωση βλάβης κάποιου 
αρδευτικού συγκροτήματος να 
καταγράφει την καθυστέρηση, 
ώστε να προσαρμόζεται το πρό-
γραμμα άρδευσης σ’ αυτήν την 
καθυστέρηση.
στ) Να ασκεί τα καθήκοντά του με 
την μεγαλύτερη δυνατή επιμέλεια, 
να τηρεί κανονικά τη σειρά προτε-
ραιότητας χωρίς καμία εξαίρεση 
και γενικά να λειτουργεί με τέτοιο 
τρόπο ώστε να αποφεύγονται 
παράπονα και αντεγκλήσεις. Πα-
ράβαση του καθήκοντος από τον 
υδρονομέα ελέγχεται πειθαρχικά 
από το αρμόδιο όργανο του Δή-
μου.
ζ) Να συμπληρώνει διπλότυπη 
έντυπη απόδειξη που θα υπογρά-
φει αυτός, καθώς και ο παραγωγός 
που χρησιμοποίησε το δίκτυο. Αν 
αρνείται να υπογράψει ο παρα-
γωγός την απόδειξη υπογράφει 
μόνον ο υδρονομέας και επισημει-
ώνει στην απόδειξη, τους λόγους 
για τους οποίους ο παραγωγός 
αρνήθηκε να υπογράψει. Στην πε-
ρίπτωση που η άρνηση του παρα-
γωγού είναι χωρίς αιτιολογία του 
επιβάλλεται πρόστιμο (100 €.) Στο 
έντυπο της απόδειξης ο υδρονο-
μέας συμπληρώνει το όνομα του 
παραγωγού που θα κάνει χρήση 
του δικτύου, τις ώρες άρδευσης, 
την έκταση του αγρού και την κα-
τανάλωση νερού σε κυβικά μέτρα 
εφόσον γίνεται χρήση υδρομετρη-
τή. Στον παραγωγό παραδίδεται 
το πρώτο φύλλο και το στέλεχος 
παραδίδεται στην αρμόδια υπη-
ρεσία του Δήμου που τηρεί τις 
ατομικές καρτέλες των καταναλω-
τών-χρηστών προκειμένου να γί-
νει συμπλήρωση του βεβαιωτικού 
καταλόγου. 
η) Να μην αποδέχεται φιλοδωρή-
ματα από οποιονδήποτε καλλιερ-
γητή και για οποιονδήποτε λόγο.
θ) Να μην απασχολείται, από τους 
καλλιεργητές, σε άλλες εκτός των 
καθηκόντων του εργασίες.
ι) Να μην επιτρέπει την άρδευση 
των αγροκτημάτων σε όσους δεν 
έχουν καταγραφεί στους σχετι-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 11
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ανθρώπων έργα
Αντίο Βασίλη, ένας Κρητικός που αγάπησε 

στο Ναύπλιο και το έκανε πατρίδα του
Έφυγε από τη ζωή τα ξημερώματα της Τρίτης ο δη-
μοσιογράφος Βασίλης Λυριτζής, χτυπημένος από τον 
καρκίνο, μετά από νοσηλεία σε νοσοκομείο. Αν και 
Κρητικός,  γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης το 1957, 
κατάφερε να τον αισθανόμαστε ως Ναυπλιέα μετά τον 
γάμο του με την Ελένη Αντωνιάδη, αδελφή του Μπά-
μπη Αντωνιάδη με την οποία απέκτησε δυο παιδιά, τη 
Μαριλένα και τον Δημήτρη.
Μεγάλωσε, όμως, στην Αθήνα με τους γονείς του και 
τον αδελφό του Μάνο. Τελειώνοντας το σχολείο με-
τακινήθηκε βορειότερα για σπουδές στη Φιλοσοφική 
Θεσσαλονίκης στο τμήμα της Ιταλικής Φιλολογίας. 
Ήταν ενταγμένος πολιτικά στο χώρο της ανανεωτι-
κής αριστεράς από τα χρόνια του πανεπιστημίου, στην 
ΕΚΟΝ Ρήγας Φεραίος, το ΚΚΕ Εσωτερικού, την ΕΑΡ 
και τον Συνασπισμό. Ιδρυτικό στέλεχος της ΔΗΜΑΡ.
Στην Αθήνα εργάστηκε στην εφημερίδα Αυγή και λίγο 
αργότερα το 1990 στον νεοσύστατο τότε ραδιοφωνικό 
σταθμό Flash 9,61. Συντάκτης αρχικά, αρχισυντάκτης 
και παρουσιαστής αργότερα του βραδινού δελτίου, ενώ 
στην συνέχεια μαζί με τον Δ. Οικονόμου αναλαμβάνει 
το πρωινό μαγκαζίνο του σταθμού. Ο κύκλος του Flash 
έκλεισε για τον Βασίλη Λυριτζή έχοντας στήσει ένα 

από τα πρώτα ενημερωτικά site στην Ελλάδα.
Το επόμενο δημοσιογραφικό κεφάλαιο για τον Βασίλη 
Λυριτζή εκτός από ήχο αποκτά και εικόνα. Το 2002 το 
δίδυμο Λυριτζή - Οικονόμου, βγαίνει κάθε απόγευμα 
στον τηλεοπτικό αέρα «Εκτός Γραμμής» από την συ-
χνότητα της Δημόσιας Τηλεόρασης. Λίγους μήνες μετά 
αναλαμβάνουν την πρωινή ενημέρωση της ΕΡΤ με την 
εκπομπή «Πρώτη Γραμμή».
Το 2010 η εκπομπή μετακομίζει στην τηλεόραση του 
ΣΚΑΪ μέχρι το καλοκαίρι του 2017 όπου παραιτείται 
μαζί και με άλλους συντελεστές της εκπομπής, διαφω-
νώντας με την αλλαγή πλεύσης.
Ο Βασίλης Λυριτζής συνέχισε την πρωινή ενημέρωση 
από το ραδιόφωνο του Real Fm, αλλά και από τις γραμ-
μές της εφημερίδας ΕΘΝΟΣ.
Το Ναύπλιο και η Αργολίδα έχασαν έναν άνθρωπο 
που αγάπησε την περιοχή μας το ίδιο με την γενέτειρά 
του και η δημοσιογραφεία έναν συνάδελφο από τους 
λίγους που δεν προσκύνησαν την όποια εξουσία. Ο 
«Αναγνώστης» εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια του 
στους οικείους του.

Σε Άργος και Ναύπλιο: Αλλάζει ο άνθρωπος; 
Ποιο ρόλο παίζει το μοιραίο στην εξελικτική διαδικασία 

του χαρακτήρα του ατόμου; 

Η Αργολίδα έχασε έναν άνθρωπο που αγάπησε την περιοχή μας το ίδιο με την γενέτειρά του 

Οι Εκδόσεις Αρμός και η Ι. Μητρόπολη 
Αργολίδος παρουσιάζουν το  νέο βιβλίο 
του ψυχιάτρου - ψυχοθεραπευτή Δη-
μήτρη Καραγιάννη: «Αλλάζει ο Άνθρω-
πος; Το Σάββατο 6 Απριλίου και ώρα 
11:30΄π.μ. στο Κέντρο Νεότητας της 
Μητροπόλεως Αργολίδος στο Άργος (Νι-
κηταρά και Μακαρίου, έναντι ΟΤΕ) και 
την ίδια ημέρα στις 19:00΄h στο Κέντρο 
Νεότητας της Μητροπόλεως Αργολί-
δος στο Ναύπλιο (Βασιλέως Κωνστα-
ντίνου 33 & Ναυαρίνου 2, Ναύπλιο). 
Ο Δημήτρης Καραγιάννης θα συζητή-
σει με την Βίκυ Φλέσσα και με το κοινό. 
Χαιρετίζει ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. 
Νεκτάριος.
Οι άνθρωποι αν αφεθούν στο μοιραίο, 
δεν αλλάζουν επειδή ο καιρός περνάει. 
Απλώς η φθορά τους αλλοιώνει και γερ-
νούν και πεθαίνουν μέσα στην παραίτηση. 

Οι άνθρωποι δεν αλλάζουν αν αφε-
θούν στο μοιραίο, επειδή έζησαν 
κάποια συνταρακτικά γεγονότα. Θα 
τα ξεχάσουν την επόμενη στιγμή, δί-
χως να αφήσουν να τους αγγίξουν. 
Οι άνθρωποι δεν αλλάζουν αν 
αφεθούν στο μοιραίο, επειδή ερω-
τεύτηκαν. Θα ξενερώσουν μετά 
από την πρώτη απογοήτευση. 
Οι άνθρωποι δεν αλλάζουν αν 
αφεθούν στο μοιραίο, επειδή άλ-
λαξε η οικονομική τους περιου-
σία. Θα γίνουν απλώς χειρότεροι. 
Οι άνθρωποι δεν αλλάζουν αν 
αφεθούν στο μοιραίο, επειδή 
το βιογραφικό τους θα γεμίζει 
με πολλούς ακαδημαϊκούς τίτ-
λους. Η ζωή τους θα είναι άδεια. 
Οι άνθρωποι αλλάζουν αν...
 Είσοδος ελεύθερη
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ελιά 2.500 χρόνων στο Αγριλόβουνο Διαβολιτσίου Μεσσηνίας. Η περίμετρος στη βάση είναι 12 μέτρα! //  B.Μ.

Στον Γιάννη Ντόκο

Μονάχος ξημερώνω εδώ στην ερημιά 

άκρη δεν βρίσκω πουθενά 

μέσα μου σιγοπαίζει μια θλιμμένη νότα 

όταν αντικρίζω της πόλης τα φώτα

Είναι μέρες που παλεύω πιο σκληρά 

ποιος ορίζει τελικά τη ξαστεριά 

μόνο η ψυχή 

που ξέρει να αγαπά

Σε θυμάμαι στα τραγούδια τα παλιά 

στη βροχή που πέφτει τη νυχτιά 

σε ένα κόσμο δίχως ουρανό 

σε ψάχνω και είναι άδικο αυτό

Σε θυμάμαι στα τραγούδια τα παλιά 

θα ανταμώσουμε και εμείς κάποια φορά 

ένα δέντρο είναι η ζωή 

που θα ανθίσει μια χαραυγή

Γιώργος Μώρος

Να ταξιδέψουμε

Σε ένα δρόμο,

Χωρίς ποτέ να φτάσουμε..

Θα ήθελα να ταξιδέψουμε !!

- Σπύρος Δ Κατσίγιαννης -

Η (χορευτική) παράδοση:… 
διασώζεται  ή  (μας) διασώζει;
Την  Κυριακή  στις  7.30  μ.μ.  στην αίθουσα διαλέξεων του 
Συλλόγου Αργείων «ο Δαναός» θα ομιλήσει: Ο κ. Βασίλης Δη-
μητρόπουλος Λαογράφος- Χορογράφος με θέμα:  «Η (χορευ-
τική) παράδοση:… διασώζεται  ή  (μας) διασώζει;»
Ο κ. Βασίλης Δημητρόπουλος είναι χορευτής, δάσκαλος 
χορού, χορογράφος, ερευνητής και υπεύθυνος χορευτικών 
ομάδων.
Σπούδασε εθνολογία χορού στο Παρίσι ( MSc Dance 
Anthropology), εξέδωσε λαογραφικές μουσικές συλλογές, 
δίδαξε σε Ελλάδα και εξωτερικό σε πάνω από διακόσια σε-
μινάρια χορού.
Από το 1982 διευθύνει το ΕΛ.ΚΕ.ΛΑ.Μ. ( Ελληνικό Κέντρο 
Λαογραφικών Μελετών), το οποίο μέχρι σήμερα έχει διακρι-
θεί σε οκτώ Διεθνείς Διαγωνισμούς, καταφέρνοντας να απο-
σπάσει έντεκα συνολικά βραβεία.
Επίσης, δίδαξε ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς και σε 
άλλες ενώσεις όπως Λύκειο Ελληνίδων Άργους, Λύκειο Ελ-
ληνίδων Μεγάρων, Πολιτιστικό Κέντρο ΟΤΕ, ΄Ιβυκος Λου-
τρακίου κ.α.
Αποτέλεσε μέλος σε πολλές κριτικές επιτροπές, σε αγώνες 
Ελληνικού ή και διεθνούς παραδοσιακού χορού.
Παρουσίασε ερευνητικές εργασίες του σε λαογραφικά σεμι-
νάρια ή συνέδρια.
Είναι καθηγητής στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση από το 
1995 και από το 2010 υπηρετεί ως μαθηματικός στο Μουσι-
κό Σχολείο Παλλήνης.

Flamencο στο Άργος
Mουσικοχορευτική παράσταση flamencο στο Άργος από την ΚΕΔΑΜ, 
με το σχήμα “ Al Golpe ”, θα πραγματοποιηθεί σήμερα στην αίθουσα 
τέχνης και πολιτισμού Μέγας Αλέξανδρος στις 21:00,.   
Καλλιτεχνική διεύθυνση και χορογραφία: Ιάσονας Δαμιανός.Μουσική 
επιμέλεια και flamenco κιθάρα: Γιώργος Καραλής. Συμμετέχει στο τρα-
γούδι η Cristina Rodriguez de Tovar. Γενική είσοδος: 10 ευρώ
Το σχήμα Al Golpe, μετά από ένα δεκαετές πέρασμα από την Ανδαλου-
σία, επισφραγίζει με την παράσταση A TRES τον απώτερο σκοπό της 
ομάδας που δεν είναι άλλος από την διάδοση του μουσικοχορευτικού 
πλούτου της Ανδαλουσίας και του flamenco.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θα ήθελα να ευχαριστήσω δημόσια μέσα από την καρδιά 

μου κάποιους (Α)νθρώπους που στο πέρασμά τους το 

βράδυ της Τρίτη 19-3-2019 με αγκάλιασαν στο ξαφ-

νικό πρόβλημα υγείας μου και δεν με προσπέρασαν, 

τους υπαλλήλους στο φαρμακείο (Κωστόπουλου 

- Καπόγιαννη), το ΕΚΑΒ και τα έκτακτα περιστατικά 

του Νοσοκομείου Ναυπλίου, τους γιατρούς την παιδί-

ατρο και τους νοσηλευτές που πίστεψαν σε εμένα και 

μου εξασφάλισαν την επαναφορά μου στην ζωή και την 

ασφαλή διακομιδή σε Νοσοκομείο της Αθήνας.

Με εκτίμηση..

(ΒΑΓΓΕΛΗΣ 12 ΕΤΏΝ)
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Το  ξύλινο  πόδι
Την περιοχή του «Γερού» με τα πεύκα και τα σκοίνα 
εξουσίαζε ο «Μπάλιος», ένας σκύλος του Μαγγίνα.
Όποιος περνούσε από ΄κεί άνθρωπος ή ζωντανό
όλους τους κυνηγούσε να τους δαγκώσει στο ψαχνό.

Ο «Μπάλιος» είχε το μπόι ενός μικρού αγοριού
και το εκτόπισμα ενός καλοθρεμμένου κριαριού.   

Ένα «θηρίο» που φύλαγε την περιοχή της στάνης
και άκουγε μόνο ό,τι του ΄λεγε ο τσοπάνης.

Αυτό το «θηρίο» όμως γινότανε «αρνάκι»
όταν άκουγε από μακριά ένα μηχανάκι.
Ο ατρόμητος «Μπάλιος» γρύλιζε κι έφευγε σκυφτός
όταν περνούσε με το τρίκυκλο ο κουτσός Ποθητός. 

Φαίνεται πως δεν λησμονούσε έναν εφιάλτη
που έζησε όταν δάγκωσε αυτόν τον αναβάτη. 
Τότε που του άρπαξε το πόδι το απλωμένο
και δεν ένιωσε σάρκα αλλά ξύλο … ξυλιασμένο.

Τέτοια ήταν η μανία του να τον κατασπαράξει
με αποτέλεσμα πέντ΄ έξη δόντια του να σπάσει.

ΑΔΑ: ΨΟ747Λ1-ΓΙΓ
ΑΔΑΜ: 19PROC004688608 
2019-03-28
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο,   28 / 03  /2019
Αρ. Πρωτ.: 84631/12924

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 05/2019

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙ-
ΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ   ΑΡΓΟΛΙ-
ΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμφωνα με 

την υπ’ αριθ. 873/22-03-2019 (ΑΔΑ: 
ΨΡΚΙ7Λ1-42Φ) Απόφαση της Οικο-
νομικής Επιτροπής, ανοικτή διαδικα-
σία μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβά-
σεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), για την σύναψη 
δημόσιας σύμβασης του       έργου: 
«ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΥ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, ΥΠΟΕΡΓΟ: ΑΝΤΙ-
ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΧΑ-
ΜΗΛΗΣ ΖΩΝΗΣ ΑΡΓΟΛΙΚΟΥ ΠΕΔΙ-
ΟΥ,», Εκτιμώμενης αξίας 600.000,00 
Ευρώ (με Φ.Π.Α.), cpv 45246400-7. 
Το έργο αποτελείται από την κα-
τηγορία εργασιών: ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ 
με προϋπολογισμό: 370.698,88 
€ (δαπάνη Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, 
απρόβλεπτα) και κατηγορία ερ-
γασιών Η/Μ με προϋπολογισμό: 
113.051,67 € (δαπάνη Εργασιών, 
Γ.Ε.+Ο.Ε, απρόβλεπτα).
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονι-
κή πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονι-
κοί διαγωνισμοί” της πύλης www.

promitheus.gov.gr,  για τον ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό με συστημι-
κό κωδικό 80872 καθώς και στην 
ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρ-
χής (www.ppel.gov.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερομένους ηλεκτρο-
νικά, μέσω της διαδικτυακής πύ-
λης www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ, ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών ορίζεται η 6η Μαΐου 
2019 Ημέρα: Δευτέρα και ώρα 
λήξης των προσφορών ορίζεται η 
10:00 π.μ. Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης των 
προσφορών ορίζεται η 10η Μαϊ-
ου 2019 ημέρα: Παρασκευή και 
ώρα:10:00 π.μ. στα γραφεία της 
Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αργο-
λίδας Παρ. οδός Ναυπλίου –Νέας 
Κίου, τηλ. επικοινωνίας: 27523-
60433, fax: 27523-60452.
Το σύστημα προσφοράς είναι με 
επιμέρους ποσοστά έκπτωσης 
για κάθε ομάδα τιμών ομοειδών 
εργασιών του τιμολογίου και 

του προϋπολογισμού (παρ.2α 
του άρθρου 95 του Ν.4412/2016 
ΦΕΚ Α΄147/08-08-2016 ).
Η διακήρυξη του έργου έχει συ-
νταχθεί σύμφωνα με το πρότυπο 
τεύχος Παράρτημα Β’ ανοικτής δι-
αδικασίας  για τη σύναψη ηλεκτρο-
νικών δημοσίων συμβάσεων έργου 
κάτω των ορίων του Ν.4412/2016 
με κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά με βάση την τιμή. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί 
σύμφωνα με το άρθρο 21 της Δια-
κήρυξης φυσικά ή νομικά πρόσω-
πα, ή ενώσεις αυτών:
α) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα υπο-
βάλλουν βεβαίωση εγγραφής  στο 
Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρή-
σεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη 
Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., εφόσον 
ανήκουν: στην 1η ΤΑΞΗ ΠΤΥΧΙ-
ΟΥ  και άνω για έργα κατηγορίας 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ή Ενώσεις οικονο-
μικών φορέων εγγεγραμμένων 
στην τάξη Α2 του ΜΕΕΠ για έργα 

της ίδιας κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΆ 
με τις προϋποθέσεις της παρ. 3β 
του άρθρου 76 του Ν. 4412/2016 
(αναβάθμιση ορίου λόγω ένω-
σης) και στην  Α2 ΤΑΞΗ ΠΤΥΧΙΟΥ 
και άνω για έργα κατηγορίας Η/Μ 
ή Ενώσεις οικονομικών φορέων 
εγγεγραμμένων στην τάξη Α1 του 
ΜΕΕΠ για έργα της ίδιας κατηγο-
ρίας Η/Μ με τις προϋποθέσεις 
της παρ. 3β του άρθρου 76 του Ν. 
4412/2016 (αναβάθμιση ορίου 
λόγω ένωσης).
β) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
γ) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊ-
κού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπο-
γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις 
γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
ε) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της πα-
ρούσας παραγράφου και έχουν  

συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέμα-
τα διαδικασιών ανάθεσης δημοσί-
ων συμβάσεων.
στ)  Οικονομικός φορέας συμμετέ-
χει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης.
ζ)  Οι ενώσεις οικονομικών φορέ-
ων συμμετέχουν υπό τους όρους 
των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 
και των παρ. 1 (ε)  και 3 (β)του άρ-
θρου 76  του ν. 4412/2016.  
1. Για την συμμετοχή στον διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυ-
ητικής επιστολής ύψους 9.678,00 
ευρώ με ισχύ τουλάχιστον εννέα  
(9) μηνών και 30 ημερών . 
2. Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι (εννέα) 9 μήνες  .
3. Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΣΑΕΠ 526 ΠΔΕ 2014 
ΕΠ52600002
4. Το αποτέλεσμα της δημοπρασί-
ας θα εγκριθεί από την Προϊσταμέ-
νη Αρχή. 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

ΑΔΑ: ΨΑΦΑ7Λ1-ΖΒ8
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
& ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΤΕΑ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Ναύπλιο, 27/03/2019
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/ΞΗΣ : 

994/2019
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΣΗΔΗΣ: 72280

Η Π.Ε. Αργολίδας προκηρύσσει 
ηλεκτρονικού, ανοικτό διαγωνισμό 
για την υλοποίηση του Έργου: «ΕΓ-
ΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΥ ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ» υποέργο : «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΣΩΛΗΝΩΝ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΤΟΕΒ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ», συνολι-
κού προϋπολογισμού 150.000,00 
€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά βάσει τιμής. ΧΡΗ-
ΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ : 2015ΕΠ52600003 

ΣΑΕΠ 526. CPV 43323000-3.
Κάθε οικονομικός φορέας μπορεί 
να δώσει προσφορά για το σύνολο 
των ειδών.
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποι-
ηθεί με χρήση της πλατφόρμας 
του Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr. Κα-
ταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 19/4/2019 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.00 
μμ., μετά την παρέλευση της κα-
ταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, 
δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβο-

λής προσφοράς στο Σύστημα.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι 
αναφερόμενοι στο άρθρο 25 του 
Ν. 4412/2016. Οι ενδιαφερόμενοι 
οικονομικοί φορείς θα πρέπει να 
συμπληρώσουν και να υποβάλ-
λουν μαζί με την προσφορά τους 
το Τυποποιημένο έντυπο υπεύθυ-
νης δήλωσης. Γλώσσα σύνταξης 
των προσφορών είναι η Ελληνική.
Στον διαγωνισμό δεν θα γίνονται 
δεκτές εναλλακτικές προσφορές 
ή αντιπροσφορές. Η εγγύηση συμ-
μετοχής ορίζεται σε ποσοστό 2% 
του προϋπολογισμού χωρίς Φ.Π.Α, 
για τα τμήματα ενδιαφέροντος. Οι 

προσφορές ισχύουν και δεσμεύ-
ουν τους υποψηφίους για έξι (6) 
μήνες από την επομένη της διε-
νέργειας του διαγωνισμού.
Η διενέργεια του διαγωνισμού και 
η αποσφράγιση των προσφορών 
θα γίνει την 02/05/2019 ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 10.00 π.μ., μέσω 
του Συστήματος, από την αρμόδια 
επιτροπή.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβα-
ση βαρύνει το Πρόγραμμα Δημοσί-
ων Επενδύσεων 2015ΕΠ52600003, 
ΣΑΕΠ 526
Η σχετική διακήρυξη και όλα τα 
σχετικά έγγραφα και στοιχεία του 

διαγωνισμού παρέχονται στους 
ενδιαφερόμενους και από την 
ιστοσελίδα της Περιφέρειας www.
ppel.gov.gr για πλήρη, άμεση και 
ελεύθερη πρόσβαση.
Πληροφορίες σχετικά με τον δια-
γωνισμό δίδονται από τη Δ/νση 
Διοικητικού-Οικονομικού της Π.Ε. 
Αργολίδας (τηλ.2752360398-402 κα 
Μάντζαρη Ελένη, κος Χατζάρας Αρι-
στείδης) & από τη Δ/νση Τεχνικών 
Έργων (για τα τεχνικά θέματα τηλ. 
2752360451 κος Ηλίας Γεώργιος) 
κατά τις εργάσιμες ημέρες & ώρες.

Η Πρόεδρος της Οικ. Επιτροπής
Κωνσταντίνα Νικολάκου

Από τότε έβλεπε τον κουτσό Ποθητό με τρόμο,
άλλαζε πορεία και πήγαινε από άλλο δρόμο.

Το ξύλινο πόδι ο Ποθητός χρόνια το φορούσε
απ΄ όταν είκοσι χρονών τον «Φύρερ» πολεμούσε.
Ήταν το «Σαράντα Τέσσερα», μέσα του Σεπτέμβρη
όταν έφευγαν οι Γερμανοί για τα δικά τους μέρη. 

Τότε το ΕΑΜ του «Γέρακα» με άλλους δέκα έξι 
πέταξαν στ΄Ανάπλι προκηρύξεις λίγο πριν να φέξει.
Έτσι χαιρέτησαν στην πόλη την ελευθερία
ελπίζοντας σε μια καλή ζωή με δημοκρατία.

Μετά πήγαν στους στρατώνες που είχε κρεβάτια άδεια
χωρίς να υποψιαστούν μιας ενέδρας τα σημάδια.

Εκεί αν και είχανε «σκοπό» και ομαδάρχη ξύπνιο,
οι «Χίτες» τους μπαγλάρωσαν στον πρώτο τους 
τον ύπνο.
Ποτέ δε μάθανε ο «σκοπός» κι ο «Γέρακας» που πήγαν.
Μαζί με τα όπλα έφυγαν και δεν τους ξαναείδαν.

Κάποιοι «Χίτες» με το μυαλό και την καρδιά τους άδεια
είπαν πως το ΕΑΜ φαρμάκωσε το νερό στην Άρια. 
Βιαστικά τους έκριναν χωρίς διαδικασία
χωρίς να επικαλεστούν μαρτυρίες και στοιχεία.

Δεμένους από τα παράθυρα τους ρίχναν στο κενό
ενώ άλλοι από κάτω σκόπευαν με όπλα στο ψαχνό.

«Δέκα Τρεις» οι νεκροί που έφτασαν άμεσα στον Άδη
μόνο δύο έζησαν να σπαρταράνε στο σκοτάδι.
Ευτυχώς αυτούς τους έσωσε ένας αξιωματικός

ονόματι Χριστόπουλος, Ασιναίος εξαιρετικός.

Καλμάρισε τους «Χίτες» με τρόπο έξυπνο και τολμηρό
-«Σεβασμός στους τραυματίες» φώναξε με στόμφο γοερό.  
Έτσι ο Ποθητός σώθηκε μ΄ ένα στο πόδι τραύμα
μαζί του και ο Καντιλόρης θύμα στο ίδιο δράμα. 

Στο νοσοκομείο που πήγαν για να τους γιατρέψουν
μετά τη θεραπεία ήθελαν να τους εκτελέσουν.
Η είδηση προκάλεσε γενική κατακραυγή
και όλοι είπαν ν΄ ακυρωθεί η θανατική ποινή.

Τρέξανε συγγενείς και γνωστοί σε όλες 
τις «αρχές»και πλεύρισαν δικολάβους, στρατοδίκες, 
δικαστές.

Άμεσα βοήθησε ο δικηγόρος ο «Μαντάρας»,
που ήταν Λυγουριάτικης καταγωγής και φάρας.
Αυτός τους είπε για να «πέσει» η θανατική ποινή
-Πρέπει να κόψουνε το πόδι για να σώσουν τη ζωή.
Μετά ανέλαβε ο Τόσκας μ΄ έναν άλλο χειρουργό
και τον ακρωτηρίασαν στο «ογδόντα τοις εκατό».

Έτσι «κουτσά στραβά» ο Ποθητός κατόρθωσε να ζήσει
και μ΄ ένα ξύλινο ποδάρι τη ζωή να περπατήσει.

Έγινε τσαγκάρης, μελισσοκόμος και αγρότης
ξεχνώντας τον εφιάλτη της πρώιμής του νιότης.
Έγινε νυχτοφύλακας, τσοπάνης, πατέρας και παππούς
και κάλυψε της μακριάς ζωής όλους τους σκοπούς.

Απρίλης  2019
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κούς πίνακες και σε όσους δεν 
συμμορφώνονται με τα άρθρα του 
παρόντος Κανονισμού.
Σε διαφορετική περίπτωση ελέγ-
χεται από το αρμόδιο όργανο 
άσκησης πειθαρχικού ελέγχου 
(Δήμαρχος) και εφόσον αποδει-
χθεί η παράβαση απομακρύνεται 
άμεσα από τα καθήκοντά του, λύε-
ται η σύμβαση πρόσληψής του και 
γίνεται αντικατάστασή του ή του 
επιβάλετε χρηματικό πρόστιμο.

ΑΡΘΡΟ 12
ΠΑΡΑΠΟΝΑ – ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΑ-
ΛΩΤΩΝ
1.Παράπονα καταναλωτών που 
υποβάλλονται με γραπτή αίτηση 
ή αναφορά, εξετάζονται από τις 
οικείες Τοπικές Επιτροπές Άρδευ-
σης και την αρμόδια υπηρεσία 
του Δήμου της Δ/νσης Δόμησης 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 
Πρασίνου, Τμήμα Πρασίνου και 
Αγροτικής Παραγωγής και ανάλο-
γα των περιπτώσεων οδηγούνται 
στο Δημοτικό Συμβούλιο.
2.Ενστάσεις καταναλωτών επί 
βεβαιωθέντων τελών άρδευσης 
θα εξετάζονται από πενταμελή 
Επιτροπή αποτελούμενη από τον 
αρμόδιο Αντιδήμαρχο του τμή-
ματος Πρασίνου και Αγροτικής 
Παραγωγής (αρμόδιο για θέματα 
άρδευσης) ως πρόεδρο, τον Προ-
ϊστάμενο τμήματος Πρασίνου και 
Αγροτικής Παραγωγής, ένα υπάλ-
ληλο της οικονομικής υπηρεσίας, 
ένα υπάλληλο του Δήμου ως μέλος 
και ένα Δημοτικό Σύμβουλο και θα 
επικυρώνονται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Χρέη Γραμματέα θα 
ασκούνται από ένα υπάλληλο του 
Δήμου με απόφαση Δημάρχου.

ΑΡΘΡΟ 13
ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ -ΠΡΟΣΤΙΜΑ
1.Απαγορεύεται αυστηρά το 
άνοιγμα ή κλείσιμο βαλβίδων του 
αρδευτικού δικτύου πέραν από 
αυτές που είναι απαραίτητες για 
την άρδευση του αγροτεμαχίου 
και πάντα με την υπόδειξη του 
υδρονομέα. Οι παραβάτες τιμω-
ρούνται με χρηματικό πρόστιμο 
τουλάχιστον διακοσίων ευρώ (200 
€).
2.Απαγορεύεται αυστηρά η λα-
θραία λήψη νερού. Λαθραία λήψη 
θεωρείται η χρήση του δικτύου 
χωρίς εντολή του υδρονομέα. Οι 
παραβάτες τιμωρούνται με χρη-
ματικό πρόστιμο τουλάχιστον τρι-
ακοσίων ευρώ (300€).
3.Απαγορεύεται σε οποιονδήποτε 
η είσοδος σε αντλιοστάσιο εκτός 

από τον υδρονομέα που είναι 
εντεταλμένος για τη συγκεκρι-
μένη γεώτρηση, τους τεχνικούς 
συντήρησης ή άλλα εξουσιοδο-
τημένα όργανα που ενεργούν για 
λογαριασμό του Δήμου Άργους-
Μυκηνών. Οι παραβάτες θα τιμω-
ρούνται με πρόστιμο τουλάχιστον 
διακοσίων ευρώ (200 €).
Οι παραβάτες των προηγούμενων 
παραγράφων πέραν του χρημα-
τικού προστίμου που θα τους 
επιβάλλεται είναι υποχρεωμένοι 
να αποκαθιστούν και κάθε βλάβη 
ή ζημία προκύψει από αυτές τις 
ενέργειές τους.
4.Απαγορεύεται η αυθαίρετη το-
ποθέτηση ή αλλαγή υδρομέτρου 
άρδευσης. Οι παραβάτες τιμω-
ρούνται με χρηματικό πρόστιμο 
τουλάχιστον εκατό ευρώ (100€). 
Τυχόν συναλλαγή μεταξύ κατανα-
λωτών δεν αφορά τον Δήμο.
5.Κάθε αυθαίρετη επέμβαση 
στους υδρομετρητές με σκοπό 
την παρεμπόδιση της σωστής κα-
ταγραφής του νερού άρδευσης, 
αποτελεί παράνομη πράξη και συ-
νεπάγεται την άμεση διακοπή της 
υδροδότησης αλλά και την επιβο-
λή χρηματικού προστίμου τουλά-
χιστον διακοσίων ευρώ (200€) από 
το αρμόδιο όργανο του. Σε αυτή 
την περίπτωση καταλογίζονται σε 
βάρος του υπαίτιου επιπλέον η 
αξία της άρδευσης καθώς και κάθε 
άλλη οικονομική απώλεια που τυ-
χόν υπέστη ο Δήμος.
6. Σε περίπτωση βλάβης του υδρο-
μέτρου ο ενδιαφερόμενος ενημε-
ρώνει αμέσως τον υδρονομέα ή 
την Τοπική Επιτροπή Άρδευσης. 
Αν χρειαστεί επισκευή ή αντικα-
τάσταση του μετρητή αυτό θα το 
κρίνουν τα αρμόδια όργανα του 
Δήμου και θα δώσουν οδηγίες 
στον καταναλωτή-χρήστη του δι-
κτύου.
7. Η επισκευή των υδρομέτρων 
θα γίνεται από τους τεχνικούς του 
Δήμου, η προμήθεια των ανταλ-
λακτικών θα βαρύνει τον Προϋ-
πολογισμό του Δήμου, ο έλεγχος 
του υδρομέτρου θα γίνεται από 
τον καταναλωτή και σε περίπτωση 
βλάβης ο καταναλωτής είναι υπο-
χρεωμένος να αφαιρέσει ο ίδιος 
το υδρόμετρο και να το προσκο-
μίσει στα γραφεία του Δήμου για 
επισκευή. Η επανατοποθέτηση θα 
γίνεται από τον ίδιο τον καταναλω-
τή. Σε περίπτωση όμως που η επι-
σκευή του υδρομέτρου είναι αδύ-
νατη παρά τις προσπάθειες των 
τεχνικών η αντικατάστασή του θα 
γίνεται από τον καταναλωτή. Εάν 
ο μηχανισμός του υδρομέτρου 
δεν λειτουργεί με αποτέλεσμα να 

μην καταγράφει το νερό, πρέπει ο 
ιδιοκτήτης ή ο υπόχρεος να ειδο-
ποιήσει τον υδρονομέα ή την υπη-
ρεσία άμεσα. Μετά από έρευνα η 
υπηρεσία θα καθορίσει το χρονικό 
διάστημα που δεν λειτούργησε το 
υδρόμετρο ώστε να χρεώνεται με 
την αντίστοιχη περίοδο του προη-
γούμενου χρόνου ή κατ’ εκτίμηση 
των κυβικών ανάλογα με την καλ-
λιέργεια από τον υδρονομέα ή την 
υπηρεσία. Εάν όμως διαπιστωθεί 
σε γενόμενο έλεγχο ότι κάποιο 
υδρόμετρο δεν λειτουργεί και ο 
καταναλωτής συνεχίζει να κάνει 
κατανάλωση νερού, τότε αφαιρεί-
ται το υδρόμετρο χωρίς ειδοποί-
ηση. Και επιβάλετε πρόστιμο (500 
€). Ο καταναλωτής είναι υποχρε-
ωμένος πριν από την έναρξη της 
άρδευσης του κτήματος να ελέγ-
ξει την ένδειξη του υδρομέτρου 
και την καλή λειτουργία του, επί-
σης μετά το τέλος του ποτίσματος 
να ελεγχθεί εάν έχουν γραφεί στο 
υδρόμετρο τα κυβικά που κατανα-
λώθηκαν.
8. Οι ιδιοκτήτες ή επικαρπωτές 
των αγροτεμαχίων πρέπει να δι-
ατηρούν τα δίκτυα σε καλή κατά-
σταση ώστε να μην χάνεται νερό. 
Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι 
από πλημμελή λειτουργία ιδιωτι-
κών δικτύων χάνεται νερό, γίνεται 
άμεση διακοπή του νερού μέχρι 
αποκατάσταση της διαρροής από 
τον ιδιοκτήτη του δικτύου. Εάν 
διαπιστωθεί ότι η διαρροή έγινε 
εσκεμμένα θα επιβάλλεται πρόστι-
μο (100 €) και θα χρεωθούν στον 
παραβάτη τα ανάλογα κυβικά της 
διαρροής.
9. Απαγορεύεται η φθορά και 
πρόκληση ζημιών και βλαβών 
στα αρδευτικά δίκτυα από την μη 
προσεκτική χρήση των γεωργικών 
μηχανημάτων. Σε περίπτωση που 
οι βλάβες προκληθούν με δόλο 
των γεωργών-παραβατών εκτός 
του κόστους αποκατάστασης υλι-
κών, υπηρεσιών, κλπ που υποχρε-
ούνται οι υπαίτιοι επιβάλλεται και 
χρηματικό πρόστιμο τουλάχιστον 
διακόσιων ευρώ (200€). Σε περί-
πτωση που οι βλάβες προκληθούν 
από αμέλεια των γεωργών τότε η 
οικεία Τοπική Επιτροπή Άρδευσης, 
μετά από έκθεση αυτοψίας που 
διενεργεί η τεχνική υπηρεσία του 
Δήμου στην οποία προσδιορίζεται 
το ύψος της δαπάνης αποκατά-
στασης (υλικά, υπηρεσίες, κλπ) , 
εισηγείται στα αρμόδια δημοτικά 
όργανα την πληρωμή αυτής της 
δαπάνης στον Δήμο από τον υπαί-
τιο της ζημίας.
10. Κατά την διάρκεια των αρδεύ-
σεων απαγορεύεται η διαβροχή 

των αγροτικών δρόμων, οι αυ-
θαίρετες τομές, και η εναπόθεση 
χωμάτων σ’ αυτούς. Οι παραβάτες 
τιμωρούνται με χρηματικό πρόστι-
μο τουλάχιστον διακοσίων ευρώ 
(200€). Αρμόδια όργανα ελέγχου 
καθίστανται οι υδρονομείς και η 
οικεία Τοπική Επιτροπή Άρδευσης.
11. Οι ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρ-
πωτές των αγροτεμαχίων από τα 
οποία διέρχονται αγωγοί ή έχουν 
κατασκευαστεί υδροληψίες, πιε-
ζοθραυστικά φρεάτια, βαλβίδες 
αεροεξαγωγοί κ.λ.π. οφείλουν να 
τα προστατεύουν, υποχρεούνται 
δε να καταβάλουν προς το Δήμο 
την δαπάνη που θα πραγματοποι-
ηθεί για την αποκατάσταση κάθε 
μη φυσιολογικής ζημιάς που θα 
προκληθεί κατά μήκος του αγρο-
τεμαχίου τους εφόσον η ζημιά έγι-
νε από τους ίδιους ή από άλλο που 
ενήργησε με δική τους εντολή. Σε 
περίπτωση όμως που με έγγραφη 
αναφορά τους υποδείξουν σαν 
δράστη άλλο συγκεκριμένο πρό-
σωπο και διαπιστωθεί η αλήθεια 
της καταγγελίας από την υπηρεσία 
η δαπάνη θα βαρύνει αυτόν. Ο κα-
ταλογισμός της δαπάνης αποκα-
τάστασης γίνεται με απόφαση του 
Δ.Σ, μετά από την εισήγηση της 
Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης.
12. Στη περίπτωση υπέρβασης 
των δικαιούμενων m3 νερού αυτό 
θα κοστολογείται στο διπλάσιο της 
τιμής μονάδος όπως αυτή προβλέ-
πεται με απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Άργους-Μυκηνών. Αν 
πρόκειται για υδρονομείς εν ενερ-
γεία θα επιβαρύνονται επί πλέον 
του διπλάσιου της τιμής και με το 
ένα τρίτο της τιμής. Η υπέρβαση 
στις καταναλώσεις θα κοστολογεί-
ται στο σύνολο των εκμεταλλεύ-
σεων του ιδιοκτήτη στο τέλος της 
αρδευτικής περιόδου.
Η αρδευτική περίοδος έτους 2019 
είναι από 01-05-2019 έως 31-10-
2019. Περιοριστικά μέτρα μπο-
ρούν να επιβάλλονται κάθε χρόνο, 
ανάλογα τις καιρικές συνθήκες 
που επικρατούν στην περιοχή του 
Δήμου Άργους-Μυκηνών (χαμη-
λές βροχοπτώσεις, δυνατοί άνε-
μοι, υψηλή θερμοκρασία) και πε-
ριορίζουν τα υδατικά αποθέματα, 
έπειτα από απόφαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου Άργους-Μυκη-
νών. Τα χρηματικά πρόστιμα που 
αναφέρονται στο παρόν άρθρο 
μπορεί να αναπροσαρμόζονται με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου Άργους-Μυκηνών.

ΑΡΘΡΟ 14
ΒΕΒΑΙΩΣΗ – ΕΠΙΒΟΛΗ – ΕΙΣΠΡΑΞΗ 
ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

1.Κατά των καταλαμβανόμενων 
επ’ αυτοφώρω ως υπαιτίων παρα-
βάσεων που αναφέρονται στον 
Κανονισμό αυτό, επιβάλλονται τα 
κατά περίπτωση οριζόμενα πρό-
στιμα.
2.Η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης 
μετά τη διενέργεια αυτοψίας και 
εφόσον διαπιστώσει παραβίαση 
διατάξεων του παρόντος Κανο-
νισμού, συντάσσει εις τριπλούν 
«Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης» 
στην οποία αναγράφονται:
α) Τα προς εξατομίκευση του πα-
ραβάτη απαιτούμενα στοιχεία 
ταυτότητας
β) Ο χρόνος και ο τόπος τέλεσης 
της παράβασης
γ) Συνοπτική αναφορά της τελε-
σθείσας παράβασης και μνεία της 
διάταξης ή των διατάξεων του Κα-
νονισμού που παραβιάζονται
δ) Το ύψος του χρηματικού προ-
στίμου που προτείνεται να επι-
βληθεί
3.Η Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης 
υπογράφεται από όλα τα μέλη της 
Τοπικής Επιτροπής Άρδευσης και 
τον παραβάτη εφόσον την αποδέ-
χεται. Σε περίπτωση άρνησης του 
παραβάτη να υπογράψει, αναφέ-
ρεται ο λόγος της άρνησης στην 
Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης.
4.Από το τριπλότυπο της Πράξης 
Βεβαίωσης Παράβασης, το πρώτο 
φύλλο επιδίδεται στον παραβάτη 
με αποδεικτικό, το δεύτερο διαβι-
βάζεται στην Δ/νση Οικονομικών, 
Τμήμα εσόδων, περιουσίας και 
ταμείου του Δήμου Άργους-Μυκη-
νών με εισήγηση για την έκδοση 
απόφασης του Δημάρχου ή του 
αρμοδίου Αντιδημάρχου επιβολής 
του κατά περίπτωση προτεινόμε-
νου προστίμου και το τρίτο παρα-
μένει στο στέλεχος.
5.Οι αποφάσεις επιβολής των προ-
στίμων που προβλέπονται από τον 
παρόντα Κανονισμό εκδίδονται 
από τον Δήμαρχο ή τον αρμόδιο 
Αντιδήμαρχο και εισπράττονται 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
Ν.Δ. 318/1969 (ΦΕΚ Α’ 212) «Περί 
βεβαιώσεως και εισπράξεως των 
εσόδων των Δήμων και Κοινοτή-
των».Σε περιπτώσεις συνεχιζό-
μενων παραβάσεων από τον ίδιο 
υπαίτιο, η Τοπική Επιτροπή Άρδευ-
σης προβαίνει σε έγγραφη σύστα-
ση προς αυτόν ορίζοντας εύλογο 
χρόνο συμμόρφωσης. Μετά το 
πέραν του οριζόμενου χρόνου και 
εφόσον δεν συμμορφωθεί ο υπαί-
τιος, με απόφαση του Δημάρχου 
μετά από εισήγηση της Τοπικής 
Επιτροπής Άρδευσης μπορεί να 
επιβάλλεται σε βάρος του και νέο 
πρόστιμο επαυξημένο έως το δι-

πλάσιο του ανώτερου προβλεπό-
μενου διοικητικού προστίμου που 
ισχύει κατά περίπτωση.
6. Οι κατά την παράγραφο 1 του 
παρόντος άρθρου καταλαμβανό-
μενοι επ’ αυτοφώρω παραβάτες 
στους οποίους επιβλήθηκε πρό-
στιμο, εφόσον αμφισβητούν την 
αποδιδόμενη παράβαση και το 
επιβληθέν πρόστιμο, μπορούν να 
αποταθούν με αίτησή τους στο 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
και εφόσον αυτή δεν ικανοποιηθεί 
μπορούν να προσφύγουν στο αρ-
μόδιο δικαστήριο.

ΑΡΘΡΟ 15
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης σε 
συνεργασία με τα συμβούλια των 
Τοπικών-Δημοτικών Κοινοτήτων 
δύναται στην χωρική κατανομή 
της εκάστοτε Δημοτικής ή Κοινο-
τικής Κοινότητας για την εύρυθ-
μη λειτουργία του αρδευτικού 
δικτύου, να περιγράφει και να 
εισηγείται στο Δήμο Άργους-Μυ-
κηνών τεχνικά χαρακτηριστικά 
του δικτύου άρδευσης όπως τα 
είδη δικτύων, οι παροχές και η με-
ταφορά, μετατροπή, μετατόπιση, 
ανύψωση και καταβίβαση αυτών 
(των παροχών), οι υδρομετρητές 
και ο χώρος τοποθέτησης αυτών, 
οι εσωτερικές εγκαταστάσεις 
άρδευσης και τέλος την διαδικα-
σία σύνδεσης που περιλαμβάνει 
τους όρους, τα δικαιολογητικά, 
τις δαπάνες, τους λογαριασμούς 
και τα τέλη σύνδεσης με το δί-
κτυο άρδευσης, τα οποία και θα 
αποτελούν τμήμα του παρόντος 
κανονισμού μετά από σύμφωνη 
γνώμη του Συμβουλίου ή του εκ-
προσώπου της Δημοτικής ή Τοπι-
κής Κοινότητας.

ΑΡΘΡΟ 16
ΕΙΔΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
Ζητήματα που δεν καλύπτονται 
από το παρόντα κανονισμό διαβι-
βάζονται από την αρμόδια Υπη-
ρεσία στην Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής.

ΑΡΘΡΟ 17
ΙΣΧΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ
Ο παρών Κανονισμός, αποτε-
λούμενος από δεκαεπτά (17) 
άρθρα τίθεται σε ισχύ από την 
ημερομηνία που κριθεί νόμιμη, 
με απόφαση του Γενικού Γραμμα-
τέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, η σχετική από-
φαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Άργους-Μυκηνών και ισχύει μέχρι 
νεότερης τροποποίησής του από 
το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 13

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
Ναύπλιο, 29-3-2019
Αρ. Πρωτ.:  521

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩ-
ΝΙΣΜΟΥ
O πρόεδρος του Δ.Σ της Δ.Ε.Υ.Α. 
Ναυπλίου προκηρύσσει ανοικτό 
δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
με κριτήριο κατακύρωσης την πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τιμής, για 
την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης 
του έργου :  «ΥΔΡΕΥΣΗ Δ.Ε.Υ.Α.Ν. 
– ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓ. 

ΤΡΙΑΔΑΣ – ΑΜΑΡΙΑΝΟΥ» , προϋ-
πολογισμού 680.000, 00 ευρώ πλέ-
ον Φ.Π.Α., σύμφωνα με τους όρους 
που εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 
54/2019  απόφαση του Δ.Σ. 
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός 25ης Μαρτίου 2, Ναύπλιο, 
21100 
τηλ.: 27520-28976, 24167
FAX: 27520-99461
e-mail: deyanafpliou@yahoo.gr 
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To πλήρες 
τεύχος της Διακήρυξης, καθώς και 
τα λοιπά τεύχη Δημοπράτησης 
του διαγωνισμού είναι διαθέσιμα 
ηλεκτρονικά μέσω της διαδικτυα-

κής πύλης του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, http://
www.promitheus.gov.gr καθώς 
και της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν, 
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν επίσης να λάβουν γνώ-
ση των τευχών στα γραφεία της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: {45247130-0-} – 
Κατασκευαστικές εργασίες για 
υδραγωγεία .
•Περιγραφή σύμβασης: Κατα-
σκευή εξωτερικού υδραγωγείου 
από τη δεξαμενή Αγ. Τριάδας έως 
την δεξαμενή Αμαριανού της Δ.Ε. 
Μιδέας του Δήμου Ναυπλιέων. 
•Εναλλακτικές προσφορές: Δεν 
γίνονται αποδεκτές εναλλακτικές 
προσφορές.

•Χρόνος εκτέλεσης σύμβασης: Ο 
συνολικός χρόνος εκτέλεσης του έρ-
γου  ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες 
από την υπογραφή της    σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: Γίνο-
νται δεκτοί οι προσφέροντες που 
είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα 
και κατέχουν βεβαίωση εγγραφής 
στο Μ.Ε.Ε.Π. στην 1η τάξη και άνω 
για έργα κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ή  
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ καθώς 
και οι προσφέροντες όπως ανα-
φέρονται στα άρθρα 23.4(β) και (γ) 
της Διακήρυξης .
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για το 
σύνολο του διαγωνισμού και όχι 
τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο διαγω-

νισμός θα διενεργηθεί με τη χρήση 
της πλατφόρμας του Εθνικού Συ-
στήματος Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης www.promitheus.gov.
gr του συστήματος. H καταλυτική 
ημερομηνία υποβολής των προ-
σφορών είναι η 24η – 04 – 2019 
ημέρα  Τετάρτη και ώρα 14:00  
μετά την παρέλευση της οποίας 
δεν υπάρχει δυνατότητα υποβο-
λής προσφοράς στο σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφορών: Έξι 
(6) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφορών: 
Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: Δέκα 
τρείς χιλιάδες εξακόσια ευρω 
(13.600,00€)  σύμφωνα με το άρ-

θρο 15 της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η πίστωση 
για τη σύμβαση προέρχεται από 
το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», 
Π.Δ.Ε. (ΚΩΔ.: 15.94.017) 
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 4.3  της 
Διακήρυξης.
•Αποστολή της προκήρυξης:  
- Ημερομηνία  δημοσίευσης στο 
ΚΗΜΔΗΣ: 29/03/2019 
- Επίσης, η παρούσα προκήρυξη 
δημοσιεύεται στο νομαρχιακό και 
τοπικό τύπο και αναρτάται στο 
πρόγραμμα «Διαύγεια».

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ

Αλέξανδρος Λυκομήτρος
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αθλητικά
Μαμάδες και Μπαμπάδες έπαιξαν 

για την ενίσχυση του Ιδρύματος Γ.Σαμαρτζή 
και του Συλλόγου «Η Καρδιά του Παιδιού»

Οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων του 
1ου Δημοτικού Ναυπλίου και του Δη-
μοτικού Αγίου Ανδριανού διοργάνωσαν 
φιλανθρωπικούς αγώνες ποδοσφαίρου 
για την ενίσχυση του Ιδρύματος Γ.Σαμαρ-
τζή. Οι αγώνες διεξήχθησαν την Κυριακή 
31/03/2019 στο Γηπαιδότοπος στη Νέα 
Τίρυνθα. Αρχικά αγωνίστηκαν μαθητές 
των Έ και ΄ΣΤ τάξεων των δύο Σχολείων, 
ενώ στη συνέχεια ανέλαβαν δράση οι ομά-
δες των Συλλόγων Γονέων. 
Η ιδέα για τους αγώνες μεταξύ Συλλόγων 
Γονέων ανήκει στο προηγούμενο ΔΣ του 
1ου Δημοτικού, και υλοποιήθηκε φέτος 
μετά από συνεργασία των ΔΣ των δύο 
Συλλόγων.
Αρκετοί γονείς και φίλοι των σχολείων 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των Προ-
έδρων κυριών Έλενας Ασπιώτη και Φω-
τεινής Κατσίγιαννη, καθώς και της Αντι-
προέδρου του Ιδρύματος Γ.Σαμαρτζή κας 
Φωτεινής Προύτζου, φέρνοντας τρόφιμα 
και λοιπά είδη πρώτης ανάγκης τα οποία 
θα παραδοθούν στο Ίδρυμα. Ταυτόχρονα 
συγκεντρώθηκαν χρήματα για την ενί-
σχυση του έργου του Πανελληνίου Συλλό-
γου Καρδιοπαθών Παιδιών «Η Καρδιά του 
Παιδιού», ο οποίος τα τελευταία χρόνια 
έχει συνδεθεί ιδιαίτερα με το 1ο Δημοτικό 

Ναυπλίου. Η σχέση αυτή αποτυπώνεται 
ακόμα και στις εμφανίσεις του Συλλόγου 
Γονέων του Σχολείου.
Την αθλητική ένδυση του Δημοτικού του 
Αγίου Ανδριανού είχε φροντίσει ο Δήμος 
Ναυπλιέων, ενώ οι εμφανίσεις του 1ου 
Δημοτικού, αλλά και του Συλλόγου Γονέ-
ων του Σχολείου ήταν χορηγία της εται-
ρείας Σ. Μαντζούνης και Σια ΟΕ. Η ηχητι-
κή κάλυψη της εκδήλωσης ήταν χορηγία 
του κου Ανδρέα Χρόνη.
Μεταξύ άλλων το παρόν έδωσαν ο Βου-
λευτής Αργολίδας κος Γιάννης Ανδριανός 
και η εν ενεργεία δημοτική σύμβουλος και 
εντεταλμένη σε θέματα παιδείας και πολι-
τισμού του Δήμου Ναυπλιέων κα Μαρία 
Ράλλη, καθώς και υποψήφιοι δημοτικοί 
σύμβουλοι όλων των παρατάξεων.
Η πρόεδρος του ΔΣ του Συλλόγου Γο-
νέων του 1ου Δημοτικού Σχολείου και 
υποψήφια δημοτική σύμβουλος κα Έλε-
να Ασπιώτη, μας ενημέρωσε ότι έχει ήδη 
προγραμματιστεί αντίστοιχο φιλανθρωπι-
κό παιχνίδι και με το 4ο Δημοτικό Ναυ-
πλίου, στις 20/4/2019. 
Για την ιστορία τον αγώνα των μαθητών 
κέρδισε το Δημοτικό του Αγίου Ανδρι-
ανού, ενώ τον αγώνα των γονέων το 1ο 
Δημοτικό Ναυπλίου.  

Οι γονείς και 
το παιδικό παιχνίδι

Της Αθηνάς

Νάσσου, 

Ψυχολόγος,

Ψυχοθεραπεύτρια

Το παιχνίδι δεν είναι  ένα ανώριμο στά-

διο πριν τη «σοβαρότητα», αλλά ο τρό-

πος με τον οποίο τα μικρά μαθαίνουν 

τον κόσμο, αναπτύσσουν δεξιότητες 

και προετοιμάζονται για δημιουργική 

ζωή ως ενήλικες. 

To παιχνίδι, επομένως, δεν αποτελεί 

χάσιμο χρόνου, που πρέπει να αντι-

κατασταθεί με συστηματική μάθηση 

υπολογιστή, ξένων γλωσσών, μαθημα-

τικών κ.τ.λ. Ποια πρέπει να είναι η στά-

ση των γονέων απέναντι στο παιχνίδι;

Να συμμετέχει στο παιχνίδι. Να κάθε-

ται διπλά τους και να τα παρακινεί με 

την προσοχή του, να τα συμπληρώνει, 

να  εμπλουτίζει το παιχνίδι τους, να 

προσθέτει άλλοτε φαντασία κι άλλοτε 

λογικό ειρμό. 

Αν του αφιερώσετε το χρόνο σας έστω 

και για λίγο, το μικρό θα παίξει ακο-

λούθως χαρούμενα μόνο του, έχοντας 

απολαύσει την προσοχή σας και παρα-

κινηθεί από τα ερεθίσματα σας.

Να κάνει «πίσω» όταν παίζει με το παι-

δί. Ο ρόλος του γονέα είναι να παρέχει 

το περιβάλλον οπού η έμφυτη πρωτο-

βουλία του παιδιού θα ανθίσει, όχι να 

κυριαρχήσει ο ίδιος πάνω στη βούλη-

ση και το κίνητρο του παιδιού.

Μη φοβάται να κάνει λάθη. Ο φόβος 

μήπως είστε ανεπαρκής ως γονιός δεν 

επιτρέπεται να σας κρατάει σε απόστα-

ση από το παιδί. Εξάλλου, η ωρίμανση 

των παιδιών εξελίσσεται παράλληλα 

με την ωρίμανση των γονιών στους 

ρόλους τους.

Μην ανταγωνίζεται το παιδί. Ένας πα-

τέρας παίρνει δώρο στο παιδί του μια 

κατασκευή, ένα αεροπλάνο για παρά-

δειγμα. Μετά από μισή ώρα, το μικρό 

φυσιολογικά θέλει να κάνει κάτι άλλο, 

ο πατέρας συνεχίζει με ζήλο την συ-

ναρμολόγηση μέχρι τη νύχτα. 

Μια μαμά θέλει να διδάξει την κόρη 

της πώς να φτιάξει ένα παζλ, μόνο που 

δεν της αφήνει καμία πρωτοβουλία και 

το τελειώνει μονή της. Αυτά είναι μερι-

κά παραδείγματα προς αποφυγή. 

Το παιχνίδι ανήκει στα παιδιά, με τους 

γονείς να προσφέρουν σκιώδη, σιωπη-

λή συμπαράσταση. 

Γενικότερα, η συμμετοχή των γονιών 

στο παιχνίδι του παιδιού, όταν γίνεται 

σωστά, μπορεί να χαρίσει στα παιδιά 

ευτυχισμένες στιγμές και όμορφα συ-

ναισθήματα που δύσκολα αντικαθί-

στανται από το παιχνίδι με μια πανά-

κριβη κούκλα ή ένα αυτοκινητάκι.



Ο καφές και η 
Διατροφική του αξία

Της Δήμητρας

Τούντα, 

Διαιτολόγος,

Διατροφολόγος,

www.tountadiet.gr

Η ποσότητα της καφεΐνης που περιέχεται σε 

μία κούπα καφέ διαφέρει ανάλογα με τον 

τύπο του. Σε 15 κυβικά εκατοστά στιγμιαίου 

καφέ μπορεί να περιέχονται 60-70 mg καφε-

ΐνης. Τα αναψυκτικά τύπου Coca-Cola  επί-

σης περιέχουν περίπου 45-50 mg καφεΐνης. 

Η ίδια ποσότητα τσαγιού περιέχει τη μισή 

ποσότητα καφεΐνης αλλά και το αλκαλοειδές 

θεοφυλλίνη που είναι ισχυρότερο για χαλα-

ρωτική δράση των βρογχιακών μυώνων.

Η καφεΐνη του καφέ (μεθυλιωμένη ξανθίνη), 

το κύριο δραστικό συστατικό του, δρα ως δι-

εγερτική ουσία του κεντρικού νευρικού συ-

στήματος και της καρδιάς (επιτάχυνση καρ-

διακής λειτουργίας) αλλά και ως διουρητικό. 

Ως διεγερτικό αυξάνει τη δραστηριότητα του 

εγκεφάλου, αλλά η κατάχρηση μπορεί να 

προκαλέσει καρδιακή αρρυθμία, αϋπνία και 

κεφαλαλγία. Η υψηλή κατανάλωση (πάνω 

από δύο καφέδες την ημέρα) καφέ συνδέε-

ται με συσπάσεις των αγγείων και πρόκληση 

καρδιαγγειακών επεισοδίων. Υψηλές δόσεις 

παρεμποδίζουν τη δράση του ενζύμου φω-

σφοδιεστεράση που επηρεάζει τις νευρωνι-

κές διασυνδέσεις. Επίσης, υψηλή κατανά-

λωση καφέ μπορεί να αυξήσει την πίεση του 

αίματος με αντίστοιχη αύξηση του στρες και 

να επιδράσει στο νευροενδοκρινικό σύστημα. 

Ο συνδυασμός καφέ και τσιγάρου αποτελεί 

μια ακόμη προσφιλή τακτική πολλών που 

ανησυχεί την επιστημονική κοινότητα, διότι 

θεωρείται ότι και τα δύο επενεργούν διεγερτι-

κά κι προκαλείται εξάρτηση. Έρευνες έδειξαν 

ότι η υψηλή κατανάλωση καφέ συσχετίζεται 

με αυξημένο κίνδυνο για ισχαιμικές καρδια-

κές ασθένειες.

Αρκετές επιδημιολογικές έρευνες και τοξικο-

λογικά πειράματα σε πειραματόζωα εξέτασαν 

την περίπτωση η καφεΐνη του καφέ να επι-

δρά στο έμβρυο εγκύων. Αν και οι ενδείξεις 

για τερατογένεση ή βλάβες στο έμβρυο δεν 

επιβεβαιώθηκαν, τα τοξικολογικά πειράματα 

έδωσαν ορισμένες ενδείξεις για επιβλαβείς 

επιπτώσεις στην υγεία των εγκύων, ιδιαίτερα 

για υψηλές δόσεις. Οι έρευνες αυτές αξιολο-

γήθηκαν από διάφορες επιστημονικές επι-

τροπές, οι οποίες θεωρούν ότι δεν υπάρχουν 

θετικά αποτελέσματα για επιβλαβείς επιπτώ-

σεις, αλλά προτείνουν οι έγκυες να μην ξε-

περνούν το όριο των 150 mg καφεΐνης ημε-

ρησίως.

Μελέτη στην Ελλάδα με περίπου 3.000 άτο-

μα, με μέσο όρο ηλικίας 45 ετών (50% άν-

δρες) έδειξε ότι τα άτομα που έπιναν πάνω 

από 200 κυβικά εκατοστά καφέ/ημέρα (πάνω 

από 2 καφέδες/ημέρα) είχαν αυξημένους 

φλεγμονώδεις βιοδείκτες του καρδιαγγεια-

κού συστήματος. Επίσης, άλλες έρευνες έδει-

ξαν ότι ορισμένες ουσίες του καφέ, εκτός της 

καφεΐνης, συμβάλλουν στην υψηλή συγκέ-

ντρωση χοληστερόλης στο αίμα.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

30 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

23 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
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Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Πολλοί γονείς  ρωτούν από ποια ηλι-
κία αρχίζουν τα παιδιά να μιλάνε, πότε 
προφέρουν τις πρώτες λέξεις, από 
πότε πρέπει να κάνουν συνδυασμό 
λέξεων, απολογούνται λέγοντας ότι 
το δικό τους παιδί δεν εκφέρει τόσες 
πολλές λέξεις από άλλα συνομήλικα 
παιδιά. Εμείς απαντάμε ότι πρέπει να 
γνωρίζουμε μία βασική αρχή ότι όλα 
τα παιδιά δεν εξελίσσονται με τον ίδιο 
ρυθμό. Ορισμένα περπατούν μονάχα 
στους 15 έως 18 μήνες χωρίς να είναι 
αυτό ανησυχητικό. Το ίδιο ισχύει και 
για την ομιλία. Δεν μπορούμε να πού-
με με ακρίβεια ότι στους 12 πρώτους 
μήνες το παιδί παράγει ακριβώς τρεις 
λέξεις, στους 18 παράγει 22,  στους 30 
παράγει 446 κ.ο.κ.
Η ηλικία 4-6 μηνών αποτελεί σταθμό 
για τη φωνολογική ανάπτυξη του παι-
διού. Οι κραυγές, το κλάμα, τα γουρ-
γουρίσματα, οι ευχάριστες φωνούλες 
γίνονται με πιο συστηματικό τρόπο. 
Γύρω στους 8 με 9 μήνες η γλώσσα του 
παιδιού παρουσιάζει φωνολογικά σύ-
νολα. Οι ήχοι είναι ασυνάρτητοι αλλά 
με κάποιο ρυθμό και τονισμό. Αυτό 
λέγεται φλυαρία. Αν τώρα η φλυαρία 
αυτή παρουσιαστεί αργά τότε επόμενο 
είναι και οι πρώτες λέξεις του παιδιού 

παρουσιάζονται μετά τους 15 μήνες και 
συνδυασμός λέξεων στα 3 χρόνια μερι-
κές φορές και αργότερα. Σε άλλες περι-
πτώσεις αδρανούν όλες οι λειτουργίες 
για πολύ καιρό και ξαφνικά το παιδί 
αναπτύσσεται σε γρήγορο ρυθμό.
Οι μεταβλητές που αφορούν την ημε-
ρομηνία κατάκτησης και της ποιότητας 
του λόγου γίνονται κάπως αποδεκτές 
ως μία ορισμένη ηλικία. Αρχίζει να γί-
νεται λόγος για καθυστέρηση όταν 
ένα παιδί δεν λέει πολλά λόγια γύρω 
στα 3 του χρόνια. Λίγο νωρίτερα, λίγο 
αργότερα, ανάλογα αν η οικογένεια 
είναι προσεκτική στο λόγο, ανήσυχη, 
απαιτητική, πληροφορημένη, ανάλο-
γα με το γλωσσολογικό επίπεδο του 
περιβάλλοντος. Συνήθως οι γονείς δεν 
προβαίνουν σε εξέταση των παιδιών 
αυτής της ηλικίας και η συνηθισμένη 
αντίδρασή τους είναι να περιμένουν να 
βγάλουν συμπεράσματα ως την είσοδο 
στο σχολείο. Ελπίζουν ότι το νέο αυτό 
περιβάλλον θα αποτελέσει ερέθισμα 
και θα σπρώξει την κοινωνικοποίηση 
και την ανάπτυξη του λόγου του παι-
διού τους. Άλλες φορές δικαιώνονται 
απ’αυτή την προσδοκία ωστόσο σε άλ-
λες περιπτώσεις κάνουν κακό στο παιδί 
γιατί το λεξιλόγιό του είναι φτωχό και 
δεν μπορεί να ακολουθήσει τους ρυθ-
μούς του σχολείου. 
Συνοψίζοντας προτείνω ότι ένα παιδί 
καλό είναι να αξιολογηθεί πριν τα 6 του 
χρόνια ώστε να διαπιστωθεί η φωνο-
λογική του ανάπτυξη και η μαθησιακή 
του ετοιμότητα για την ομαλή ένταξη 
στο σχολικό περιβάλλον.  

Πότε γίνεται λόγος 
για καθυστέρηση της ομιλίας
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Η ΛΕΑΓΟΣ διαθέτει πιστοποιημένο χειριστή μη επανδρωμένου 
αεροσκάφους για εναέρια παρατήρηση και εφαρμογή ψεκασμού
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Η Λέαγρος φέρνει τα drone πάνω από το χωράφι σας 
και πρωτοπορεί στις εφαρμογές Ευφυούς Γεωργίας

H ελληνική γεωργία έχει προοπτικές και μέλλον και αξίζει να επενδύσει κανείς. Η ενη-
μέρωση, η γνώση και η συλλογικότητα είναι που θα φέρουν την αλλαγή. Με αυτό το 
σκεπτικό η Εταιρία Λέαγρος φέρνει τα πάνω – κάτω στην καλλιέργεια.
Η Λέαγρος είναι μία δημιουργία των γεωπόνων Ιάσωνα και Αναστάσιου Μπινιάρη, οι 
οποίοι εδώ και 27 χρόνια βρίσκονται διαρκώς στην πρώτη γραμμή δίπλα στον αγρότη, 
με επαγγελματισμό και συνέπεια, δίνοντας λύσεις και διεξόδους για να παραμένουν οι 
αγροτικές εκμεταλλεύσεις βιώσιμες και ανταγωνιστικές.
Παράλληλα είναι μέτοχοι στην νεοσύστατη εταιρία ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΑΕ που 
αποτελείται από τα 10 μεγαλύτερα μελετητικά γραφεία και τους 10 μεγαλύτερους αγρο-
τικούς συνεταιρισμούς, και ασχολούνται με την ποιοτική παροχή υπηρεσιών συμβουλών 
με την αξιοποίηση τεχνολογιών αιχμής στον Αγροτικό τομέα. 
Με την εγκατάσταση τηλεμετρικών σταθμών (μετεωρολογικά δεδομένα, αισθητήρες 
φύλλου & εδάφους) και τη χρήση δορυφορικών δεδομένων και απεικονίσεων, παρέχουν 
ολοκληρωμένες συμβουλές άρδευσης, λίπανσης και φυτοπροστασίας των καλλιεργειών 
καθώς και πρόβλεψης ακραίων καιρικών φαινομένων.
Από τα μέχρι στιγμής δεδομένα, ο όγκος του αρδευτικού νερού μπορεί να μειωθεί έως και 

43%, το 60% των λιπασμάτων που χρησιμοποιείται είναι περιττό ή είναι άστοχη η χρήση 
των τύπων του λιπάσματος, καθώς επίσης δύο στους τρείς ψεκασμούς είναι περιττοί ή 
λανθασμένοι. Αυτά έρχεται να βάλει σε τάξη ο τομέας της Ευφυούς Γεωργίας. 
Η εταιρία έχει ήδη εξασφαλίσει το μεγάλο ενδιαφέρον των παραγωγών, την εγκατάσταση 
και τη λειτουργία του συστήματος στα Ίρια, τη Δήμαινα και την Ερμιόνη.
Σε δεύτερο πλάνο η εταιρεία διαθέτει πιστοποιημένο χειριστή μη επανδρωμένου αερο-
σκάφους για την εναέρια παρατήρηση και την εφαρμογή ψεκασμού με την χρήση drone. 
Πέρα από την εφαρμογή που βρίσκουν τα drones στον αγροτικό τομέα τον τελευταία 
χρόνο συνεργάζονται με δήμους για την εκπόνηση μελετών καταπολέμησης των κου-
νουπιών. Με drone που φέρουν φασματικές κάμερες μεγάλης ευκρίνειας χαρτογραφού-
νται και ψηφιοποιούνται περιοχές που υπάρχουν στάσιμα ύδατα, και στη συνέχεια με τη 
χρήση ψεκαστικών drone επεμβαίνουν ακόμα και στα πιο δυσπρόσιτα μέρη.
Ο πυρήνας της Λέαγρος είναι οι άνθρωποι της, οι αξίες της και οι συνεργασίες της. Θα 
τους βρείτε στο Λυγουριό (Ασκληπιού 69), στην Αγ. Τριάδα (δίπλα στο καφέ Αρμονία) και 
στο Κρανίδι (Κάτω πλατεία).
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ελληνικός εμφύλιος πόλεμος (1823–1825)

Β΄ Μέρος
Ο Ελληνικός εμφύλιος της περιόδου 1823 - 
1825 έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια της ελληνι-
κής επανάστασης ως ανταγωνισμός ισχύος για 
την ηγεσία της επανάστασης αλλά και του υπό 
διαμόρφωση νέου ελληνικού κράτους. Χωρίζε-
ται σε δύο φάσεις: η πρώτη (Φθινόπωρο 1823 
- Καλοκαίρι 1824) χαρακτηρίστηκε μόνο από 
έντονες πολιτικές διαμάχες μεταξύ Φιλικών και 
Κοτζαμπάσηδων, ενώ η δεύτερη (Ιούλιος 1824 
- Ιανουάριος 1825) από εμφύλιες συρράξεις με-
ταξύ κυβερνητικών, υποστηριζόμενων από την 
Αγγλία, και Πελοποννησίων.

Β΄ ελληνικός εμφύλιος
Στην δεύτερη φάση του ελληνικού εμφυλίου 
πολέμου πρωταγωνιστικό ρόλο διαδραματίζει η 
Ύδρα και οι Υδραίοι καραβοκύρηδες και συγκε-
κριμένα η Αγγλόφιλη οικογένεια Κουντουριώτη 
που είχε καταφέρει να συγκεντρώσει το μεγαλύ-
τερο μέρος της εξουσίας με το μέρος της. Από 
την άλλη αντίπαλοι τους ήταν οι κοτζαμπάση-
δες του Μοριά και ο Θ. Κολοκοτρώνης. Με την 
συνεργασία του Αλέξανδρου Μαυροκορδάτου, 
ως εγγυητή του αγγλικού δανείου, και των Ρου-
μελιωτών, η υπεροχή των Υδραίων έναντι των 
αντιπάλων τους ήταν αδιαμφισβήτητη.

Είναι χαρακτηριστικό ότι από αυτό το χρονικό 
σημείο και μετά πολιτικοί αντίπαλοι των Κου-
ντουριωταίων χαρακτηρίζονται όλοι σχεδόν οι 
Μωραΐτες (και δεν περιορίζονται πια στις παρα-
τάξεις του Κολοκοτρώνη και των Φιλικών). Ενώ 
από την άλλη αντίπαλοι των Μοραϊτών ήταν οι 
Υδραίοι και οι Ρουμελιώτες. Οι κοτζαμπάσηδες, 
ιδιαίτερα αυτοί των Πατρών, φοβούμενοι τυ-
χόν εχθρική ενέργεια εναντίον τους αρχίζουν 
να οργανώνονται καλύτερα. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα η παράδοση του Ναυπλίου στον 
Λόντο και τον Ζαΐμη από τον Κολοκοτρώνη. Ο 
συγκεκριμένος συμβιβασμός ήταν μια ξεκάθαρη 
παραβίαση της εντολής της κυβέρνησης Κου-
ντουριώτη ενώ παράλληλα ήταν και μια κίνηση 
τακτικής. Σε αντίθεση πάντως με τους πατρινούς 
προύχοντες, η οικογένεια Δεληγιάννη αλλά και 
η παράταξη Κολοκοτρώνη φαίνεται να αγνοεί 
μέχρι και εκείνη τη στιγμή τις προθέσεις των 
Υδραίων.
Σε όλον αυτό τον καταιγισμό των εξελίξεων προ-
στίθεται και ένα νέο πρόσωπο, του οποίου ο ρό-
λος θα είναι καθοριστικός για την πορεία του εμ-
φυλίου πολέμου. Ο Ιωάννης Κωλέττης, γιατρός 
με καταγωγή από το Συράκο Ιωαννίνων, θα απο-
τελέσει τον συνδετικό κρίκο μεταξύ Υδραίων και 
Ρουμελιωτών. Μια από τις πρώτες του κινήσεις 
ήταν να φέρει σε επαφή τον Γκούρα, μετέπειτα 
φρούραρχο των Αθηνών, και τον Καραϊσκάκη με 
τους Υδραίους καθιστώντας τους σημαντικούς 
συμμάχους του.[14]
Στις 20 Ιουλίου 1824 έφτασαν και τα χρήματα 
του δανείου από την αγγλική κυβέρνηση. Έτσι 

η κυβέρνηση Κουντουριώτη ενισχύθηκε με ένα 
υπέρογκο χρηματικό ποσό, το οποίο χρησιμο-
ποίησε για δικούς της συμφεροντολογικούς σκο-
πούς μοιράζοντας το επιλεκτικά, μόνο σε φίλα 
προσκείμενους σε αυτή.[15] Επόμενη κίνηση 
ήταν η διενέργεια βουλευτικών εκλογών και η 
σύγκληση του νέου βουλευτικού την 1η Οκτω-
βρίου. Κατά κύριο λόγο η βουλή απαρτιζόταν 
από νησιώτες, συμμάχους των Κουντουριωταίων 
και γενικώς των Υδραίων. Αυτή εξέλεξε πρόεδρο 
της κυβέρνησης τον Γεώργιο Κουντουριώτη και 
μέλη αυτής τους Π. Μπότσαρη, Αν. Σπηλιωτάκη, 
Ιωάννη Κωλέττη και Ασημάκη Φωτήλα, ο οποί-
ος όμως παραιτήθηκε λίγο αργότερα.
Η απάντηση των Μωραϊτών είναι άμεση. Συνα-
σπίζονται όλοι σε μια ενιαία παράταξη ξεχνώ-
ντας για την ώρα τα μίση που τους χώριζαν, 
αρνούνται να πληρώσουν φόρους και δίνουν 
εντολή στον Ασημάκη Φωτήλα να παραιτηθεί 
από μέλος της κυβέρνησης. Η σύγκρουση πια 
μεταξύ κυβέρνησης Κουντουριώτη και Μωραϊ-
τών είναι γεγονός.[15]
Στις 23 Οκτωβρίου σώμα 500 στρατιωτών με 
επικεφαλής τον Παπαφλέσσα ξεκινάει για να 
επιβάλλει την τάξη στην Αρκαδία, η οποία είχε 
επαναστατήσει εναντίον της κυβέρνησης. Ο 
στρατός του Παπαφλέσσα εκδιώχθηκε κακήν 
κακώς από τον Γενναίο Κολοκοτρώνη και τον 
Κανέλλο Δεληγιάννη. Στα τέλη του 1824 ο Κο-
λοκοτρώνης αρχίζει να πολιορκεί την Τρίπολη, 
ο Νικηταράς το Ναύπλιο και ο Νοταράς & ο 
Λόντος την Ακροκόρινθο. Οι Λόντος και Ζαΐμης 
είχαν λύσει την πολιορκία της Πάτρας προκειμέ-
νου να συγκεντρώσουν τους στρατούς τους στις 
ιδιαίτερες πατρίδες τους.
Από αυτή τη στιγμή και μετά γράφεται μια από 
τις πιο μελανές σελίδες της ελληνικής επαναστά-
σεως. Οι Ρουμελιώτες και συγκεκριμένα οι Μα-
κρυγιάννης, Τζαβέλλας, Καραϊσκάκης, Γκούρας, 

Δράκος και Καρατάσος διατάζονται να επιβά-
λουν την τάξη στην εξεγερμένη Πελοπόννησο. 
Σύμφωνα με τους ιστορικούς αυτή η έμπνευση 
του σχεδίου ήταν εξολοκλήρου του Ιωάννη Κω-
λέττη.[16]
Ένα απρόσμενο γεγονός έδωσε σημαντικό πλε-
ονέκτημα νίκης στους Υδραίους. Ο θάνατος του 
Πάνου Κολοκοτρώνη βύθισε στη λύπη τον Θεό-
δωρο, προκαλώντας του παράλληλα αδιαφορία 
για τα πολιτικά τεκταινόμενα. Ο Ζαΐμης με χί-
λιους άνδρες έφτασε τον Νοέμβριο στην Τρίπολη 
όπου τον περίμεναν οι Δεληγιανναίοι κ.α. Στις 
25 Νοεμβρίου κατέφθασε στον Αχλαδόκαμπο ο 
στρατός των κυβερνητικών αλλά όταν άρχισε η 
μάχη με έκπληξη παρατήρησαν οι Μοραΐτες ότι 
οι περισσότεροι εκ των στρατιωτών τους, κυρί-
ως Ρουμελιώτες και Σουλιώτες μισθοφόροι, δεν 
δέχονταν να πολεμήσουν. Αιτία ήταν τα μεγά-
λα ποσά που τους είχαν τάξει κατάσκοποι των 
κυβερνητικών αν παρέμεναν άπρακτοι. Έτσι οι 
κοτζαμπάσηδες αποχώρησαν και αποσύρθηκαν 
στις ιδιαίτερες πατρίδες τους. Δύο μέρες πριν, 
στις 23 Νοεμβρίου, οι Ρουμελιώτες είχαν συ-
γκρουστεί κοντά στην Κόρινθο με τα στρατεύμα-
τα του Λόντου και του Νοταρά. Αποτέλεσμα ήταν 
οι τελευταίοι, εξαιτίας λιποταξίας των μισθοφό-
ρων τους, να ηττηθούν. Οι λεηλασίες που πραγ-
ματοποιήθηκαν στην έδρα των Νοταράδων, στα 
Τρίκαλα Κορινθίας ήταν άνευ προηγουμένου. 
Επιπλέον ο Σωτηράκης Νοταράς αναγκάστηκε 
με την βία να καταστήσει γενικό κληρονόμο της 
περιουσίας του τον ιατρό Σοφιανόπουλο, συνερ-
γάτη του Γκούρα.[17]
Ύστερα ακολούθησε η εκστρατεία στην Αιγιαλεία 
όπου συμμετείχαν οι Ίσκος, Καραϊσκάκης, Μπό-
τσαρης, Τζαβέλας, Δράκος, Βαλτινός κ.α. Οι Με-
λετόπουλοι, οι Κουμανιώτες, οι Πετμεζαίοι και 
ο Νικολόπουλος είχαν ταχθεί με το μέρος τους 
έτσι δεν δυσκολεύτηκαν να προελάσουν στην 

Αχαΐα. Το μοναδικό πια εμπόδιο ήταν η Κερπι-
νή Αχαΐας, πατρίδα των Ζαΐμηδων. Εκεί είχαν 
οχυρωθεί ο Λόντος και οι Ζαΐμηδες, οι οποίοι 
όμως απέτυχαν να τους αποκρούσουν εξαιτίας 
της λιποταξίας των Σαρδελιάνων, συμμάχων 
των πρώτων. Ο Ζαΐμης και ο Λόντος αναχώρη-
σαν για την Ηλεία ενώ οι Ρουμελιώτες εισέβαλαν 
στην Κερπινή. Οι σκηνές που ακολούθησαν ήταν 
φοβερές. Φρικτά εγκλήματα όπως αυτά των βι-
ασμών και των βασανισμών συνέβησαν, ενώ όλα 
τα σπίτια λεηλατήθηκαν. Στην ιστορία έμεινε η 
φράση ενός στρατιώτη που φώναζε ότι «πωλήται 
το φουστάνι της Ζαΐμενας».[18] Έπειτα στράφη-
καν στην περιοχή των Δεληγιαννέων, την οποία 
οι είχαν εγκαταλείψει οι προύχοντες της. Αφού 
λεηλατήθηκε και αυτή ο Γκούρας και ο στρατός 
του έστρεψαν την προσοχή τους στην Ηλεία και 
συγκεκριμένα στη Γαστούνη, την επικράτεια των 
Σισίνιδων. Το πλιάτσικο που ακολούθησε ήταν 
τρομερό αφού ο κάμπος της Γαστούνης ήταν από 
τις πιο πλούσιες περιοχές. Από την τεράστια βι-
βλιοθήκη των Σισίνιδων, περίπου 10.000 τόμοι, 
δεν γλίτωσε τίποτα παρά μόνο μερικά σπάνια 
βιβλία που κατέληξαν στον Σοφιανόπουλο.[19]
Ο Φωτάκος έγραψε για τα γεγονότα αυτά ότι 
«ηρκεί μόνον ότι όλοι ήσαν Μοραΐται και όλους 
τους εγύμνωναν και τους εκαταφρόνουν» ενώ ο 
Σπυρίδων Τρικούπης αναφέρει χαρακτηριστικά 
ότι «η εισβολή των πέραν του Ισθμού στρατευμά-
των δοθέντων εις αρπαγήν ανακάλεσεν εις την 
μνήμηντων παθόντων όσα κακά έπαθαν επι της 
εισβολής των Αλβανών οι πατέρες αυτών».
Στις 23 Ιανουαρίου του 1825 όλα έχουν τελειώ-
σει. Ο Κολοκοτρώνης, Θεόδωρος Γρίβας, οι Γε-
ώργιος και Χρύσανθος Σισίνης, οι Σωτήρης και 
Ιωάννης Νοταράς, οι Δεληγιανναίοι και μερικοί 
άλλοι φυλακίζονται στο μοναστήρι του Προφήτη 
Ηλία στην Ύδρα. Ο Ασημάκης Φωτήλας διέφυγε 
τη σύλληψη, ενώ ο Παλαιών Πατρών Γερμανός 
συνελήφθη από τον Νικολέτο Σοφιανόπουλο 
και αφού οδηγήθηκε στη Γαστούνη, από εκεί 
και πέρα προχώρησε πεζός, γεγονός πρωτάκου-
στο για κληρικό τέτοιας κατηγορίας. Την ίδια 
εποχή ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, νομίζοντας ότι 
θα του δοθεί αμνηστία, παραδίνεται στις αρχές, 
μεταφέρεται στην Αθήνα και φυλακίζεται στην 
Ακρόπολη. Εκεί αφού βασανίστηκε απάνθρωπα, 
στραγγαλίστηκε και ρίχτηκε από την Ακρόπολη 
στις 5 Ιουνίου 1825 μετά τα μεσάνυχτα. Στον λαό 
διαδόθηκε τότε ότι πήγε να δραπετεύσει, αλλά το 
σχοινί που χρησιμοποίησε κόπηκε και έτσι έπεσε 
από την Ακρόπολη και τσακίστηκε. Υπεύθυνος 
για τον θάνατό του ήταν το άλλοτε πρωτοπαλί-
καρό του, ο Γκούρας.
Έτσι έχοντας επικρατήσει ολοκληρωτικά και 
έχοντας φυλακίσει όλους τους πολιτικούς αντι-
πάλους της, η φιλοαγγλική κυβέρνηση Κουντου-
ριώτη ήταν πλέον ελεύθερη να περάσει την πο-
λιτική της και να ηγηθεί της επανάστασης.
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Σύμφωνα με την ιστορία, ο φινλανδικής κατα-
γωγής μηχανικός Matti Makkonen πρότεινε 
την ιδέα της ανταλλαγής μηνυμάτων κειμένου 
το 1984, σε μια πιτσαρία, κατά τη διάρκεια ενός 
συνεδρίου τηλεπικοινωνιών στην Κοπεγχάγη. 
Εκείνη την εποχή εργαζόταν σε ανώτερη θέση 
στη φινλανδική Υπηρεσία Τηλεπικοινωνιών 
και Ταχυδρομείων. Λόγω της άμεσης εμπλο-
κής του Makkonen, το format των 160 χαρα-
κτήρων αναπτύχθηκε έναν χρόνο αργότερα.
Ήταν όμως το 1992, στις 3 Δεκεμβρίου, που 
στάλθηκε το πρώτο SMS στην ιστορία. Αν 
και ο Makkonen είχε προτείνει την ιδέα των 
SMS (Short Message Service) αρκετά χρόνια 
πριν, θα ήταν το ’92 που οι πάροχοι θα υιοθε-
τούσαν την τεχνολογία στα GSM δίκτυα τους. 
Τότε, ένας μηχανικός ονόματι Neil Papworth, 
κάνοντας χρήση ενός υπολογιστή και του δι-
κτύου της Vodafone στο Ηνωμένο Βασίλειο, θα 
έστελνε το πρώτο μήνυμα σε κάποιον Richard 

Jarvis. Αυτό έμελλε να γράφει «Καλά Χριστού-
γεννα».
Ο ίδιος ο Makkonen θεωρούσε πως τα πραγ-
ματικά «εγκαίνια» της συγκεκριμένης τεχνολο-
γίας έγιναν το 1994, όταν η Nokia παρουσίασε 
το «2010», την πρώτη συσκευή που επέτρεπε 
στον κάτοχο της να συγγράψει με ευκολία σύ-
ντομα γραπτά μηνύματα. Όταν τα κινητά που 
υποστήριζαν την αποστολή SMS πολλαπλασι-
άστηκαν, με την σταδιακή πτώση του κόστους 
αποστολής, η δημοφιλία του μέσου αυξήθηκε 
εκθετικά, όπως διαβάζουμε και σε σχετική ανα-
κοίνωση της SMSAPI.
Στην Ελλάδα, έναν χρόνο αργότερα, στάλθηκε 
και το πρώτο SMS από ελληνικό δίκτυο κινη-
τής τηλεφωνίας. Αρχικά, οι πάροχοι χρησιμο-
ποιούσαν τα γραπτά μηνύματα για ειδοποιή-
σεις προς τους χρήστες (για παράδειγμα, για 
αναπάντητες κλήσεις ή λήψη ηχητικών μηνυ-
μάτων). Το 2000 σημειώνεται πως εμφανίστη-

καν τα μηνύματα πολυμέσων (MMS), χάρη στα 
οποία έγινε εφικτή η αποστολή εικόνων και 
βίντεο, παράλληλα με τα μηνύματα κειμένου.
Σε κάθε περίπτωση, ο Makkonen δεν κέρδισε 
το παραμικρό χρηματικό ποσό από την συγκε-
κριμένη τεχνολογία, μιας και θεωρούσε πως 
δεν είχε εφεύρει κάτι για το οποίο θα μπορούσε 
να ζητήσει πατέντα, τονίζοντας, μάλιστα, πως 
δεν ανέπτυξε μόνος του το πρότυπο. Έφυγε 
από την ζωή σε ηλικία 63 ετών το καλοκαίρι 
του 2015. Όσον αφορά στον Papworth, σή-
μερα είναι developer, ζει στο Μόντρεαλ του 
Καναδά και εργάζεται στην Oracle, γύρω από 
τεχνολογίες 4G. Αν και ήταν αυτός που έστειλε 
απλώς το πρώτο SMS, βοήθησε στο να δημι-
ουργηθεί το software που χρησιμοποιήθηκε 
αργότερα για τη σύνταξη σύντομων γραπτών 
μηνυμάτων.

ΠΕΜΠΤΗ
04  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019
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Από μια πιτσαρία στην κατάκτηση των τηλεπικοινωνιών

μικρά
οικονομικά

Η ιστορία του SMS

Εξαίρεση από «χτίσιμο» αφορολογήτου για εισόδημα έως 6.000 ευρώ  
Υποχρέωση να αποθηκεύουν χάρτινες αποδείξεις

Νέες εξαιρέσεις στην χρήση πλαστικού χρήμα-
τος φέρνει απόφαση της υφυπουργού Οικονο-
μικών, Κατερίνας Παπανάτσιου. Συγκεκριμένα 
εξαιρούνται από την υποχρέωση χρήσης ηλε-
κτρονικών μέσων πληρωμής (χρεωστικών και 
πιστωτικών καρτών) για το χτίσιμο του αφορο-
λόγητου ορίου οι φορολογούμενοι των οποίων 
τα εισοδήματα δεν ξεπερνούν τις 6.000 ευρώ 
ετησίως.
Ωστόσο, παραμένει η υποχρέωση να ζητούν 
και να αποθηκεύουν τις αποδείξεις σε φυσική 
μορφή, εφόσον αυτές ζητηθούν από τις φορο-
λογικές αρχές.
Στην απόφαση προστίθενται ακόμα δύο κατη-
γορίες στους φορολογουμένους που εξαιρού-
νται από την υποχρέωση χρήσης ηλεκτρο-
νικών μέσων πληρωμής για το χτίσιμο του 
αφορολόγητου ορίου.
Ειδικότερα εξαιρούνται:
• Πολίτες των οποίων το ετήσιο πραγματικό 
εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των 6.000 
ευρώ και το ετήσιο τεκμαρτό τους εισόδημα 
δεν υπερβαίνει τις 9.500 ευρώ, στους οποίους 

συμπεριλαμβάνονται και οι περιστασιακά απα-
σχολούμενοι.
• Υπήκοοι τρίτων χωρών που αιτούνται ή/και 
λαμβάνουν διεθνή προστασία από την Υπατη 
Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες και 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα πρέπει να 
δηλώσουν στους κωδικούς 049-050 «Δαπάνη 
αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών» τα 
χρηματικά ποσά των δαπανών για αγορές αγα-
θών και παροχή υπηρεσιών για τη διατήρηση 
της μείωσης φόρου των 1.900-2.100 ευρώ, η 
οποία ισοδυναμεί με αφορολόγητο όριο 8.636-
9.545 ευρώ. Το ελάχιστο συνολικό ποσό των 
δαπανών που κατοχυρώνουν την έκπτωση φό-

ρου προσδιορίζεται ως ποσοστό επί του ατομι-
κού –δηλωθέντος ή τεκμαρτού– φορολογητέου 
εισοδήματος ως εξής:
• 10%, εφόσον το εισόδημα αυτό ανέρχεται έως 
10.000 ευρώ.
• 15% για εισόδημα από 10.001 έως 30.000 
ευρώ.
• 20% επί του υπερβάλλοντος ποσού εφόσον το 
εισόδημα ξεπερνά τις 30.000 ευρώ.
Οι φορολογούμενοι που δεν έχουν καλύψει το 
εισόδημά τους με το απαιτούμενο ποσό απο-
δείξεων θα πληρώσουν έξτρα φόρο 22% στο 
ποσό που λείπει. Σε κάθε περίπτωση κατά την 
οποία το τεκμαρτό εισόδημα, δηλαδή αυτό που 
προκύπτει από την εφαρμογή των τεκμηρίων 
διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοι-
χείων, είναι μεγαλύτερο του δηλωθέντος και 
η επιπλέον διαφορά δεν καλύπτεται από τον 
φορολογούμενο, το ύψος της ετήσιας δαπάνης 
για αγορές αγαθών και λήψη υπηρεσιών θα 
προσδιορίζεται ως ποσοστό επί του (υψηλότε-
ρου) τεκμαρτού και όχι επί του (χαμηλότερου) 
δηλωθέντος εισοδήματος.

• ΑΥΞΗΣΗ 1,6% ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ
Ο δείκτης μισθολογικού κόστους του δ΄ τριμήνου 
2018, χωρίς καμία διόρθωση (εποχική ή διόρθω-
ση ως προς τον αριθμό των εργασίμων ημερών), 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του δ΄ τρι-
μήνου 2017, παρουσιάζει αύξηση κατά 1,6% ένα-
ντι αύξησης 2,7% κατά την αντίστοιχη σύγκριση 
του έτους 2017 προς το 2016.
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο δείκτης μισθολο-
γικού κόστους του δ΄ τριμήνου 2018, με εποχική 
διόρθωση αλλά χωρίς διόρθωση ως προς τον 
αριθμό των εργασίμων ημερών, σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του δ΄ τριμήνου 2017, πα-
ρουσιάζει αύξηση κατά 4,9% έναντι αύξησης 
2,0% κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 
2017 προς το 2016.

• ΕΛΛΑΔΑ Ο «ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ 
ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ»

Νέο διεθνές βραβείο για τον ελληνικό τουρισμό 
απέσπασε η Ελλάδα στο Λονδίνο.
Μετά τη βράβευση της Ελλάδας στην ΙΤΒ του 
Βερολίνου ως κορυφαίου προορισμού αναψυ-
χής και της υπουργού Τουρισμού, Έλενας Κου-
ντουρά, ως καλύτερης υπουργού Τουρισμού 
παγκοσμίως, η Ελλάδα αναδείχθηκε, στον κατα-
ξιωμένο διεθνή θεσμό για τον θαλάσσιο τουρι-
σμό Wave Awards, ως ο «καλύτερος προορισμός 
κρουαζιέρας παγκοσμίως» – «Best Destination 
(Port or Country)». Η Ελλάδα ήταν υποψήφια για 
πρώτη φορά στην κατηγορία «Best Destination 
(Port or Country)» και απέσπασε το 1o βραβείο.

• ΝΕΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ 
ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ ΠΟΤΩΝ

Η νέα πλατφόρμα ιχνηλασιμότητας για την αντι-
μετώπιση του λαθρεμπορίου των αλκοολούχων 
ποτών η οποία αναμένεται να αποτελέσει σημα-
ντικό όπλο στα χέρια των ελεγκτικών αρχών πα-
ρουσιάστηκε σε ειδική εκδήλωση στο τελωνείο 
του αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος».
Η νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα που φέρει το 
όνομα Lotify παραχωρήθηκε δωρεάν από την 
Ένωση Επιχειρήσεων Αλκοολούχων Ποτών και 
τον Σύνδεσμο Ελλήνων Παραγωγών Αποσταγ-
μάτων Αλκοολούχων Ποτών προς το υπουργείο 
Οικονομικών και αποτελεί ένα απλό στη χρήση 
του εργαλείο για τον εντοπισμό των ύποπτων για 
λαθρεμπόριο και παράνομα εισαχθέντων παρτί-
δων ποτών.

• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΙ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Στην τελική ευθεία μπαίνει η εφαρμογή για τις 
ηλεκτρονικές μεταβιβάσεις ακινήτων, το πλαί-
σιο λειτουργίας της οποίας παρουσίασαν στους 
συμβολαιογράφους στελέχη του υπουργείου Οι-
κονομικών.
Σύμφωνα με τα σχέδια της ΑΑΔΕ, η εφαρμογή 
θα λειτουργήσει πιλοτικά από τον Μάιο προκει-
μένου να καταγραφούν και να επιλυθούν όποια 
πρακτικά προβλήματα προκύψουν, ενώ από τον 
προσεχή Οκτώβριο η πλατφόρμα των δηλώσεων 
φορολογίας μεταβιβάσεων ακινήτων θα τεθεί σε 
πλήρη λειτουργία. Χρήστες της εφαρμογής θα 
είναι οι συμβολαιογράφοι οι οποίοι θα συμπλη-
ρώνουν και θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά μέσω 
του συστήματος TAXISnet τα έντυπα των δηλώ-
σεων για τον υπολογισμό του φόρου επί των με-
ταβιβάσεων ακινήτων.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρισμα 2ου ορό-
φου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, 
χωρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 ΚΩΔ. 
1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορίες: 
697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 
φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 
και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με πρό-
σοψη 5μ  επί της οδού Άργους 115 (έναντι 
Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματισμό 
ψύξης- θέρμανσης και θέση parking έμπρο-
σθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοινωνίας 
6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 3, 
Άργος.  Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέντρο 
του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 ευρώ. 
Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν Internet 
(WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 690 748 
7606 – 698 829 4072 – (694 7567 484 ΜΕΤΑ 
ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). Δι-
αθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση (air 
condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία εκτός 
Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. Τηλ. 
6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 

Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τίρυνθα. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 299 
9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, καθι-
στικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπαλε-
ξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 399 
9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται επιχείρηση οπτικών ειδών & 
ακουστικών βαρηκοΐας στο Άργος, πλή-
ρως εξοπλισμένη λόγω συνταξιοδότησης. 
Πλατεία Αγίου Πέτρου. Τιμή €30.000. Τηλ. 
6947307507 ΚΩΔ.1123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως επιπλωμένο διαμέρι-
σμα 2oς όροφος ,61 τ.μ. στο Μαρούσι (κέ-
ντρο) Δ. Γούναρη 41 και Δ. Μόσχα 42. Αυ-
τόνομη θέρμανση - AIR CONDITION . τηλ. 
6947261730. ΚΩΔ. 1119

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 1ου ορόφου 49μ2, 
οδός Θησέως 1 στο Ναύπλιο. - οσάν 2ος 
όροφος είναι, αφού έχει ημιόροφο η πο-
λυκατοικία, απέναντι από το Πανεπιστήμιο 
και το Κολυμβητήριο, 500 μέτρα από την 
παραλία. Έχει 6 εξωτερικά κουφώματα. Όλα 
επί των  2 δρόμων με καινούργια καλώδια 
τηλεόρασης και πρίζες tv + ράδιο + δορυ-
φορικά, παντού για γρήγορο internet. Είναι 
αναγκαίο το βάψιμό του. Τηλ.:  694 643 5756 
ΚΩΔ. 1113

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση υγειονομικού ενδι-
αφέροντος (καφεστίαση) πλήρως εξοπλι-
σμένη, στην πόλη του Άργους. Πληροφορί-
ες: Λογιστικό Γραφείο Σπύρος Νούλης. Τηλ. 
2751022583 / 6946129721 ΚΩΔ. 1104  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 
4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 

εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ζητείται φαρμακοποιός ή βοηθός φαρμα-
κοποιού  για πλήρη απασχόληση σε  φαρ-
μακείο στη περιοχή Ναυπλίου. Αποστολή 
βιογραφικών στο email: viografiko2013@
gmail.com ΚΩΔ. 1136

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παι-
δικών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο 
στα πλαίσια επιδοτούμενου από τον ΟΑΕΔ 
προγράμματος το οποίο θέτει ως απαραί-
τητες προϋποθέσεις: ηλικία 18-29 ετών, 
απολυτήριο Λυκείου, κάρτα ανεργίας από 3 
έως 12 μήνες και γνώση Η/Υ.Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1135

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παιδι-
κών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο. Απα-
ραίτητα προσόντα: Hλικία 18-29 ετών,κάρ-
τα ανεργίας από 3 έως 12 μήνες, πτυχίο 
ΑΕΙ ή ΤΕΙ και γνώση Η/Υ. Προϋπηρεσία στις 
πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες τη-
λέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1134

Νέες θέσεις εργασίας σε πρατήρια υγρών 
καυσίμων σε Ναύπλιο και Άργος. Σταθε-
ρός μισθός, ασφάλιση, εκπαίδευση, bonus. 
Απαραίτητο βιογραφικό σημείωμα. Τηλ. 
επικοινωνίας 6994735549 (από 10:00 π.μ. - 
1:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1130

Οδηγός με β΄ γ΄ δ΄ κατηγορία και ψάχνω για 
δουλειά. Και δίπλωμα χειριστή γερανών. 

Τηλ. 6948065127 ΚΩΔ. 1128

Ζητείται υπάλληλος σε ξενοδοχείο στο 
Τολό με εμπειρία και γνώση ξένων γλωσ-
σών για εργασία σε μπαρ πισίνας για τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για πληροφορίες επι-
κοινωνίας -  6948043787. ΚΩΔ. 1125

Ζητείται υπάλληλος σε πρακτορείο ΟΠΑΠ 
για το Ναύπλιο η το Άργος. Αποστολή βιο-
γραφικών στο skouras13@gmail.com  ΚΩΔ. 
1122

H  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ ΑΕ  που εδρεύει  στο Ανυ-
φί Δήμου Ναυπλιέων  επιθυμεί να στελεχώ-
σει την ομάδα της με νέους ανθρώπους, με 
ηγετικές ικανότητες και  όρεξη για μάθηση 
& προσωπική εξέλιξη. Στα πλαίσια αυτά 
αναζητούμε Γεωπόνο ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή άλλο πτυ-
χιούχο ΑΕΙ προκειμένου να αναλάβει την 
διεύθυνση, οργάνωση και επίβλεψη της 
παραγωγικής διαδικασίας. Παρακαλούνται 
οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο : mail@mitrosilis.gr .

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσιακής 
ελληνικής κουζίνας, καθώς και κοπέλες ή 
νεαροί, γνώστες της αγγλικής γλώσσας και 
σέρβις, για εργασία σε εστιατόριο στο Λυ-
γουριό. Τηλ 27530 22507 ΚΩΔ 1121

Ζητείται βρεφοκόμος για απασχόληση σε 
οικία στο Ναύπλιο. Απαραίτητη πενταε-
τής εμπειρία. Επιθυμητή συναφής επαγ-
γελματική κατάρτιση. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι για την αποστολή βιογρα-
φικού στην ηλεκτρονική διεύθυνση: xristin_
maglara@yahoo.gr. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6947805754. ΚΩΔ. 1120

Ζητείται υπεύθυνος φαρμακοποιός με άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος, για εργασία πλή-
ρους απασχόλησης σε φαρμακείο στην 
περιοχή της Αργολίδας. Βιογραφικά στο 
cholevapharmacy@gmail.com Τηλ. επικοι-
νωνίας 694 488 4047 ΚΩΔ. 1118

Κατασκευαστική εταιρεία με έδρα το Άρ-
γος, αναζητά εργατοτεχνίτες εώς 35 ετών, 
με άποψη στις γυψασανίδες και τα χρώ-
ματα. Αποστολή βιογραφικών στο ginfo@
engineer.com ΚΩΔ. 1110

Κύρια, Ελληνίδα, αναλαμβάνει καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων στην περιοχή Άργους 
-Ναυπλίου. Τιμή προσιτή πληροφορίες κυ-
ρία Στέλλα. Τηλ. 695 534 0466 ΚΩΔ. 1108

Νέος ζητείται σε ψησταριά στην Γερμανία 
(Ντίσελντορφ) παρέχεται διαμονή, διατρο-
φή κ ασφάλιση, ικανοποιητικός μισθός κ. 
Θωμάς. Τηλ. 004921322983 ΚΩΔ.1099

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων ζη-
τούνται από τεχνική εταιρεία για κατασκευή 
αποχετευτικού έργου στο Κρανίδι. Αποστο-
λή βιογραφικών στο istav57@gmail.com ή 
μέσω fax στο 27540 52042 ΚΩΔ. 1092

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-

σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποιημέ-
νο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-ψυκτη 
2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό και επαγ-
γελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 2752059141 
& 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA 
ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. 
Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 με 
όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 ευρώ 
και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 855 
4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με στρώ-
μα και αποθηκευτικό χώρο στο κεφαλάρι, 2 
κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και τουαλέτα 
52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με καθρέφτη και 
σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, σε καλή κα-
τάσταση. Επικοινωνία: kouvria@yahoo.gr 
ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@yahoo.
gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Βάζει η δασκάλα εργασία για το σπίτι...
Βάζει η δασκάλα εργασία για το σπίτι, να ρωτήσουν 
πως γίνονται τα παιδιά.
- Μαμά, μαμά, λέει ο Τοτός μόλις πήγε σπίτι, η δα-
σκάλα μας είπε να σας ρωτή-
σουμε πως γεννιούνται τα 
παιδιά.
- Δεν μπορώ τώρα, καθαρί-
ζω πατάτες, λέει η μαμά.
- Έλα, ρε μαμά, πες μου...
Τέλος πάντων, η μαμά του 
για να τον ξεφορτωθεί του 
δείχνει μία πατάτα και του 
λέει:
- Την βλέπεις αυτήν; Από 
εδώ έρχονται τα παιδιά.
Εκστασιασμένος ο Τοτός βά-
ζει την πατάτα στην τσέπη, 
και περιμένει πως και πως 
την επόμενη μέρα στο σχο-
λείο.
Την άλλη μέρα στην τάξη, 
ρωτάει η δασκάλα:
- Μάθατε αυτό που σας είπα;
- Ναι!!! λένε όλα τα παιδάκια 
με μία φωνή.
- Για πες εσύ, Κωστάκη.

- Λοιπόν κυρία, λέει ο Κωστάκης τα παιδιά τα φέρνει 
ο πελαργός.
- Λάθος!! Λάθος!! άρχισε να φωνάζει ο Τοτός.

- Για πες μας εσύ, Ελενίτσα, λέει 
η δασκάλα.
- Τα παιδάκια τα φέρνει ο Θε-
ούλης!! λέει η Ελενίτσα.
- Μα τι λέει; φωνάζει ο Τοτός 
και κάνει φασαρία.
Εκνευρισμένη η δασκάλα γυρ-
νάει στον Τοτό:
- Για πες μας εσύ Τοτό που τα 
ξέρεις όλα...;
Ο Τοτός με ένα πονηρό χαμό-
γελο βάζει το χέρι στην τσέπη, 
πιάνει την πατάτα και λέει στην 
δασκάλα:
- Να την βγάλω έξω;
- Και βέβαια, όχι! Λέει η δασκά-
λα σοκαρισμένη.
- Βρε, να την βγάλω έξω; ξα-
ναλέει ο Τοτός.
- Όχι, φυσικά!
- Α, λέει ο Τοτός, δεν θέλεις 
να την βγάλω... Όταν την τρως 

όμως, καλά είναι, έ;

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Που θα πάει , 

δεν θα φτάσει τους 20;

Διακοπή Ρεύματος
Συζητάνε δύο ξανθιές:

-Αχ, που να δείς τι έπαθα. Ήμουν στο ασαν-

σέρ, κόβεται το ρεύμα και έμεινα μέσα δύο 

ώρες!

-Α, αυτό δεν είναι τίποτα, λέει η άλλη. Εγώ 

να δεις τι έπαθα. Ήμουν στην Ομόνοια και 

όπως ανέβαινα από τις κυλιόμενες σκάλες, 

κόβεται το ρεύμα και μένω εκεί 4 ολόκληρες 

ώρες!
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